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 

بعد جهود مضنية امتدت لعامين متواصلين نفذّ خلالها الجهاز المركزي للإحصاء 
مرحلتان من مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدامات المياه 

  والجوانب البيئية في العراق. 

هذهِ الجهود التي توفر معلومات في غاية الأهمية عن  نقطف ثمار حان الوقت أن
ه والجوانب البيئية في العراق وخاصة بعد الحملات الإعلامية المنفذة الوعي العام للميا

وتحسين أساليب التعامل  المعارفف والتي تهدف إلى زيادة يمن قبل منظمة اليونيس
مع إمدادات المياه والحفاظ على هذهِ الثروة الوطنية بعد أن بدأت تتعرض إلى 

  ق.انخفاض كبير في كميات المياه الواردة إلى العرا

وفي الوقت الذي نشعر فيه بالاعتزاز الكبير للنجاح في تنفيذ المرحلتين فانه لا يسعنا 
إلا أن نتقدم بجزيل الشكر والامتنان إلى كل من ساهم في تنفيذ مراحل العمل 
وبمختلف المستويات في مقر الجهاز المركزي للإحصاء وهيئة الإحصاء في إقليم  

  محافظات .كردستان ومديريات الإحصاء في ال

بي ومنظمة الأمم و كذلك لا يمكن لنا أن ننسى الدعم الكبير الذي قدمه الاتحاد الأور 
ف) سواء أكان دعماً فنياً أو مادياً فلهم جزيل الشكر يالمتحدة للطفولة (اليونيس

 والتقدير.
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

 

1

303 

 

 24 

 

 

 



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

2
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

 
 

2  
 

2016 / 

 

 





 

 





 



 





 







 

1  

2  





 



 

 
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2016 / 

 

 



 



 





 

 

 

 



 



 



 





 

 

 
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2016 / 

 

 

 
 

2014 2016 

 %  %  

 99.8 99.8 

 29.8 26.4 

 %  %  

 94.2 90.4 

 52.9 34.6 

 30.4 28.4 



 
44.0 53.3 

 %  %  

 61.7 51.4 



 
83.1 72.6 



 
46.8 43.9 

 %  %  

 21.1 24.6 



 
60.9 58.7 

 95.6 96.1 



 
47.6 45.6 



 
52.7 48.9 

 93.1 81.6 
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5  
 

2016 / 

 

 

 
 

2014 2016 

   



% 
58.7 45.6 



 
877.2 813.4 



 
128.9 121.6 

319.6 21.9 



% 
71.6 67.9 

 % % 



 
72.8 70.9 



 
71.7 71.7 

 % % 

 58.4 41.1 

 46.7 59.1 

 54.6 57.2 



 
14.6 10.8 



 
57.7 63.5 



 
83.1 88.8 

 % % 



 
77.0 73.0 

 
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2016 / 

 

 

 
 

2014 2016 

 % % 



 57.1 44.9 



 
46.9 59.0 



 
47.7 41.1 

                        % % 

 52.3 51.3 

 40.2 38.3 



 
56.6 55.8 

 18.0 11.8 

 

 
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2016 / 

 

 

 

1  

11 



20052009 

 



      

 

           







2014

2012

   

             

18

             

2016 

 

 

 

 

 

 

 

 
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2016 / 

 

 

12 
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8 

 7 
 16 
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} {     

             

 
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2016 / 

 
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   2016 

      } 

{950.014

  

 

   5202306

61232281974  



 
  

241  

  18 

 
 

 
 

242  

1  

2  

3  

4  

5   

 

 243  



 
 

 

 

=Zz(5%)Z = 1.96    
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2016 / 

 

 

=p0.5P = 0.5                          

 

pq= 0.25 pq 

= NRNR=4% 

= DEDE = 1.8 

 

= HH`S201263 = HH`S 

      78 = HH`S 

      67 = HH`S 

= r182014   r = 54.2% 

= d   d = 0.014                                                  



 
 

244 





6

867 

 

 

 33



 

  

 6

6

 
 

 
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2016 / 

 

 
                 

520218

5202 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

245 

 





 

 

  
 

   

      

 42 252 9 54 51 306 

 25 150 26 156 51 306 

 51 306 0 0 51 306 

 25 150 26 156 51 306 

 24 144 27 162 51 306 

 33 198 18 108 51 306 

 26 156 25 150 51 306 

 33 198 18 108 51 306 

 33 198 18 108 51 306 

 23 138 28 168 51 306 

 21 126 30 180 51 306 

 28 168 23 138 51 306 

 30 180 21 126 51 306 

 39 234 12 72 51 306 

 30 180 21 126 51 306 

 37 222 14 84 51 306 

 38 228 13 78 51 306 

 538 3228 329 1974 867 5202 
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12  

2016 / 

 

 

246 

    



  

247 



ih Phi 

Phi = mhi  / Mhi 

 

 Phihi 

 mhihi 

 Mhi hi 
 

  

248 

 

   

64 

 

    

 51  1 

 2  1 

 5  1 

 3  64 

 

 

 
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2016 / 

 

 

249 

520212

99.77      100        

9837 
 

 

 


 

 

 


 

 305  99.67   306  100.00  

 301  98.37   306  100.00  

 306  100.00   306  100.00  

 303  99.02   304  99.35  

 306  100.00   306  100.00  

 612  100.00   305  99.67  

 306  100.00   306  100.00  

 306  100.00  
 5190  99.77  

 306  100.00  
 

 
 

25  


 

1 

2014 

2



 



 
 

 

 
 

 

 

 

 
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2016 / 

 

 

 

3

 

 

 

 

 

 

 

 

:  .  
: سابعاً  

 

 

26 

             

             10  

742042016

1042142016 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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2016 / 

 

 
 

 
 

   

  

  9/2  – 13/2/2016 

 14/2  – 18/2/2016 

 21/2  – 25/2/2016  

  

 2014 28/2  – 3/3/2016 

 28/2  – 3/3/2016 

 28/2  – 8/3/2016 

  
  6/3  – 7/3/2016 

 8/3  – 10/3/2016 

 8/3  – 10/3/2016 

 11/3  – 14/3/2016 

  
         

        

 

6/3  – 10/3/2016  

 28/2  – 3/3/2016  

 28/2  – 1/3/2016 

  
 
 

         

 

20/3  – 23/3/2016 

 28/3  – 31/3/2016 

 3/4  – 6/4/2016  

  

        

 

7/4  – 20/4/2016 

  10/4  – 21/4/2016  

    

  24/4  – 5/5/2016  
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2016 / 

 

 

 

 

27 

    

 
 

 

 

1         4         



GPS 

2 

4

 

3 

4

 

 

 

 

 

   

  

  8/5  – 19/5/2016  
  

  22/5  – 26/5/2016  
 29/5  – 9/6/2016  

  
  12/6  – 23/6/2016 

 4/7/2016  
 11 /7  – 13/7/2016 

 14/7  – 17/7/2016 
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2016 / 

 

 

246 
 

 
 

    

 7  10 

 6 

 

13 



 

15  13 

 2  124 

 7  32 

 9 

 

3 

 5 

 

 

28 

 

 

111

              

            

 

213 
 

3124

150 

10 

 
 

 

 

 

 

 
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2016 / 

 

 

 
 

29 



 

              

 

 : 

   . 

  

      

 

 

 

210 

     



 
 

2101 

 CSPro

 

   
   

   

             

 
 

 

2102 

SPSS  
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2016 

 

 

 

 

21 



        3228   3220  

19741970

12

 

    4       9803% 

123% 

74823%

  5 6 3098% 

2079%55 



  

   

         

 

  

              

2754 100%

  

91890915301527

3 



     18     18  271427

      3     

      1371

6 

 

 

 
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2016 

 

 

22 

179764%

         68.75%   1  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

17

     93.40%       

86.63%8530%2

 

 

 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0



 





 



 



 

  

 

97.6 

2.1 3.0 1.0 0.4 4.4 

68.8 

2.3 
17.0 

4.3 
18.7 

9.6 

 

 

 ): 1( شكل
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 



 



 



 

  

 

86.6 

1.9 

14.7 

4.3 0.7 4.2 

93.4 

2.4 
5.8 

1.1 
4.5 

6.9 

85.3 

1.8 1.0 1.7 

10.1 
3.8 

 

 

 

 ) 2( شكل

% 

% 
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2016 

 

 

18

37.51%R.O

31.71%               

16.16%4159%R.O.

25.97%

10.20%3 

 

18

 78.49% 3115% 

       477%      R.O  

83.81%4 

 
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  R.O    

 

 

 

 ) 3( شكل
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  R.O     
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 

 

 ) 4( شكل
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% 
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2016 

 

 

5   

 50.39%

62.03%43.68%

19  



 

 

19

59.19%

 50.36% 

        52.14%   



 4.01%       37.33% 

25.18%6 

 

 

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0



 


 




 

     

37.9 

20.1 

50.4 

5.6 11.3 

2.8 
0.2 0.9 

62.0 

24.3 27.1 

13.7 

 

 

 ) 5( شكل

% 
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2016 

 

 

 

23 



20 50%

    

51.88%38.91%

               

 7 

 

 

 

 

4.0 

52.1 

38.1 

10.3 
19.9 

11.9 

37.3 
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
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 

 

 ) 6( شكل

% 
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     

48.1 

32.6 

19.3 

61.1 

21.0 19.0 

 

 

 ) 7( شكل

% 
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2016 

 

 

20 

44.17%50.89%

5921% 8 

  

 

      

61.7%

51.4%      



83.1%72.6% 

214513%

27.45% 

       43.92%    47.97%  

  9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

25.6 

43.9 

18.4 
10.2 

1.9 

31.9 

48.0 

14.1 

4.7 1.3 

 

 

 ) 9( شكل

0.0

20.0

40.0

60.0

     

44.2 

30.2 
25.7 

50.9 

33.4 

15.7 

59.2 

18.5 22.3 

 

 

 

 ) 8( شكل

% 

% 
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2016 

 

 



10 

 

24 

25 

7277%6972% 
 

72.0%

11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

44.0 40.8 

11.6 
3.0 0.6 

24.2 

43.2 

19.1 
11.5 

2.0 

24.2 

52.8 

16.0 
5.1 

1.9 

 

 

 

 ) 10( شكل

24.6 

72.0 

3.4 

 

 

 

%) 11(شكل   

% 
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2016 

 

 

65.5%

   19.01%   3.30% 

         

12 

 

    27             

58.68%13 

 

 

 

 

65.5 

32.1 

2.4 

19.0 

77.5 

3.5 3.3 

92.4 

4.3 

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0
90.0

100.0

     

 

 

 

 ) : 12( شكل

% 

51.3 

58.7 

28.1 

2.9 

11.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

 

 

 

 

 

 ) 13( شكل

% 
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2016 

 

 



49.75%



66.22%6464%



14  

  
28

     50.28%         

45.62%15 
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

 





 



 

   

49.8 

28.5 
21.0 

4.0 

23.9 

58.1 
66.2 

34.5 

2.0 
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33.6 
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16.4 

4.5 

14.6 

 

 

 

 ) 14( شكل
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) 15( شكل

% 

% 
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2016 

 

 

16

             50.94% 

42.79%            14.39%  

11.11%

29 

 

31

21.10%34.21%

   44.88%

17 
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 ) 16( شكل
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2016 

 

 

 18 



    42.49%7529%58.85%    

32 

 

3445.58%



74.09%

56.19%   17.88%

19 
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) 18( شكل

 
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) 19( شكل

 

% 
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2016 

 

 

35

  94.44%      

48.98%

 

 

 
 

 
   

55.74 48.33 55.65 64.21  

48.98 47.17 48.91 51.20  

75.59 75.85 73.96 80.42  

88.75 91.85 88.36 86.55 


 

94.44 94.83 94.38 94.18  

 

     36  73.75%        

12671

10822 

           

17657     11453

10124 

              

300 350  

 



322.132026

20 

 
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2016 

 

 

37

8090%

41.41%

 

 

 
 

 
   

80.90 81.35 81.44 78.69 


 

41.41 40.54 40.98 43.74 


 

  
21

    

67.88%59.08%57.82%38 

10.0

60.0

110.0

160.0

176.6 

114.5 
101.2 

121.6  

 

 

 

 ) 20( شكل
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2016 

 

 

 
     38          

    

62.60%46.27% 
 

25 

39

                

78.55% 68.34% 

22 

 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) 21( شكل

68.3 

78.6 

62.0 64.0 66.0 68.0 70.0 72.0 74.0 76.0 78.0 80.0

 

 

 ) 22( شكل

% 

% 



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

33
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

 
 

33  

2016 

 

 



79.76%

  41.24%       23    

 

 

 

 

26 

                

   42   

41.08%

58.43%





24

 

 

41.2 

79.8 

72.6 

70.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

 

 

 

 

 ) 23( شكل
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2016 

 

 

 

 



55.22%    

44.89%

           35.27% 

25 

 

 

0.00

10.00

20.00

30.00

40.00

50.00

60.00

 

 

 ) 24( شكل

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) 25( شكل
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2016 

 

 

43

66.27%56.64%

8.61% 13.24% 

26 

 



44      

              

50.1%

 

 
                

7.60%7991%

45 

49

 8877% 

89.80%85.71%27

 
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 



 



 

   
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 

 ) 26( شكل
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2016 

 

 
         

91.65%

28   
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     
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 

 

 ) 27( شكل
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     

 

 

 

 ) 28( شكل
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2016 

 

 

50 

 85.47%      

79.26% 

97.03%

82.15%

 

53 

           63.46%    

         76.06%  

 610%    26.62%  

29 

 

 

27 

      

5673.00% 

44.86%31.84%30

 
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

 







 







 



 





 





 







 

   

 

 

 

 ) 29( شكل
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2016 

 

 

 

  57     

             

  59.03%   4685%



 

 

28 

31

    



          51.28% 

38.28%11.75%63،61،59 

 

 

 

 

30.3 33.2 

77.8 

28.1 

44.7 

27.8 
27.9 

58.7 

21.2 

45.3 

29.6 
31.8 

73.0 

26.4 

44.9 
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40.0
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80.0

90.0





 

    



 



 

 

 

 

 ) 30( شكل
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2016 

 

 

 



61  

40.86%39.52%

  32.43%  32     

 

 
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60.0



 



 

 

55.9 

42.3 

13.3 

37.4 

26.2 

7.1 

51.3 

38.3 

11.8 

 

 

 

) 31( شكل

 
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

43
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

العدد
%

العدد
%

العدد
%

تمت المقابلة
3,220

99.75
1,970

99.80
5,190

99.77

تمت المقابلة جزئیاً 
1

0.03
1

0.05
2

0.04

ضت المقابلة
الأسرة رف

1
0.03

3
0.15

4
0.08

الأسرة لیست في البیت
5

0.15
0

0.00
5

0.10

لم یتم العثور على الأسرة
0

0.00
0

0.00
0

0.00

أخرى
1

0.03
0

0.00
1

0.02

مجموع الاسر المشمولة بالمسح
3,228

100.00
1,974

100.00
5,202

100.00

43
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح

نتیجة المقابلة
ضر

ح
ف

ری

توزیع اسر العینة حسب البیئة ونتیجة المقابلة  (بیانات غیر موزونة)

جدول (1) 

البیئة
الإجمالي



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

44
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (2) 

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

تمت المقابلة
909

99.02
2,754

100.00
1,527

99.80
5,190

99.77

تمت المقابلة جزئیاً 
1

0.11
0

0.00
1

0.07
2

0.04

ضت المقابلة
الأسرة رف

3
0.33

0
0.00

1
0.07

4
0.08

الأسرة لیست في البیت
5

0.54
0

0.00
0

0.00
5

0.10

لم یتم العثور على الأسرة
0

0.00
0

0.00
0

0.00
0

0.00

أخرى
0

0.00
0

0.00
1

0.07
1

0.02

مجموع الاسر المبحوثة
918

100.00
2,754

100.00
1,530

100.00
5,202

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
44

توزیع اسر العینة حسب المنطقة ونتیجة المقابلة (بیانات غیر موزونة)

نتیجة المقابلة
الشمالیة

الوسطى
الجنوبیة

المنطقة
الاجمالي



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

45
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (3) 

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

ضر
ح

623
68.54

1,752
63.62

845
55.34

3,220
62.04

ف
ری

286
31.46

1,002
36.38

682
44.66

1,970
37.96

ذكور
478

52.59
1,551

56.32
878

57.50
2,907

56.01

إناث
431

47.41
1,203

43.68
649

42.50
2,283

43.99

27-18
211

23.21
764

27.74
452

29.60
1,427

27.50

37-28
263

28.93
630

22.88
406

26.59
1,299

25.03

47-38
226

24.86
686

24.91
355

23.25
1,267

24.41

48 فأكثر
209

22.99
674

24.47
314

20.56
1,197

23.06

909
100.00

2,754
100.00

1,527
100.00

5,190
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
45

س
الجن

فئات العمر

تاممجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم بشكل 

ص
صائ

الخ

ص الرئیسة (بیانات غیر موزونة)
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18سنة فما فوق) من الأسر المبحوثة حسب المنطقة والخ

البیئة 

الشمالیة
الوسطى

الجنوبیة
الاجمالي

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

46
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (4)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

1ــ2
192

5.96
76

3.86
268

5.16

3ــ4
599

18.60
212

10.76
811

15.63

5ــ6
1,084

33.66
524

26.60
1,608

30.98

7 فأكثر
1,345

41.77
1,158

58.78
2,503

48.23

دار
3151

97.86
1,937

98.32
5,088

98.03

شقة
64

1.99
0

0.00
64

1.23

صریفة او كوخ
4

0.12
23

1.17
27

0.52

خیمة او بیت شعر
0

0.00
7

0.36
7

0.13

كرفان
0

0.00
0

0.00
0

0.00

اخرى
1

0.03
3

0.15
4

0.08

3,220
100.00

1,970
100.00

5,190
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
46

توزیع الاسر المعیشیة المبحوثة حسب البیئة وعدد الافراد في الوحدة السكنیة  ونوعھا (بیانات غیر موزونة)

ف
ری

الاجمالي
البیئة

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم بشكل تام

ص
صائ

عدد الافراد في الوحدة الخ
السكنیة

نوع الوحدة السكنیة

ضر
ح



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

47
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (5)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

1ـــ 2
69

7.59
150

5.45
49

3.21
268

5.16

3ـــ 4
200

22.00
449

16.30
162

10.61
811

15.63

5ـــ 6
310

34.10
913

33.15
385

25.21
1,608

30.98

7 فأكثر
330

36.30
1,242

45.10
931

60.97
2,503

48.23

دار
893

98.24
2,690

97.68
1,505

98.56
5,088

98.03

شقة
11

1.21
51

1.85
2

0.13
64

1.23

صریفة او كوخ
5

0.55
13

0.47
9

0.59
27

0.52

خیمة او بیت شعر
0

0.00
0

0.00
7

0.46
7

0.13

كرفان
0

0.00
0

0.00
0

0.00
0

0.00

اخرى
0

0.00
0

0.00
4

0.26
4

0.08

909
100.00

2,754
100.00

1,527
100.00

5,190
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
47

توزیع الاسر المعیشیة المبحوثة حسب المنطقة و عدد الافراد في الوحدة السكنیة ونوعھا (بیانات غیر موزونة)

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم بشكل تام

الشمالیة
الوسطى

الجنوبیة

عدد الافراد في الوحدة 
السكنیة

نوع الوحدة السكنیة

ص
صائ

الخ

المنطقة
الاجمالي



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

48
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (6)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

لم یلتحق بالمدرسة نھائیا
347

10.78
460

23.35
807

15.55
290

9.98
517

22.65
807

15.55

دون الابتدائیة
451

14.01
445

22.59
896

17.26
435

14.96
461

20.19
896

17.26

 إبتدائیة
808

25.09
563

28.58
1,371

26.42
810

27.86
561

24.57
1,371

26.42

متوسطة
590

18.32
241

12.23
831

16.01
540

18.58
291

12.75
831

16.01

اعدادیة
420

13.04
124

6.29
544

10.48
352

12.11
192

8.41
544

10.48

دبلوم
316

9.81
62

3.15
378

7.28
237

8.15
141

6.18
378

7.28

س
بكالوریو

264
8.20

71
3.60

335
6.45

224
7.71

111
4.86

335
6.45

دراسات علیا
22

0.68
3

0.15
25

0.48
17

0.58
8

0.35
25

0.48

اخرى
2

0.06
1

0.05
3

0.06
2

0.07
1

0.04
3

0.06

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت 
مقابلتھم بشكل تام

3,220
100.00

1,970
100.00

5,190
100.00

2,907
100.00

2,283
100.00

5,190
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
48

البیئة
الاجمالي

س
الجن

الاجمالي

س والحالة التعلیمیة (بیانات غیر موزونة)
التوزیع النسبي للمستجیبین  بعمر (18 سنة فما فوق ) من الأسر المبحوثة حسب البیئة و الجن

الحالة التعلیمیة
ضر

ح
ف

ری
ذكور

اناث



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

49
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (7)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

لم یلتحق بالمدرسة نھائیا
236

25.96
248

9.01
323

21.15
807

15.55

دون الابتدائیة
157

17.27
414

15.03
325

21.28
896

17.26

 إبتدائیة
190

20.90
733

26.62
448

29.34
1,371

26.42

متوسطة
141

15.51
496

18.01
194

12.70
831

16.01

اعدادیة
77

8.47
363

13.18
104

6.81
544

10.48

دبلوم
58

6.38
247

8.97
73

4.78
378

7.28

س
بكالوریو

40
4.40

238
8.64

57
3.73

335
6.45

دراسات علیا
9

0.99
15

0.54
1

0.07
25

0.48

اخرى
1

0.11
0

0.00
2

0.13
3

0.06

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت 
مقابلتھم بشكل تام

909
100.00

2,754
100.00

1,527
100.00

5,190
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
49

الاجمالي

التوزیع النسبي للمستجیبین  بعمر (18 سنة فما فوق ) من الأسر المبحوثة حسب الحالة التعلیمیة والمنطقة (بیانات غیر موزونة)

الحالة التعلیمیة
الشمالیة

الوسطى
الجنوبیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

50
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

العدد
%

العدد
%

العدد
%

دار
69

93.24
4

80.00
73

92.41

شقة
5

6.76
0

0.00
5

6.33

صریفة أو كوخ
0

0.00
1

20.00
1

1.27

خیمة أو بیت شعر
0

0.00
0

0.00
0

0.00

كرفان
0

0.00
0

0.00
0

0.00

أخرى
0

0.00
0

0.00
0

0.00

مجموع الأسر النازحة التي تمت مقابلتھم بشكل تام
74

100.00
5

100.00
79

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
50

توزیع الأسر النازحة من الأسر المعیشیة المبحوثة حسب البیئة ونوع الوحدة السكنیة (بیانات غیر موزونة)

جدول (8)
البیئة

الإجمالي
ضر

ح
ف

ری
نوع الوحدة السكنیة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

51
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

ضر
ح

23
88.46

47
95.92

4
100.00

74
93.67

ف
ری

3
11.54

2
4.08

0
0.00

5
6.33

ذكور
16

61.54
36

73.47
4

100.00
56

70.89

اناث
10

38.46
13

26.53
0

0.00
23

29.11

27-18
6

23.08
14

28.57
4

100.00
24

30.38

37-28
4

15.38
6

12.24
0

0.00
10

12.66

47-38
8

30.77
16

32.65
0

0.00
24

30.38

48 فأكثر
8

30.77
13

26.53
0

0.00
21

26.58

1ــ2
0

0.00
0

0.00
0

0.00
0

0.00

3ــ4
4

15.38
10

20.41
0

0.00
14

17.72

5ــ6
12

46.15
12

24.49
1

25.00
25

31.65

7 فأكثر
10

38.46
27

55.10
3

75.00
40

50.63

لم یلتحق بالمدرسة نھائیا
4

15.38
2

4.08
0

0.00
6

7.59

دون الإبتدائیة
5

19.23
4

8.16
0

0.00
9

11.39

ابتدائیة
4

15.38
10

20.41
3

75.00
17

21.52

متوسطة
7

26.92
10

20.41
0

0.00
17

21.52

إعدادیة
6

23.08
8

16.33
1

25.00
15

18.99

دبلوم
0

0.00
10

20.41
0

0.00
10

12.66

س
بكلوریو

0
0.00

4
8.16

0
0.00

4
5.06

دراسات علیا
0

0.00
1

2.04
0

0.00
1

1.27

أخرى
0

0.00
0

0.00
0

0.00
0

0.00

26
100.00

49
100.00

4
100.00

79
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
51

مجموع الأسر النازحة التي تمت مقابلتھم بشكل تام

البیئة

س
الجن

فئات العمر

عدد الأفراد النازحة 
في الوحدة السكنیة

الحالة التعلیمیة

ص الرئیسة (بیانات غیر موزونة)
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) من الأسر النازحة حسب المنطقة والخ

جدول (9)

ص
صائ

الخ
الشمالیة

الوسطى
الجنوبیة

المنطقة
الإجمالي



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

52
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

%العدد%العدد%العدد

4100.001100.005100.00نینوىدھوك

116.6700.00114.29نینوى

233.3300.00228.57دیالى

233.331100.00342.86بغداد

116.6700.00114.29بابل

430.7700.00428.57نینوى

215.3800.00214.29صلاح الدین

646.151100.00750.00الانبار

17.6900.0017.14بغداد

2331.08360.002632.91المجموع

741.1800.00741.18نینوى

423.5300.00423.53كركوك

423.5300.00423.53صلاح الدین

211.7600.00211.76الانبار

1100.0000.00150.00الانبار

00.001100.00150.00بغداد

314.2900.00314.29نینوى

1885.7100.001885.71الانبار

114.2900.00114.29نینوى

685.7100.00685.71الانبار

1100.0000.001100.00صلاح الدینصلاح الدین

00.001100.001100.00الانبارالنجف

4763.51240.004962.03المجموع

150.0000.00150.00نینوى

150.0000.00150.00الانبار

1100.0000.001100.00بغدادمیسان

1100.0000.001100.00صلاح الدینالبصرة

45.4100.0045.06المجموع

74100.005100.0079100.00

52قسم إحصاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإحصاء / العراق

بابل

إجمالي الأسر النازحة التي تمت مقابلتھم بشكل تام

القادسیة

الجنوبیة

الشمالیة

الوسطى

السلیمانیة

أربیل

كركوك

دیالى

بغداد

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) من الأسر النازحة حسب البیئة والمنطقة والمحافظة التي نزح منھا 
والمحافظة التي نزح الیھا (بیانات غیر موزونة)

جدول (10)

المحافظة التي المنطقة
نزح الیھا

البیئة
الإجمالي

ریفحضر المحافظة التي 
نزح منھا



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

53
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (11)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

اسالة ماء داخل المسكن
3,162

98.20
1,295

65.74
4,457

85.88

حنفیة عامة او شبكة عامة خارج المسكن
55

1.71
52

2.64
107

2.06

بئر محمي او عین محمیة
98

3.04
314

15.94
412

7.94

ف او عین مكشوفة
بئر مكشو

28
0.87

104
5.28

132
2.54

میاه سطحیة
11

0.34
389

19.75
400

7.71

صھریج متنقل)
تانكر (

108
3.35

205
10.41

313
6.03

اخرى
0

0.00
14

0.71
14

0.27

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
53

صدر المیاه للإستخدام المنزلي حسب البیئة للاسر المبحوثة (بیانات غیر موزونة)
م

صدر المیاه للإستخدام المنزلي
م

ضر
ح

ف
ری

المجموع
البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

54
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (12)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

اسالة ماء داخل المسكن
751

82.62
2,518

91.43
1,188

77.80
4,457

85.88

حنفیة عامة او شبكة عامة خارج المسكن
32

3.52
41

1.49
34

2.23
107

2.06

بئر محمي او عین محمیة
152

16.72
228

8.28
32

2.10
412

7.94

ف او عین مكشوفة
بئر مكشو

40
4.40

43
1.56

49
3.21

132
2.54

میاه سطحیة
6

0.66
168

6.10
226

14.80
400

7.71

صھریج متنقل)
تانكر (

36
3.96

183
6.64

94
6.16

313
6.03

اخرى
3

0.33
2

0.07
9

0.59
14

0.27

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
54

صدر المیاه للإستخدام المنزلي
م

صدر المیاه للإستخدام المنزلي حسب المنطقة للاسر المبحوثة (بیانات غیر موزونة)
م

الشمالیة
الوسطى

الجنوبیة
المجموع

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

55
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (13)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

اسالة ماء داخل المسكن
1,085

33.70
455

23.10
1,540

29.67

حنفیة عامة او شبكة عامة خارج المسكن
9

0.28
29

1.47
38

0.73

میاه معبأة او میاه قناني
338

10.50
161

8.17
499

9.61

بئر محمي او عین محمیة
30

0.93
82

4.16
112

2.16

ف او عین مكشوفة
بئر مكشو

1
0.03

21
1.07

22
0.42

میاه سطحیة
1

0.03
40

2.03
41

0.79

R
.O

میاه .
1,265

39.29
920

46.70
2,185

42.10

صفیة داخل المسكن
منظومة ت

468
14.53

142
7.21

610
11.75

صھریج متنقل)
تانكر (

23
0.71

114
5.79

137
2.64

اخرى
0

0.00
6

0.30
6

0.12

تاممجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم بشكل 
3,220

100.00
1,970

100.00
5,190

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
55

س لمیاه الشرب
صدر الرئی

الم

س لمیاه الشرب للأسر المبحوثة حسب البیئة (بیانات غیر موزونة)
صدر الرئی

الم

البیئة

ضر
ح

ف
ری

الاجمالي



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

56
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (14)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

اسالة ماء داخل المنزل
678

74.59
749

27.20
113

7.40
1,540

29.67

حنفیة عامة او شبكة عامة خارج المسكن
26

2.86
6

0.22
6

0.39
38

0.73

میاه معبأة او میاه قناني
24

2.64
465

16.88
10

0.65
499

9.61

بئر محمي او عین محمیة
99

10.89
9

0.33
4

0.26
112

2.16

ف او عین مكشوفة
بئر مكشو

21
2.31

0
0.00

1
0.07

22
0.42

میاه سطحیة
0

0.00
27

0.98
14

0.92
41

0.79

R
.O

میاه .
19

2.09
980

35.58
1,186

77.67
2,185

42.10

صفیة داخل المسكن
منظومة ت

26
2.86

510
18.52

74
4.85

610
11.75

صھریج متنقل)
تانكر (

16
1.76

8
0.29

113
7.40

137
2.64

اخرى
0

0.00
0

0.00
6

0.39
6

0.12

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم 
بشكل تام

909
100.00

2,754
100.00

1,527
100.00

5,190
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
56

س لمیاه الشرب للأسر المبحوثة حسب المنطقة (بیانات غیر موزونة)
صدر الرئی

الم

س لمیاه الشرب
صدر الرئی

الم
الشمالیة

الوسطى
الجنوبیة

الاجمالي
المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

57
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (15)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

ربط بشبكة المجاري العامة
1,135

35.25
3

0.15
1,138

21.93

ربط بالشبكة المشتركة
546

16.96
14

0.71
560

10.79

خزان داخلي (سبتك تانك)
1,764

54.78
1,232

62.54
2,996

57.73

مجرى مغطاة
224

6.96
453

22.99
677

13.04

مجرى مفتوح
430

13.35
598

30.36
1,028

19.81

العراء
79

2.45
304

15.43
383

7.38

اخرى
30

0.93
84

4.26
114

2.20

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
57

صحي للأسر المبحوثة حسب البیئة (بیانات غیر موزونة)
ف ال

صر
وسیلة ال

صحي
ف ال

صر
وسیلة ال

ضر
ح

ف
ری

المجموع
البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

58
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (16)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

ربط بشبكة المجاري العامة
32

3.52
776

28.18
330

21.61
1,138

21.93

ربط بالشبكة المشتركة
322

35.42
165

5.99
73

4.78
560

10.79

خزان داخلي (سبتك تانك)
460

50.61
1,764

64.05
772

50.56
2,996

57.73

مجرى مغطاة
123

13.53
372

13.51
182

11.92
677

13.04

مجرى مفتوح
288

31.68
351

12.75
389

25.47
1,028

19.81

العراء
135

14.85
95

3.45
153

10.02
383

7.38

اخرى
15

1.65
46

1.67
53

3.47
114

2.20

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
58

المجموع

صحي للأسر المبحوثة حسب المنطقة (بیانات غیر موزونة)
ف ال

صر
وسیلة ال

المنطقة

صحي
ف ال

صر
وسیلة ال

الشمالیة
الوسطى

الجنوبیة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

59
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (17)

إسالة ماء داخل 
المسكن

حنفیة عامة أو شبكة 
عامة خارج المسكن

بئر محمي أو عین 
محمیة

ف أو عین 
بئر مكشو
مكشوفة

میاه سطحیة
صھریج متنقل)

تانكر (
أخرى

ضر
ح

97.64
2.13

2.96
1.00

0.36
4.44

0.00
3,220

                             
 

ف
ری

68.75
2.30

17.02
4.31

18.73
9.64

0.45
1,970

                             
 

الشمالیة
86.63

1.85
14.66

4.33
0.74

4.21
0.21

909
                                

 

الوسطى
93.40

2.40
5.80

1.09
4.52

6.90
0.03

2,754
                             

 

الجنوبیة
85.30

1.79
1.02

1.66
10.05

3.83
0.25

1,527
                             

 

90.40
2.17

6.48
1.83

4.96
5.74

0.11
5,190

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
59

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صدر المیاه للأستخدام المنزلي والخ
النسبة المئویة للأسر المبحوثة حسب م

ص
صائ

الخ

صدر المیاه للإستخدام المنزلي
م

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

60
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (18)

إسالة ماء داخل 
المسكن

حنفیة عامة أو شبكة 
عامة خارج المسكن

میاه معبأة أو میاه 
قناني

بئر محمي أو عین 
محمیة

ف أو 
بئر مكشو

عین مكشوفة
میاه سطحیة

R
.O

میاه .
صفیة 

منظومة ت
داخل المسكن

صھریج متنقل)
تانكر (

أخرى

ضر
ح

37.51
0.34

12.28
1.20

0.05
0.03

31.71
16.16

0.72
0.00

100.00

ف
ری

25.97
1.01

10.20
4.93

1.14
2.17

41.59
8.94

3.86
0.19

100.00

الشمالیة
78.49

1.72
2.84

9.91
1.64

0.00
1.59

2.27
1.54

0.00
100.00

الوسطى
31.15

0.23
18.54

0.36
0.00

0.74
27.09

21.66
0.23

0.00
100.00

الجنوبیة
4.77

0.22
0.60

0.14
0.04

0.59
83.81

4.52
5.08

0.23
100.00

34.62
0.51

11.76
2.13

0.32
0.57

34.18
14.35

1.50
0.05

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
60

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

س لمیاه الشرب والخ
صدر الرئی

التوزیع النسبي للأسر المبحوثة حسب الم

ص
صائ

الخ

س لمیاه الشرب
صدر الرئی

الم

المجموع

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

61
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (19)

ربط بشبكة المجاري 
العامة

ربط بالشبكة 
المشتركة

خزان داخلي   
(سبتك تانك)

مجرى مغطاة
مجرى مفتوح

العراء
أخرى

ضر
ح

37.85
20.05

50.39
5.64

11.28
2.79

0.93
3,220

                            
 

ف
ری

0.20
0.91

62.03
24.34

27.10
13.67

5.88
1,970

                            
 

الشمالیة
4.01

52.14
38.09

10.28
19.85

11.89
1.92

909
                               

 

الوسطى
37.33

6.41
59.19

9.72
11.09

3.07
1.69

2,754
                            

 

الجنوبیة
25.18

6.99
50.36

12.10
22.85

6.71
3.75

1,527
                            

 

28.42
15.26

53.31
10.33

15.24
5.52

2.17
5,190

                            
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
61

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صحي والخ
ف ال

صر
النسبة المئویة للأسر المبحوثة حسب وسیلة ال

ص
صائ

الخ
صحي

ف ال
صر

وسیلة ال
مجموع المستجیبین بعمر (18 

سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

62
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (20)

توجد شحة
لا توجد شحة

ف
لا یعر

المجموع

ضر
ح

48.11
32.58

19.30
100.00

ف
ری

61.08
20.96

17.95
100.00

ذكور 
56.87

29.82
13.31

100.00

إناث
44.50

29.49
26.01

100.00

27-18
52.91

29.23
17.86

100.00

37-28
50.57

30.28
19.15

100.00

47-38
52.60

29.24
18.15

100.00

48 فأكثر
49.20

29.97
20.83

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
38.45

26.41
35.14

100.00

دون الإبتدائیة
42.85

28.14
29.01

100.00

إبتدائیة
48.03

31.00
20.97

100.00

متوسطة
54.36

30.32
15.32

100.00

إعدادیة
58.98

30.06
10.96

100.00

دبلوم
64.96

29.27
5.77

100.00

س
بكالوریو

63.02
32.82

4.15
100.00

دراسات علیا
79.72

20.28
0.00

100.00

أخرى
86.31

0.00
13.69

100.00

الشمالیة
44.17

30.19
25.65

100.00

الوسطى
50.89

33.44
15.67

100.00

الجنوبیة
59.21

18.51
22.28

100.00

51.36
29.67

18.96
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
62

إجمالي العراق

ص
صائ

الخ

ص أو شحة في واردات المیاه 
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أعتقادھم بوجود مشكلة نق

ص الرئیسة
صائ

في العراق والخ

ص أو شحة في واردات المیاه في العراق
الإعتقاد بوجود مشكلة نق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

63
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (21)

مشكلة خطرة جداً 
مشكلة خطرة

مامشكلة خطرة إلى حد 
مشكلة ولكن لیست خطرة

ف
لا یعر

المجموع

ضر
ح

25.58
43.92

18.42
10.20

1.89
100.00

1,580
                        

 

ف
ری

31.88
47.97

14.08
4.74

1.33
100.00

1,180
                        

 

ذكور 
27.35

44.78
18.53

7.95
1.39

100.00
1,712

                        
 

إناث
27.61

45.68
14.89

9.56
2.26

100.00
1,048

                        
 

27-18
26.55

45.96
17.63

7.94
1.93

100.00
762

                           
 

37-28
28.68

43.49
15.09

11.49
1.25

100.00
683

                           
 

47-38
25.80

45.85
19.24

7.70
1.41

100.00
702

                           
 

48 فأكثر
29.00

45.11
16.47

7.11
2.31

100.00
613

                           
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
31.76

47.04
15.18

4.90
1.12

100.00
333

                           
 

دون الإبتدائیة
30.82

41.89
15.33

9.18
2.77

100.00
403

                           
 

إبتدائیة
27.24

43.66
15.65

10.61
2.84

100.00
707

                           
 

متوسطة
24.19

48.86
16.79

8.97
1.19

100.00
486

                           
 

إعدادیة
28.92

43.43
19.26

7.48
0.91

100.00
335

                           
 

دبلوم
26.44

44.02
20.43

8.03
1.08

100.00
251

                           
 

س
بكالوریو

24.20
49.53

17.82
8.14

0.31
100.00

221
                           

 

دراسات علیا
30.99

29.15
23.64

6.00
10.23

100.00
22

                             
 

أخرى
48.35

0.00
51.65

0.00
0.00

100.00
2

                               
 

الشمالیة
44.02

40.80
11.60

3.02
0.55

100.00
412

                           
 

الوسطى
24.20

43.19
19.10

11.53
1.98

100.00
1,464

                        
 

الجنوبیة
24.21

52.77
16.04

5.10
1.89

100.00
884

                           
 

27.45
45.13

17.13
8.57

1.72
100.00

2,760
                        

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
63

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

ص الرئیسة
صائ

ص أو الشحة في واردات المیاه في العراق والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب تقییمھم لخطورة النق

إجمالي العراق

ص
صائ

الخ
ص أو الشحة في واردات المیاه في العراق

تقییم خطورة مشكلة النق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

64
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (22)

التغیرات المناخیة
قلة ھطول الأمطار

أخطاء في إدارة 
الموارد المائیة

قلة أو عدم وجود 
السدود

عدم الإلتزام بالاتفاقیات 
صة بتورید المیاه مع 

الخا
دول الجوار

تزاید عدد السكان
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

26.73
43.02

35.81
33.59

32.48
21.77

1.51
3.83

1,580
                          

 

ف
ری

20.65
45.90

39.56
31.98

21.51
19.73

1.02
6.63

1,180
                          

 

ذكور 
24.77

44.26
38.92

35.16
31.18

19.75
1.55

3.15
1,712

                          
 

إناث
25.16

43.28
33.75

29.85
26.09

23.40
1.08

7.08
1,048

                          
 

27-18
25.06

46.05
36.66

34.94
26.89

18.83
1.74

5.10
762

                             
 

37-28
27.03

43.87
36.00

29.14
29.01

22.90
0.97

5.44
683

                             
 

47-38
21.59

44.49
38.08

31.53
29.51

21.79
2.06

4.01
702

                             
 

48 فأكثر
26.01

40.60
37.02

36.88
31.94

21.45
0.59

3.99
613

                             
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
20.02

46.98
25.13

16.76
17.82

18.61
1.15

13.16
333

                             
 

دون الإبتدائیة
19.30

44.29
32.45

26.33
19.25

18.37
0.67

8.34
403

                             
 

إبتدائیة
21.14

42.46
32.98

31.60
28.59

19.36
2.01

5.70
707

                             
 

متوسطة
22.22

45.97
34.13

31.83
29.31

21.10
1.01

4.41
486

                             
 

إعدادیة
30.74

43.16
43.08

35.88
32.66

26.44
2.43

0.72
335

                             
 

دبلوم
32.13

40.78
41.45

45.30
34.53

22.20
0.45

0.33
251

                             
 

س
بكالوریو

29.92
42.80

52.22
45.43

42.07
19.32

0.87
0.70

221
                             

 

دراسات علیا
77.75

53.05
66.48

40.51
46.25

54.36
3.17

0.00
22

                               
 

أخرى
0.00

100.00
48.35

51.65
0.00

48.35
0.00

0.00
2

                                 
 

الشمالیة
32.81

60.08
23.00

18.54
13.04

27.43
3.67

4.33
412

                             
 

الوسطى
27.53

44.26
42.45

37.09
26.01

25.48
0.68

2.83
1,464

                          
 

الجنوبیة
13.22

32.01
32.84

33.25
47.95

6.39
1.49

9.37
884

                             
 

24.92
43.88

36.93
33.11

29.21
21.16

1.37
4.66

2,760
                          

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
64

إجمالي العراق

ص
صائ

الخ

ص أو شحة المیاه في العراق
أھم أسباب نق

البیئة

ص الرئیسة
صائ

ص أو شحة المیاه في العراق والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أرائھم بأھم أسباب نق

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

65
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (23)

بناء المزید من 
السدود

ضل 
إدارة أف

للمیاه
تحسین الاتفاقیات مع 

الدول المجاورة
زیادة الوعي العام 
ص المیاه

بشأن نق
إعادة إستخدام المیاه ، 

تدویر المیاه
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

57.86
54.37

39.19
27.56

7.93
0.90

5.63
1,580

                         
 

ف
ری

50.27
54.12

26.30
27.55

2.97
0.69

11.33
1,180

                         
 

ذكور 
58.92

53.70
36.29

27.24
5.80

0.85
4.94

1,712
                         

 

إناث
50.31

55.24
33.87

28.06
7.49

0.82
11.12

1,048
                         

 

27-18
55.62

54.33
33.73

27.71
5.81

1.20
6.82

762
                            

 

37-28
53.49

56.07
33.89

30.04
9.04

0.54
6.89

683
                            

 

47-38
54.70

53.93
34.30

24.80
5.42

0.47
7.07

702
                            

 

48 فأكثر
58.83

52.73
40.05

27.64
5.53

1.13
8.69

613
                            

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
38.76

45.00
26.51

14.30
5.62

0.96
20.15

333
                            

 

دون الإبتدائیة
44.71

52.89
26.20

17.57
3.05

0.33
14.44

403
                            

 

إبتدائیة
54.36

49.50
31.24

24.73
3.33

0.69
9.33

707
                            

 

متوسطة
55.85

50.32
33.80

28.98
5.95

1.28
5.25

486
                            

 

إعدادیة
61.41

61.96
39.16

36.96
8.87

0.78
1.64

335
                            

 

دبلوم
66.65

60.43
40.25

32.73
13.47

0.57
0.63

251
                            

 

س
بكالوریو

66.13
64.93

54.91
33.60

7.02
1.38

1.38
221

                            
 

دراسات علیا
67.55

71.82
68.25

74.58
26.31

0.00
0.00

22
                              

 

أخرى
100.00

51.65
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

2
                                

 

الشمالیة
58.54

42.64
18.28

23.50
12.80

1.98
9.40

412
                            

 

الوسطى
58.63

63.03
33.45

34.39
6.16

0.67
5.34

1,464
                         

 

الجنوبیة
46.23

40.84
51.54

13.61
2.88

0.50
10.80

884
                            

 

55.60
54.30

35.35
27.56

6.45
0.84

7.33
2,760

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
65

ص الرئیسة
صائ

ص أو شحة المیاه والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إعتقادھم بالإجراءات التي یمكن القیام بھا للحد من نق

ص
صائ

الخ
ص أو شحة المیاه

إجراءات الحد من نق
مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

66
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (24)

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

99.54
0.22

0.24
100.00

85.69
9.54

4.76
100.00

ف
ری

99.01
0.20

0.80
100.00

86.27
7.62

6.10
100.00

ذكور 
99.49

0.29
0.22

100.00
87.10

9.36
3.54

100.00

إناث
99.31

0.12
0.57

100.00
84.27

8.70
7.04

100.00

27-18
99.68

0.16
0.17

100.00
82.87

11.25
5.88

100.00

37-28
99.50

0.07
0.44

100.00
87.53

7.75
4.72

100.00

47-38
99.24

0.43
0.33

100.00
87.40

8.28
4.32

100.00

48 فأكثر
99.19

0.21
0.60

100.00
85.88

8.74
5.38

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
98.87

0.12
1.00

100.00
88.16

2.72
9.13

100.00

دون الإبتدائیة
99.29

0.11
0.60

100.00
83.23

7.62
9.15

100.00

إبتدائیة
99.12

0.31
0.57

100.00
84.13

9.90
5.96

100.00

متوسطة
99.62

0.38
0.00

100.00
83.38

12.78
3.83

100.00

إعدادیة
99.72

0.28
0.00

100.00
87.66

11.03
1.30

100.00

دبلوم
99.79

0.00
0.21

100.00
88.59

9.66
1.75

100.00

س
بكالوریو

100.00
0.00

0.00
100.00

91.53
7.43

1.04
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00
97.94

2.06
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
55.42

44.58
0.00

100.00

الشمالیة
99.26

0.45
0.29

100.00
92.54

2.08
5.38

100.00

الوسطى
99.38

0.17
0.45

100.00
86.13

10.25
3.62

100.00

الجنوبیة
99.63

0.12
0.25

100.00
78.94

12.02
9.04

100.00

إجمالي العراق
99.41

0.21
0.38

100.00
85.84

9.06
5.10

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
66 ص الرئیسة

صائ
صلة إلى المسكن والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات 

من المھم الحفاظ على المیاه
ضرورة المحافظة على المیاه بسبب ندرتھا

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

67
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

92.27
3.72

4.01
100.00

96.91
2.24

0.85
100.00

ف
ری

89.10
4.31

6.59
100.00

94.41
3.73

1.86
100.00

ذكور 
92.32

3.60
4.08

100.00
96.87

2.28
0.85

100.00

إناث
90.43

4.20
5.37

100.00
95.55

3.02
1.42

100.00

27-18
89.84

4.41
5.75

100.00
94.87

3.89
1.24

100.00

37-28
91.99

3.54
4.46

100.00
95.77

2.75
1.48

100.00

47-38
92.92

3.25
3.84

100.00
97.67

1.66
0.67

100.00

48 فأكثر
91.37

4.22
4.42

100.00
97.04

1.96
1.01

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
89.40

1.66
8.93

100.00
95.99

1.16
2.85

100.00

دون الإبتدائیة
89.22

4.44
6.34

100.00
96.28

2.45
1.27

100.00

إبتدائیة
89.49

5.61
4.90

100.00
96.27

2.74
0.99

100.00

متوسطة
91.46

4.54
4.00

100.00
95.49

3.43
1.08

100.00

إعدادیة
93.78

3.34
2.88

100.00
96.13

2.94
0.93

100.00

دبلوم
95.40

2.38
2.22

100.00
96.59

3.41
0.00

100.00

س
بكالوریو

97.00
1.93

1.07
100.00

98.16
1.84

0.00
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
94.59

1.57
3.84

100.00
96.01

1.78
2.21

100.00

الوسطى
92.03

3.88
4.09

100.00
96.01

3.24
0.75

100.00

الجنوبیة
87.11

5.92
6.98

100.00
97.30

1.57
1.13

100.00

إجمالي العراق
91.48

3.87
4.65

100.00
96.28

2.61
1.11

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
67 ص الرئیسة

صائ
صلة إلى المسكن والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات 

ھناك حاجة إلى المزید من الإھتمام للحفاظ على المیاه
أحافظ على المیاه قدر إستطاعتي

تابع/ جدول (24)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

68
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

93.89
4.14

1.96
100.00

80.12
9.80

10.07
100.00

ف
ری

92.44
3.21

4.34
100.00

81.80
7.29

10.91
100.00

ذكور 
93.87

4.02
2.12

100.00
83.31

8.33
8.36

100.00

إناث
93.11

3.78
3.11

100.00
77.10

10.22
12.68

100.00

27-18
91.68

5.20
3.12

100.00
78.78

10.48
10.74

100.00

37-28
94.85

2.78
2.37

100.00
81.00

8.12
10.88

100.00

47-38
94.73

3.12
2.15

100.00
81.66

8.79
9.55

100.00

48 فأكثر
93.06

4.43
2.51

100.00
80.95

9.18
9.87

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
92.54

3.15
4.30

100.00
67.81

11.25
20.94

100.00

دون الإبتدائیة
91.94

4.44
3.62

100.00
75.87

10.39
13.74

100.00

إبتدائیة
92.42

3.84
3.74

100.00
80.99

8.67
10.34

100.00

متوسطة
95.43

3.07
1.50

100.00
81.76

10.41
7.83

100.00

إعدادیة
94.20

4.47
1.33

100.00
87.16

7.42
5.42

100.00

دبلوم
96.13

3.13
0.74

100.00
85.72

7.94
6.34

100.00

س
بكالوریو

93.06
6.53

0.41
100.00

88.64
6.91

4.45
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00
95.22

4.78
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
55.42

0.00
44.58

100.00

الشمالیة
94.73

2.80
2.47

100.00
81.85

5.49
12.66

100.00

الوسطى
93.95

4.56
1.49

100.00
82.81

9.77
7.43

100.00

الجنوبیة
91.25

3.08
5.67

100.00
72.94

10.81
16.25

100.00

إجمالي العراق
93.53

3.91
2.56

100.00
80.54

9.17
10.28

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
68 ص الرئیسة

صائ
صلة إلى المسكن والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ

الإتفاق مع المقولات 

أنا مؤمن جداً بالمحافظة على المیاه
حثّ أفراد المجتمع للحفاظ على المیاه

تابع/ جدول (24)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

69
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

79.09
11.98

8.92
100.00

83.01
10.73

6.25
100.00

ف
ری

77.28
10.24

12.48
100.00

86.79
6.78

6.43
100.00

ذكور 
79.37

11.20
9.43

100.00
86.28

8.48
5.24

100.00

إناث
77.73

11.98
10.29

100.00
81.07

11.31
7.61

100.00

27-18
76.28

13.09
10.63

100.00
82.39

10.76
6.85

100.00

37-28
81.10

9.64
9.26

100.00
84.52

8.67
6.81

100.00

47-38
79.61

10.75
9.64

100.00
85.72

9.77
4.51

100.00

48 فأكثر
77.77

12.59
9.64

100.00
83.39

9.69
6.92

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
73.49

9.01
17.50

100.00
78.94

10.92
10.14

100.00

دون الإبتدائیة
73.45

13.34
13.22

100.00
83.00

10.04
6.95

100.00

إبتدائیة
78.88

11.49
9.63

100.00
85.04

8.29
6.67

100.00

متوسطة
80.54

10.73
8.73

100.00
83.10

10.36
6.54

100.00

إعدادیة
83.04

10.89
6.07

100.00
86.03

10.07
3.90

100.00

دبلوم
82.73

10.74
6.53

100.00
86.83

9.14
4.03

100.00

س
بكالوریو

79.38
16.26

4.36
100.00

84.89
11.22

3.89
100.00

دراسات علیا
92.97

7.03
0.00

100.00
95.22

4.78
0.00

100.00

أخرى
55.42

44.58
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
79.78

6.77
13.44

100.00
85.59

8.73
5.68

100.00

الوسطى
80.73

11.95
7.33

100.00
81.78

11.91
6.31

100.00

الجنوبیة
71.68

14.72
13.60

100.00
88.67

4.49
6.83

100.00

إجمالي العراق
78.64

11.55
9.81

100.00
83.96

9.74
6.30

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
69 ص الرئیسة

صائ
صلة إلى المسكن والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ

الإتفاق مع المقولات 

یمكنني بذل المزید من الجھد للحفاظ على المیاه
صدقائي للحفاظ على المیاه

دعوة عائلتي وأ

تابع/ جدول (24)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

70
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

50.27
18.49

31.24
100.00

65.17
18.53

16.30
100.00

ف
ری

62.12
10.86

27.02
100.00

69.73
12.22

18.05
100.00

ذكور 
55.82

17.25
26.92

100.00
68.70

18.33
12.97

100.00

إناث
50.02

15.73
34.24

100.00
63.34

15.22
21.43

100.00

27-18
51.20

15.14
33.66

100.00
66.77

17.33
15.90

100.00

37-28
51.62

16.08
32.30

100.00
67.77

14.01
18.22

100.00

47-38
54.19

18.20
27.61

100.00
65.50

18.84
15.66

100.00

48 فأكثر
56.31

17.11
26.57

100.00
65.07

17.72
17.21

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
50.27

11.89
37.85

100.00
61.15

12.65
26.20

100.00

دون الإبتدائیة
51.37

13.59
35.03

100.00
64.52

13.00
22.47

100.00

إبتدائیة
53.06

15.43
31.51

100.00
69.55

12.36
18.09

100.00

متوسطة
48.14

19.90
31.96

100.00
62.67

20.00
17.33

100.00

إعدادیة
55.75

20.31
23.94

100.00
69.06

21.02
9.92

100.00

دبلوم
56.74

18.17
25.09

100.00
64.37

25.89
9.75

100.00

س
بكالوریو

64.57
18.86

16.57
100.00

72.22
23.65

4.13
100.00

دراسات علیا
68.62

12.12
19.26

100.00
87.06

12.94
0.00

100.00

أخرى
58.27

0.00
41.73

100.00
13.69

0.00
86.31

100.00

الشمالیة
53.39

16.63
29.98

100.00
67.22

11.45
21.33

100.00

الوسطى
54.24

16.88
28.88

100.00
65.54

19.19
15.27

100.00

الجنوبیة
50.26

15.67
34.07

100.00
67.68

15.55
16.77

100.00

إجمالي العراق
53.24

16.58
30.18

100.00
66.31

16.95
16.74

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
70 ص الرئیسة

صائ
صلة إلى المسكن والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ
 شھدت إمدادات المیاه شحة من قبل (أي في السنوات السابقة)الإتفاق مع المقولات 

الحاجة إلى المحافظة على المیاه یعتمد على المنطقة

تابع/ جدول (24)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

71
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

59.95
18.47

21.58
100.00

86.03
5.11

8.86
100.00

ف
ری

56.29
18.74

24.97
100.00

90.16
3.49

6.35
100.00

ذكور 
60.73

19.29
19.99

100.00
88.39

4.15
7.46

100.00

إناث
56.92

17.61
25.47

100.00
85.41

5.40
9.19

100.00

27-18
58.83

17.86
23.31

100.00
88.73

4.41
6.86

100.00

37-28
60.48

17.16
22.36

100.00
86.27

3.83
9.90

100.00

47-38
57.95

18.91
23.14

100.00
86.71

5.56
7.73

100.00

48 فأكثر
58.82

20.38
20.79

100.00
86.37

5.10
8.53

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
51.06

13.60
35.33

100.00
82.62

4.11
13.28

100.00

دون الإبتدائیة
54.48

18.30
27.22

100.00
86.84

4.28
8.88

100.00

إبتدائیة
59.39

16.52
24.09

100.00
86.70

4.65
8.65

100.00

متوسطة
59.86

20.23
19.91

100.00
85.56

5.29
9.16

100.00

إعدادیة
59.94

22.09
17.96

100.00
90.21

4.13
5.66

100.00

دبلوم
62.32

22.79
14.89

100.00
86.93

5.50
7.57

100.00

س
بكالوریو

70.18
20.02

9.80
100.00

94.21
4.85

0.94
100.00

دراسات علیا
91.37

8.63
0.00

100.00
87.88

12.12
0.00

100.00

أخرى
13.69

44.58
41.73

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
63.22

15.37
21.41

100.00
77.38

6.09
16.53

100.00

الوسطى
58.41

19.17
22.42

100.00
88.63

5.38
5.99

100.00

الجنوبیة
57.02

19.61
23.37

100.00
91.38

1.52
7.10

100.00

إجمالي العراق
59.03

18.54
22.43

100.00
87.06

4.70
8.23

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
71

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المسكن والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ

الإتفاق مع المقولات 

ضغط للحفاظ على المیاه في الوقت الراھن
لا یوجد 

تابع/ جدول (24)

ض الكولیرا والبلھارزیا
تلوث المیاه سبب لأمرا



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

72
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

11.15
84.21

4.64
100.00

14.83
78.60

6.57
100.00

ف
ری

11.60
82.63

5.78
100.00

11.82
78.15

10.03
100.00

ذكور 
11.56

83.83
4.60

100.00
14.41

79.37
6.22

100.00

إناث
10.88

83.79
5.32

100.00
13.66

77.39
8.95

100.00

27-18
11.21

83.86
4.93

100.00
14.25

77.86
7.89

100.00

37-28
9.85

85.04
5.10

100.00
14.21

78.40
7.39

100.00

47-38
11.77

82.55
5.68

100.00
12.25

80.74
7.00

100.00

48 فأكثر
12.29

83.74
3.97

100.00
15.56

77.05
7.39

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
11.71

79.11
9.18

100.00
14.61

72.46
12.92

100.00

دون الإبتدائیة
9.78

84.02
6.20

100.00
14.18

76.88
8.94

100.00

إبتدائیة
11.18

83.38
5.44

100.00
13.35

78.52
8.14

100.00

متوسطة
10.37

84.67
4.96

100.00
13.44

80.20
6.36

100.00

إعدادیة
14.04

83.11
2.85

100.00
16.26

77.80
5.93

100.00

دبلوم
9.82

87.80
2.38

100.00
15.36

80.60
4.04

100.00

س
بكالوریو

12.28
87.36

0.36
100.00

12.36
85.04

2.60
100.00

دراسات علیا
14.37

85.63
0.00

100.00
6.51

93.49
0.00

100.00

أخرى
44.58

55.42
0.00

100.00
44.58

55.42
0.00

100.00

الشمالیة
12.73

78.75
8.52

100.00
18.90

68.57
12.53

100.00

الوسطى
12.58

83.56
3.86

100.00
13.57

80.86
5.57

100.00

الجنوبیة
6.19

89.14
4.68

100.00
11.15

80.73
8.12

100.00

إجمالي العراق
11.26

83.82
4.92

100.00
14.08

78.49
7.43

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
72 ص الرئیسة

صائ
صلة إلى المسكن والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا
تابع/ جدول (24)

ص
صائ

الخ

الإتفاق مع المقولات 

ص المیاه لا تؤثر بي
ضایا نق

ق
أنا لست قلق على الإطلاق في المحافظة على المیاه

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

73
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع

ضر
ح

16.27
79.82

3.91
100.00

ف
ری

17.86
75.35

6.79
100.00

ذكور 
16.64

79.62
3.74

100.00

إناث
16.70

77.56
5.74

100.00

27-18
20.23

74.82
4.96

100.00

37-28
14.08

81.74
4.18

100.00

47-38
14.22

81.18
4.60

100.00

48 فأكثر
17.79

77.45
4.76

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
20.43

70.88
8.69

100.00

دون الإبتدائیة
14.14

79.43
6.43

100.00

إبتدائیة
16.78

77.55
5.67

100.00

متوسطة
15.06

81.02
3.92

100.00

إعدادیة
18.17

79.78
2.04

100.00

دبلوم
16.21

81.96
1.83

100.00

س
بكالوریو

17.72
81.84

0.44
100.00

دراسات علیا
6.03

93.97
0.00

100.00

أخرى
0.00

100.00
0.00

100.00

الشمالیة
18.99

75.49
5.52

100.00

الوسطى
17.70

78.71
3.59

100.00

الجنوبیة
11.62

81.61
6.77

100.00

إجمالي العراق
16.67

78.70
4.63

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
73

صلة إلى المسكن 
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص الرئیسة
صائ

والخ
تابع/ جدول (24)

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات 

المحافظة على المیاه لیست مسؤولیتي

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

74
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

صالحة
صالحة

غیر 
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

25.99
72.77

1.24
100.00

ف
ری

20.29
69.72

9.98
100.00

ذكور 
23.71

73.23
3.06

100.00

إناث
25.63

70.48
3.90

100.00

27-18
21.62

74.15
4.22

100.00

37-28
27.35

69.56
3.09

100.00

47-38
22.64

74.48
2.88

100.00

48 فأكثر
26.89

69.67
3.44

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
30.82

62.04
7.14

100.00

دون الإبتدائیة
23.77

70.67
5.56

100.00

إبتدائیة
23.60

72.35
4.05

100.00

متوسطة
23.99

74.27
1.74

100.00

إعدادیة
24.59

73.66
1.74

100.00

دبلوم
22.65

76.04
1.30

100.00

س
بكالوریو

21.49
77.99

0.53
100.00

دراسات علیا
35.75

64.25
0.00

100.00

أخرى
41.73

58.27
0.00

100.00

الشمالیة
65.50

32.10
2.40

100.00

الوسطى
19.01

77.53
3.46

100.00

الجنوبیة
3.30

92.41
4.29

100.00

24.56
72.00

3.43
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
74

جدول (25)
صلاحیة میاه الإسالة للشرب دون معالجة

صلاحیة میاه الإسالة للشرب بدون 
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أرائھم حول 

ص الرئیسة
صائ

معالجة والخ

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص
صائ

الخ



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

75
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (26)

عدیم اللون
عدیم الطعم

عدیم الرائحة
ض

لا یسبب الأمرا
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

65.72
59.39

60.33
59.12

2.57
2.79

3,220
                         

 

ف
ری

52.11
50.71

53.57
66.09

1.49
4.57

1,970
                         

 

ذكور 
62.71

58.93
61.59

60.82
2.76

3.20
2,907

                         
 

إناث
61.81

55.08
54.95

60.93
1.73

3.28
2,283

                         
 

27-18
62.29

59.35
60.45

62.66
2.99

3.00
1,427

                         
 

37-28
64.40

58.64
59.34

58.54
1.96

2.96
1,299

                         
 

47-38
63.15

56.78
59.71

60.95
2.45

2.58
1,267

                         
 

48 فأكثر
59.29

53.72
54.76

61.21
1.74

4.45
1,197

                         
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
53.33

39.75
37.15

54.07
1.02

9.41
807

                            
 

دون الإبتدائیة
47.21

42.51
46.18

63.23
1.85

5.59
896

                            
 

إبتدائیة
56.84

53.24
58.35

64.42
3.49

2.99
1,371

                         
 

متوسطة
66.17

62.50
61.18

58.74
1.46

1.66
831

                            
 

إعدادیة
72.12

69.28
72.37

59.19
1.19

0.85
544

                            
 

دبلوم
79.08

73.03
72.55

59.20
1.89

0.00
378

                            
 

س
بكالوریو

78.90
76.48

73.37
64.23

5.42
0.44

335
                            

 

دراسات علیا
85.81

81.62
83.69

72.16
2.28

0.00
25

                              
 

أخرى
58.27

0.00
44.58

44.58
0.00

41.73
3

                                
 

الشمالیة
66.68

48.58
39.03

32.83
2.13

9.02
909

                            
 

الوسطى
62.43

60.34
67.53

71.00
1.35

0.96
2,754

                         
 

الجنوبیة
58.01

56.17
51.13

57.49
5.15

4.46
1,527

                         
 

62.31
57.22

58.63
60.87

2.30
3.24

5,190
                         

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
75

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صالحة للشرب والخ
ص المیاه ال

صائ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بخ

ص
صائ

الخ
صالحة للشرب

ص المیاه ال
صائ

خ
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

76
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (27)

قدم أو تكسر شبكة 
الأنابیب

صفیة 
عدم كفاءة محطات الت

والتعقیم
التجاوز على الشبكات

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

56.12
59.67

31.03
2.90

8.09
3,220

                            
 

ف
ری

36.99
55.75

19.42
2.96

22.54
1,970

                            
 

ذكور 
54.20

62.92
28.91

2.90
8.71

2,907
                            

 

إناث
47.75

53.40
27.14

2.93
15.44

2,283
                            

 

27-18
50.29

61.48
28.25

3.26
11.03

1,427
                            

 

37-28
50.82

56.73
25.76

2.77
12.48

1,299
                            

 

47-38
53.11

60.93
30.23

2.56
10.30

1,267
                            

 

48 فأكثر
51.26

55.35
28.35

3.02
13.06

1,197
                            

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
38.11

36.28
18.53

2.65
29.43

807
                               

 

دون الإبتدائیة
40.99

53.38
19.93

2.27
19.64

896
                               

 

إبتدائیة
48.68

58.58
27.65

2.40
12.30

1,371
                            

 

متوسطة
57.89

62.42
31.98

2.83
6.67

831
                               

 

إعدادیة
59.54

69.56
32.48

3.43
3.20

544
                               

 

دبلوم
61.52

68.05
39.67

3.40
1.69

378
                               

 

س
بكالوریو

62.26
67.86

31.01
5.19

2.33
335

                               
 

دراسات علیا
43.56

78.88
40.82

0.00
8.16

25
                                 

 

أخرى
86.31

44.58
86.31

13.69
0.00

3
                                   

 

الشمالیة
49.75

28.47
20.99

3.99
23.93

909
                               

 

الوسطى
58.06

66.22
34.53

2.03
6.78

2,754
                            

 

الجنوبیة
33.63

64.64
16.36

4.45
14.63

1,527
                            

 

51.33
58.68

28.12
2.91

11.71
5,190

                            
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
76

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب ارائھم بأھم أسباب تلوث میاه الإسالة والخ

ص
صائ

الخ

البیئة

أھم أسباب تلوث میاه الإسالة
مجموع المستجیبین بعمر (18 

سنة فما فوق)



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

77
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (28)

غلي میاه الشرب 
لمدة عشرین دقیقة 

أو أكثر

غلي میاه الشرب 
لأقل من عشرین 

دقیقة

إستعمال الكلور 
والمعقمات الأخرى 

صحیحة
بالنسب ال

إستخدام أجھزة 
تعقیم المیاه

ملاحظة الإرشادات 
الإعلامیة وتطبیقھا

س 
ضھ لأشعة الشم

تعری
لمدة ساعتین بعد تغطیتھ 
ش منعاً لتلوثھ

بقطعة قما

إستخدام حبوب 
تعقیم المیاه 

وحسب التعلیمات
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

45.53
22.36

43.86
42.77

2.59
1.63

49.55
1.67

3.58
3,220

                     
 

ف
ری

45.86
21.33

46.12
28.74

1.43
2.67

52.49
1.26

4.89
1,970

                     
 

ذكور 
45.00

20.56
46.65

41.37
2.69

2.02
51.99

1.80
3.56

2,907
                     

 

إناث
46.38

24.01
41.65

36.63
1.82

1.73
48.17

1.29
4.36

2,283
                     

 

27-18
42.49

22.12
42.15

41.34
1.46

1.06
54.12

1.25
3.51

1,427
                     

 

37-28
45.70

23.62
45.35

37.63
2.28

1.81
48.50

0.70
4.37

1,299
                     

 

47-38
48.01

20.21
47.37

41.00
3.62

2.71
49.83

2.05
2.55

1,267
                     

 

48 فأكثر
46.69

22.34
43.09

36.89
1.96

2.08
48.26

2.37
5.25

1,197
                     

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
46.03

21.59
33.03

18.32
0.82

1.84
29.76

1.89
10.28

807
                        

 

دون الإبتدائیة
40.25

24.23
38.56

25.07
0.67

1.38
47.37

1.60
6.53

896
                        

 

إبتدائیة
44.94

23.42
43.48

32.78
1.68

1.83
54.45

1.95
4.08

1,371
                     

 

متوسطة
43.88

21.05
45.95

46.67
3.66

2.42
53.80

1.00
2.15

831
                        

 

إعدادیة
48.32

22.25
48.97

52.75
2.25

2.13
54.46

1.02
1.14

544
                        

 

دبلوم
50.19

17.51
54.63

54.85
5.52

1.56
51.16

2.09
0.36

378
                        

 

س
بكالوریو

50.56
22.55

53.74
63.01

2.73
1.61

60.59
1.48

0.74
335

                        
 

دراسات علیا
63.50

13.13
59.07

79.35
10.35

5.68
42.79

0.00
0.00

25
                          

 

أخرى
44.58

0.00
86.31

0.00
0.00

0.00
13.69

0.00
0.00

3
                            

 

الشمالیة
38.77

17.80
45.78

37.66
1.70

0.68
3.99

2.82
11.45

909
                        

 

الوسطى
51.00

21.28
45.32

49.27
3.04

2.51
64.52

1.28
1.23

2,754
                     

 

الجنوبیة
36.51

28.30
40.66

12.28
0.74

1.21
51.74

1.25
4.71

1,527
                     

 

إجمالي العراق
45.62

22.10
44.42

39.26
2.30

1.89
50.28

1.57
3.91

5,190
                     

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
77

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب ارائھم بأھم الإجراءات لمعالجة تلوث میاه الشرب والخ

ص
صائ

الخ

إجراءات معالجة تلوث میاه الشرب

مجموع المستجیبین 
بعمر (18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

78
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (29)

المیاه عادمة
المیاه مالحة

كمیة المیاه غیر 
كافیة

تجاوزات على 
الشبكة

صدر 
بعد الم
المائي

إنقطاع المیاه 
بإستمرار

نوعیة المیاه 
لیست جیدة

أخرى
لا توجد 

مشكلة
ف

لا یعر

ضر
ح

13.98
16.58

24.10
21.51

4.72
27.69

50.94
1.87

14.39
1.49

3,220
                         

 

ف
ری

6.61
14.71

30.50
14.10

16.49
28.73

42.79
3.28

11.11
6.12

1,970
                         

 

ذكور 
12.14

16.63
27.02

21.20
8.09

28.86
49.71

2.23
12.32

1.96
2,907

                         
 

إناث
12.12

15.46
24.07

17.73
7.14

26.82
47.89

2.21
15.13

3.52
2,283

                         
 

27-18
10.97

16.18
25.01

16.43
7.07

27.42
52.14

2.19
13.25

3.93
1,427

                         
 

37-28
13.37

17.00
27.05

20.75
7.11

26.08
47.73

2.16
14.79

1.90
1,299

                         
 

47-38
13.91

17.22
24.00

20.59
9.58

30.22
48.26

2.84
12.40

2.06
1,267

                         
 

48 فأكثر
10.38

13.99
26.76

21.22
7.02

28.27
47.09

1.71
13.81

2.59
1,197

                         
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
6.66

14.18
24.67

12.93
9.37

17.62
36.25

2.41
21.20

5.04
807

                            
 

دون الإبتدائیة
11.07

18.31
23.19

14.84
6.87

24.31
45.71

1.95
15.36

4.94
896

                            
 

إبتدائیة
11.40

18.97
25.59

18.62
9.17

27.62
48.17

2.77
12.58

2.55
1,371

                         
 

متوسطة
13.22

14.55
25.77

22.24
6.86

29.27
51.34

1.86
12.79

2.09
831

                            
 

إعدادیة
15.54

15.30
25.04

23.43
5.96

34.23
54.55

1.92
11.86

1.29
544

                            
 

دبلوم
13.72

12.95
32.04

27.31
7.48

34.78
52.34

1.75
8.57

0.56
378

                            
 

س
بكالوریو

15.36
14.50

26.84
21.71

6.53
32.21

58.73
2.49

9.96
0.64

335
                            

 

دراسات علیا
18.79

6.67
19.24

27.17
4.77

22.90
58.81

2.28
28.30

0.00
25

                              
 

أخرى
0.00

44.58
44.58

86.31
0.00

86.31
44.58

0.00
0.00

13.69
3

                                
 

الشمالیة
7.01

1.57
27.40

7.17
4.15

9.15
13.20

1.93
50.42

2.47
909

                            
 

الوسطى
13.17

10.95
28.47

26.40
8.78

37.05
57.93

1.79
4.53

2.19
2,754

                         
 

الجنوبیة
13.81

43.93
16.30

11.77
7.69

19.14
55.57

3.72
5.90

4.13
1,527

                         
 

12.13
16.11

25.70
19.65

7.67
27.95

48.90
2.22

13.57
2.65

5,190
                         

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
78

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صة بھم والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بأھم المشاكل التي تواجھھم في إمدادات المیاه الرئیسة الخا

ص
صائ

الخ

صة بھم
اھم المشاكل التي تواجھ الأسر في إمدادات المیاه الرئیسة الخا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

79
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (30)

المیاه عادمة
المیاه مالحة

كمیة المیاه غیر 
كافیة

تجاوزات على 
الشبكة

إنقطاع المیاه 
بإستمرار

نوعیة المیاه لیست 
جیدة

أخرى
لا توجد مشكلة

ف
لا یعر

ضر
ح

97.64
14.21

16.54
23.95

21.57
27.73

51.42
1.77

14.19
1.45

ف
ری

68.75
6.88

12.88
31.49

18.22
35.96

44.08
1.09

12.99
4.33

ذكور 
89.44

12.79
16.47

26.84
22.59

30.33
50.60

1.76
12.60

1.35

إناث
91.60

12.85
15.08

23.62
18.92

28.04
49.32

1.49
15.61

2.79

27-18
90.28

11.43
15.87

24.71
17.36

28.67
53.32

1.68
13.72

3.33

37-28
89.22

14.42
17.01

26.75
22.38

27.38
48.71

1.44
15.19

1.13

47-38
89.74

14.72
16.56

23.82
22.08

31.67
49.11

1.99
12.97

1.70

48 فأكثر
92.46

10.88
13.94

26.27
22.30

29.65
48.58

1.45
13.93

1.70

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
80.44

7.06
12.13

23.88
15.03

19.53
37.59

1.34
24.35

3.22

دون الإبتدائیة
85.00

11.94
17.93

23.08
17.22

26.94
46.71

1.10
16.33

3.99

إبتدائیة
88.39

12.21
19.63

24.76
19.81

28.69
49.39

1.85
12.68

2.12

متوسطة
93.93

13.62
14.44

25.40
22.93

29.87
51.51

1.39
13.20

1.61

إعدادیة
96.25

16.01
15.08

24.89
23.50

34.72
55.24

1.84
11.75

1.07

دبلوم
97.82

14.02
12.73

31.95
27.28

35.10
52.66

1.57
8.61

0.57

س
بكالوریو

97.13
15.28

14.32
27.02

21.96
32.06

58.95
2.56

9.91
0.65

دراسات علیا
100.00

18.79
6.67

19.24
27.17

22.90
58.81

2.28
28.30

0.00

أخرى
100.00

0.00
44.58

44.58
86.31

86.31
44.58

0.00
0.00

13.69

الشمالیة
86.63

7.49
0.94

26.01
7.70

9.33
12.82

1.11
52.78

2.17

الوسطى
93.40

13.58
10.73

27.92
27.34

37.98
58.62

1.35
4.78

1.97

الجنوبیة
85.30

15.34
45.46

16.95
13.18

20.67
57.48

3.02
6.81

1.94

90.40
12.82

15.84
25.39

20.93
29.30

50.02
1.64

13.96
2.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
79 ص الرئیسة

صائ
صة بھم والخ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة المخدومین بشبكات إسالة المیاه داخل المسكن حسب المشاكل التي تواجھھم في إمدادات المیاه الرئیسة الخا

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص
صائ

الخ

نسبة المستجیبین 
المخدومین بشبكات 

إسالة المیاه داخل 
المسكن

أھم المشاكل التي تواجھ الأسر المخدومة بشبكات إسالة المیاه



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

80
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (31)

ضح الشبكات
ن

تجاوزات 
المواطنین على 

الشبكات

سوء الإدارة من 
قبل أجھزة الدولة

سوء إستخدام المیاه من 
ص

قبل الأشخا
تقادم أو تكسر 

الشبكات والأنابیب
أخرى

لا توجد مشكلة
ف

لا یعر

ضر
ح

26.85
35.58

36.34
28.56

38.40
1.72

11.76
6.07

3,220
                     

 

ف
ری

15.02
28.04

38.24
25.28

29.37
5.01

6.70
14.57

1,970
                     

 

ذكور 
24.87

35.96
38.62

28.87
37.29

2.57
10.47

5.73
2,907

                     
 

إناث
22.66

30.86
34.58

26.33
34.70

2.51
10.53

11.27
2,283

                     
 

27-18
23.86

32.04
36.40

25.41
38.88

2.26
9.88

8.74
1,427

                     
 

37-28
24.44

33.70
36.24

28.49
35.84

2.46
10.23

8.64
1,299

                     
 

47-38
24.65

34.18
38.42

28.36
35.71

2.37
10.26

7.37
1,267

                     
 

48 فأكثر
22.56

35.08
36.30

28.97
33.77

3.13
11.71

7.95
1,197

                     
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
13.38

21.05
26.64

22.04
23.36

4.45
14.42

16.72
807

                        
 

دون الإبتدائیة
15.32

25.83
29.46

24.40
28.50

3.44
13.67

13.91
896

                        
 

إبتدائیة
23.24

32.61
34.73

26.47
36.51

2.30
11.18

10.14
1,371

                     
 

متوسطة
27.12

38.29
39.23

25.75
40.05

2.60
10.65

5.25
831

                        
 

إعدادیة
29.84

42.70
43.11

34.59
42.90

1.28
7.04

1.58
544

                        
 

دبلوم
30.39

41.64
50.12

34.32
42.38

1.49
4.21

2.06
378

                        
 

س
بكالوریو

34.05
37.32

42.48
33.35

44.22
1.75

7.96
1.59

335
                        

 

دراسات علیا
37.30

57.04
60.95

37.19
23.87

0.00
10.45

2.28
25

                          
 

أخرى
44.58

41.73
0.00

0.00
86.31

0.00
0.00

13.69
3

                            
 

الشمالیة
11.93

16.60
21.10

19.88
18.01

5.23
31.58

9.16
909

                        
 

الوسطى
31.80

43.32
42.75

32.23
44.88

1.25
3.21

5.80
2,754

                     
 

الجنوبیة
12.21

21.81
34.21

22.11
27.70

3.78
12.11

14.14
1,527

                     
 

إجمالي العراق
23.89

33.69
36.82

27.74
36.14

2.54
10.50

8.20
5,190

                     
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
80

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المساكن والخ
ص المیاه الوا

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بأسباب نق

ص
صائ

الخ

صلة إلى المساكن
ص المیاه الوا

أھم أسباب نق
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

81
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (32)

صیانة شبكات المیاه
إستخدام الأجھزة الموفّرة 

صادیة)
للمیاه (الاقت

تركیب عدادات المیاه 
وزیادة الرسوم

صلاح الأنابیب المكسورة
إ

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

68.95
20.43

14.40
47.46

4.02
11.82

3,220
                          

 

ف
ری

55.47
12.72

5.87
36.99

6.31
23.10

1,970
                          

 

ذكور 
69.56

20.23
14.04

46.08
5.03

11.08
2,907

                          
 

إناث
60.60

16.35
10.06

43.28
4.05

19.08
2,283

                          
 

27-18
66.59

17.59
11.39

46.97
4.89

13.53
1,427

                          
 

37-28
63.86

17.86
12.78

43.19
4.93

15.54
1,299

                          
 

47-38
67.45

21.50
12.96

44.66
4.67

12.94
1,267

                          
 

48 فأكثر
64.35

17.22
12.04

44.32
3.83

16.68
1,197

                          
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
48.04

9.07
4.50

29.85
4.33

32.46
807

                             
 

دون الإبتدائیة
54.98

10.37
9.95

36.54
4.58

24.43
896

                             
 

إبتدائیة
66.19

16.78
9.00

44.35
4.38

14.33
1,371

                          
 

متوسطة
67.79

20.50
13.11

48.91
5.50

10.81
831

                             
 

إعدادیة
78.72

26.29
15.46

54.45
4.29

4.85
544

                             
 

دبلوم
72.44

28.21
20.87

47.92
4.31

5.59
378

                             
 

س
بكالوریو

76.67
25.08

23.08
57.44

4.35
3.73

335
                             

 

دراسات علیا
90.53

48.68
18.11

53.58
6.24

0.00
25

                               
 

أخرى
58.27

0.00
0.00

86.31
0.00

0.00
3

                                 
 

الشمالیة
42.49

15.85
10.76

27.55
6.52

27.30
909

                             
 

الوسطى
75.29

23.74
15.81

57.20
1.76

8.16
2,754

                          
 

الجنوبیة
58.85

6.02
3.56

25.37
10.88

21.62
1,527

                          
 

65.57
18.50

12.27
44.83

4.59
14.65

5,190
                          

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
81

إجمالي العراق

ص
صائ

الخ

صلة إلى المساكن
صالحة للشرب الوا

ص المیاه ال
أھم الإجراءات التي یمكن القیام بھ للحد من نق

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

ص الرئیسة
صائ

صلة الى المساكن والخ
صالحة للشرب الوا

ص المیاه ال
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أرائھم بأھم الإجراءات التي یمكن القیام بھا للحد من نق

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

82
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

96.24
0.85

2.91
100.00

88.53
9.43

2.03
100.00

ف
ری

92.06
2.45

5.48
100.00

88.57
5.73

5.70
100.00

ذكور 
96.05

1.18
2.77

100.00
88.64

8.54
2.82

100.00

إناث
94.13

1.34
4.53

100.00
88.42

8.46
3.12

100.00

27-18
95.91

1.12
2.97

100.00
88.05

9.18
2.76

100.00

37-28
93.77

1.44
4.79

100.00
89.29

7.76
2.95

100.00

47-38
95.40

1.18
3.42

100.00
88.71

8.15
3.13

100.00

48 فأكثر
95.67

1.28
3.04

100.00
88.14

8.88
2.99

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
89.28

1.62
9.11

100.00
87.53

6.60
5.87

100.00

دون الإبتدائیة
92.78

1.68
5.54

100.00
86.83

8.85
4.33

100.00

إبتدائیة
95.31

1.19
3.51

100.00
87.54

9.04
3.42

100.00

متوسطة
97.38

0.87
1.74

100.00
88.87

8.71
2.42

100.00

إعدادیة
96.68

1.51
1.81

100.00
88.15

10.64
1.20

100.00

دبلوم
97.67

0.88
1.45

100.00
92.72

6.50
0.77

100.00

س
بكالوریو

98.53
1.06

0.42
100.00

91.01
8.28

0.70
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
85.94

3.42
10.64

100.00
91.22

5.58
3.20

100.00

الوسطى
97.71

0.90
1.39

100.00
88.01

9.05
2.94

100.00

الجنوبیة
96.43

0.30
3.27

100.00
87.62

9.61
2.78

100.00

إجمالي العراق
95.19

1.25
3.55

100.00
88.54

8.51
2.95

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
82

ص الرئیسة
صائ

صلة الى المساكن والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ
صلة الى المساكن 

تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة الوا

صنابیر والأنابیب لا تسرب المیاه
التأكد من أن ال

ف
 إستخدام الحد الأدنى من المیاه للتنظی

جدول (33)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

83
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

84.85
10.95

4.20
100.00

82.70
10.72

6.58
100.00

ف
ری

83.34
8.83

7.83
100.00

78.35
9.91

11.74
100.00

ذكور 
85.27

10.66
4.07

100.00
82.68

11.04
6.29

100.00

إناث
83.47

10.12
6.41

100.00
80.28

9.88
9.85

100.00

27-18
83.52

10.22
6.26

100.00
82.54

9.50
7.96

100.00

37-28
84.33

11.22
4.45

100.00
81.81

10.56
7.63

100.00

47-38
85.32

9.93
4.75

100.00
81.21

11.50
7.29

100.00

48 فأكثر
84.84

10.29
4.87

100.00
80.73

10.65
8.61

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
84.00

6.09
9.91

100.00
74.36

8.17
17.47

100.00

دون الإبتدائیة
83.83

10.42
5.75

100.00
79.01

9.58
11.41

100.00

إبتدائیة
85.97

8.88
5.15

100.00
80.89

11.10
8.01

100.00

متوسطة
82.51

12.58
4.91

100.00
83.78

10.97
5.25

100.00

إعدادیة
84.67

12.00
3.33

100.00
86.63

10.07
3.30

100.00

دبلوم
85.30

12.56
2.14

100.00
81.59

14.17
4.25

100.00

س
بكالوریو

83.78
13.59

2.63
100.00

86.48
10.83

2.68
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
55.42

0.00
44.58

100.00
55.42

0.00
44.58

100.00

الشمالیة
85.34

11.01
3.65

100.00
86.24

4.15
9.61

100.00

الوسطى
82.09

12.61
5.30

100.00
81.93

12.65
5.42

100.00

الجنوبیة
90.44

3.67
5.89

100.00
76.50

10.23
13.27

100.00

إجمالي العراق
84.47

10.42
5.11

100.00
81.61

10.52
7.87

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
83

ص الرئیسة
صائ

صلة الى المساكن والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ
صلة الى المساكن 

تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة الوا

لا أقوم بغسل الشارع بواسطة خرطوم المیاه
ضھا

ف المیاه في حال فر
صر

الإلتزام بقیود 

تابع/ جدول (33)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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84
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

67.74
29.15

3.11
100.00

38.41
41.18

20.41
100.00

ف
ری

70.01
24.06

5.93
100.00

25.10
45.30

29.60
100.00

ذكور 
68.31

28.17
3.52

100.00
35.38

43.48
21.14

100.00

إناث
68.30

27.51
4.19

100.00
34.71

40.63
24.66

100.00

27-18
68.05

28.23
3.73

100.00
37.80

40.09
22.11

100.00

37-28
67.87

28.35
3.77

100.00
34.61

43.23
22.16

100.00

47-38
66.69

29.66
3.65

100.00
32.87

44.06
23.08

100.00

48 فأكثر
70.68

25.20
4.12

100.00
34.69

41.70
23.61

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
70.86

23.08
6.06

100.00
23.04

37.54
39.42

100.00

دون الإبتدائیة
67.61

26.67
5.71

100.00
23.76

47.88
28.36

100.00

إبتدائیة
69.24

27.15
3.61

100.00
30.64

43.53
25.83

100.00

متوسطة
65.42

31.29
3.30

100.00
36.02

42.38
21.59

100.00

إعدادیة
62.34

34.38
3.29

100.00
45.47

41.22
13.31

100.00

دبلوم
70.67

26.80
2.53

100.00
45.89

42.69
11.43

100.00

س
بكالوریو

74.49
24.49

1.02
100.00

57.33
36.41

6.26
100.00

دراسات علیا
82.05

17.95
0.00

100.00
72.21

27.79
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
0.00

55.42
44.58

100.00

الشمالیة
79.54

18.00
2.46

100.00
41.19

38.24
20.57

100.00

الوسطى
65.05

31.62
3.33

100.00
37.34

42.19
20.47

100.00

الجنوبیة
67.38

26.19
6.43

100.00
23.13

45.85
31.02

100.00

إجمالي العراق
68.31

27.88
3.82

100.00
35.08

42.21
22.71

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
84

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

صلة الى المساكن والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ

صلة الى المساكن 
تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة الوا

صیر
أقوم بالإستحمام بوقت ق

ض ذو تدفق مزدوج (غربي)
إستخدام مرحا

تابع/ جدول (33)

البیئة

س
الجن

فئات العمر
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85
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

77.22
15.54

7.24
100.00

86.40
5.85

7.75
100.00

ف
ری

77.33
15.65

7.02
100.00

79.02
6.98

14.00
100.00

ذكور 
78.19

15.97
5.84

100.00
86.30

5.77
7.93

100.00

إناث
76.08

15.06
8.85

100.00
82.37

6.58
11.05

100.00

27-18
79.33

13.04
7.63

100.00
86.69

5.34
7.97

100.00

37-28
78.15

14.96
6.89

100.00
83.33

6.16
10.51

100.00

47-38
74.71

17.60
7.69

100.00
86.50

5.45
8.05

100.00

48 فأكثر
76.48

17.04
6.48

100.00
81.47

7.67
10.86

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
75.13

13.60
11.27

100.00
75.01

6.15
18.84

100.00

دون الإبتدائیة
77.61

13.54
8.85

100.00
79.43

6.33
14.24

100.00

إبتدائیة
78.61

13.52
7.87

100.00
85.10

5.70
9.20

100.00

متوسطة
77.03

16.15
6.82

100.00
86.01

5.82
8.16

100.00

إعدادیة
77.39

18.73
3.88

100.00
88.28

7.10
4.62

100.00

دبلوم
74.37

19.87
5.75

100.00
89.32

6.43
4.25

100.00

س
بكالوریو

77.73
19.18

3.09
100.00

92.56
6.33

1.10
100.00

دراسات علیا
95.22

4.78
0.00

100.00
97.75

2.25
0.00

100.00

أخرى
55.42

0.00
44.58

100.00
55.42

0.00
44.58

100.00

الشمالیة
89.35

7.22
3.43

100.00
77.24

6.59
16.17

100.00

الوسطى
72.02

20.09
7.89

100.00
87.87

6.91
5.21

100.00

الجنوبیة
81.15

10.28
8.57

100.00
81.72

3.50
14.78

100.00

إجمالي العراق
77.25

15.57
7.18

100.00
84.55

6.13
9.32

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
85

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

تابع/ جدول (33)
ص الرئیسة

صائ
صلة الى المساكن والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ

صلة الى المساكن 
تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة الوا

التقلیل من عملیة سقي الحدائق
صنابیر المیاه الكفوءة

 إستخدام 
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86
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

76.24
16.74

7.02
100.00

30.84
62.20

6.96
100.00

ف
ری

76.17
15.80

8.03
100.00

43.16
43.99

12.85
100.00

ذكور 
76.48

18.44
5.08

100.00
33.75

54.76
11.48

100.00

إناث
75.90

14.09
10.01

100.00
34.14

61.23
4.63

100.00

27-18
76.20

17.49
6.31

100.00
32.40

57.52
10.07

100.00

37-28
75.08

16.42
8.50

100.00
33.33

59.05
7.62

100.00

47-38
76.22

16.84
6.94

100.00
33.58

58.47
7.95

100.00

48 فأكثر
77.45

15.14
7.42

100.00
36.63

55.47
7.90

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
74.65

12.58
12.77

100.00
47.19

42.73
10.08

100.00

دون الإبتدائیة
77.39

12.29
10.32

100.00
37.65

52.50
9.84

100.00

إبتدائیة
76.68

15.49
7.83

100.00
34.34

56.49
9.17

100.00

متوسطة
74.51

18.07
7.42

100.00
25.52

65.77
8.71

100.00

إعدادیة
74.18

22.81
3.01

100.00
30.01

63.75
6.24

100.00

دبلوم
80.61

16.16
3.23

100.00
32.24

59.94
7.83

100.00

س
بكالوریو

77.42
20.60

1.98
100.00

30.75
64.31

4.94
100.00

دراسات علیا
77.07

22.93
0.00

100.00
40.90

59.10
0.00

100.00

أخرى
55.42

0.00
44.58

100.00
13.69

86.31
0.00

100.00

الشمالیة
84.26

11.44
4.31

100.00
34.19

58.56
7.25

100.00

الوسطى
72.29

20.07
7.64

100.00
30.47

61.56
7.97

100.00

الجنوبیة
80.12

10.97
8.92

100.00
43.50

45.68
10.82

100.00

إجمالي العراق
76.22

16.51
7.28

100.00
33.93

57.64
8.43

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
86

ص
صائ

الخ

صلة الى المساكن 
تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة الوا

عدم غسل السیارات بمیاه الإسالة
س بالید

غسل الملاب

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

تابع/ جدول (33)
ص الرئیسة

صائ
صلة الى المساكن والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا
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87
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

94.08
2.61

3.32
100.00

96.75
2.32

0.93
100.00

ف
ری

89.49
2.54

7.97
100.00

93.18
3.69

3.13
100.00

ذكور 
94.06

2.51
3.43

100.00
95.73

2.56
1.71

100.00

إناث
91.52

2.68
5.79

100.00
96.02

2.79
1.19

100.00

27-18
93.25

2.57
4.18

100.00
94.86

3.59
1.55

100.00

37-28
91.75

2.98
5.27

100.00
96.33

2.30
1.37

100.00

47-38
93.88

2.07
4.06

100.00
96.42

2.27
1.31

100.00

48 فأكثر
92.86

2.72
4.42

100.00
95.94

2.38
1.67

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
87.77

1.90
10.32

100.00
97.99

1.19
0.82

100.00

دون الإبتدائیة
90.46

1.71
7.83

100.00
95.66

1.95
2.39

100.00

إبتدائیة
92.61

2.83
4.56

100.00
95.39

3.06
1.56

100.00

متوسطة
95.09

2.68
2.23

100.00
94.72

3.49
1.79

100.00

إعدادیة
95.49

3.00
1.51

100.00
95.01

3.76
1.23

100.00

دبلوم
94.32

3.29
2.39

100.00
96.36

2.38
1.26

100.00

س
بكالوریو

95.89
3.18

0.94
100.00

97.94
1.43

0.62
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00
91.84

8.16
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
85.53

2.13
12.34

100.00
97.90

1.22
0.88

100.00

الوسطى
94.56

3.41
2.03

100.00
94.71

3.84
1.45

100.00

الجنوبیة
95.00

0.66
4.34

100.00
97.27

0.64
2.09

100.00

إجمالي العراق
92.93

2.59
4.48

100.00
95.86

2.66
1.48

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
87

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

صلة الى المساكن والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ

صلة الى المساكن 
صیانة اللازمة لشبكة المیاهتدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة الوا

إجراء ال
أنا أحافظ على المیاه

تابع/ جدول (33)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة
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88
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (34)

إطلاعھم على 
ندرة المیاه

زیادة أسعار المیاه
الترویج لشراء 

الأجھزة الموفرة 
للمیاه

ض إمدادات 
خف

المیاه
توزیع أجھزة 

لتوفیر المیاه مجاناً 
الدافع الدیني

جعل توفیر المیاه 
توفیر للمال

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

46.51
74.28

20.30
18.11

12.84
11.53

56.41
13.18

1.10
0.83

1,491
                       

 

ف
ری

42.79
73.49

9.98
9.44

7.40
10.44

55.47
11.07

1.34
1.57

830
                          

 

ذكور 
52.01

74.04
19.06

15.56
11.44

11.34
55.83

14.06
0.92

0.68
1,492

                       
 

إناث
37.58

74.19
15.84

16.95
11.78

11.16
56.80

10.33
1.56

1.56
829

                          
 

27-18
42.28

73.01
14.99

14.39
9.71

11.51
51.22

12.55
0.49

1.88
600

                          
 

37-28
46.82

74.09
19.17

17.59
12.21

9.89
55.49

13.79
2.35

0.59
571

                          
 

47-38
47.84

76.38
19.10

16.43
13.00

13.49
58.94

12.91
0.84

0.57
599

                          
 

48 فأكثر
45.77

72.85
18.23

15.83
11.31

10.20
59.27

11.42
0.89

0.99
551

                          
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
34.13

62.10
15.20

10.25
8.56

4.25
58.32

7.73
2.25

1.25
258

                          
 

دون الإبتدائیة
35.97

66.98
12.45

8.01
12.78

10.44
62.65

7.68
0.39

1.74
321

                          
 

إبتدائیة
43.90

69.17
14.67

11.95
12.62

11.45
59.58

12.82
0.54

1.49
613

                          
 

متوسطة
47.87

76.93
20.42

15.22
10.36

12.98
54.10

14.32
1.71

0.55
413

                          
 

إعدادیة
50.57

79.13
20.96

23.88
13.44

11.40
51.23

11.68
1.12

1.00
281

                          
 

دبلوم
59.73

79.63
23.96

20.24
10.75

13.55
57.56

10.65
1.33

0.31
218

                          
 

س
بكالوریو

57.35
85.55

17.62
25.79

9.72
12.93

50.94
22.57

1.47
0.46

197
                          

 

دراسات علیا
69.72

100.00
26.56

34.91
25.19

8.15
16.14

24.48
0.00

0.00
19

                            
 

أخرى
41.73

0.00
100.00

0.00
0.00

0.00
100.00

0.00
0.00

0.00
1

                              
 

الشمالیة
52.13

59.35
19.19

10.49
10.72

7.02
56.17

4.71
3.27

0.44
469

                          
 

الوسطى
43.88

81.75
21.24

22.84
11.59

15.08
54.32

17.79
0.46

0.55
1,228

                       
 

الجنوبیة
44.48

68.26
7.08

3.05
12.38

5.13
61.43

6.85
0.86

2.86
624

                          
 

إجمالي العراق
45.58

74.09
17.88

16.07
11.56

11.27
56.19

12.69
1.15

1.00
2,321

                       
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
88

ص الرئیسة
صائ

س للبدء في إستخدام أسالیب أكثر توفیراً للمیاه وبشكل طوعي وكیفیة التشجیع والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إمتلاك القدرة على تشجیع النا

ص
صائ

الخ

نسبة المستجیبین القادرین 
س للبدء في 

على تشجیع النا
إستخدام أسالیب أكثر توفیراً 

للمیاه وبشكل طوعي

س على إستخدام الأسالیب الأكثر توفیراً للمیاه
كیفیة تشجیع النا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (35)

موافق
غیر موافق

ف
لا یعر

المجموع
موافق

غیر موافق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

57.78
35.91

6.31
100.00

50.59
42.24

7.17
100.00

ف
ری

49.63
36.04

14.33
100.00

44.15
39.87

15.98
100.00

ذكور 
58.31

34.97
6.72

100.00
52.19

39.84
7.97

100.00

إناث
52.53

37.15
10.32

100.00
44.98

43.89
11.14

100.00

27-18
55.41

37.06
7.53

100.00
48.42

42.94
8.63

100.00

37-28
53.92

36.56
9.52

100.00
48.21

41.65
10.14

100.00

47-38
57.21

33.95
8.84

100.00
51.68

39.02
9.29

100.00

48 فأكثر
56.56

36.00
7.44

100.00
47.72

42.78
9.50

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
52.92

32.86
14.23

100.00
39.83

42.70
17.47

100.00

دون الإبتدائیة
44.58

43.40
12.02

100.00
41.51

44.20
14.29

100.00

إبتدائیة
54.25

36.55
9.20

100.00
47.05

43.25
9.70

100.00

متوسطة
58.95

35.77
5.27

100.00
49.81

42.95
7.24

100.00

إعدادیة
62.08

32.95
4.97

100.00
59.32

35.85
4.83

100.00

دبلوم
61.80

31.09
7.11

100.00
58.98

35.48
5.53

100.00

س
بكالوریو

61.67
35.66

2.67
100.00

54.74
42.54

2.73
100.00

دراسات علیا
66.28

31.44
2.28

100.00
57.22

42.78
0.00

100.00

أخرى
41.73

13.69
44.58

100.00
0.00

58.27
41.73

100.00

الشمالیة
64.21

29.71
6.07

100.00
51.20

40.88
7.92

100.00

الوسطى
55.65

36.76
7.59

100.00
48.91

42.81
8.28

100.00

الجنوبیة
48.33

39.25
12.42

100.00
47.17

39.02
13.82

100.00

55.74
35.94

8.32
100.00

48.98
41.64

9.38
100.00

ـ یتبع ـ
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح

89

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب الموافقة على الستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه والخ

ص
صائ

الخ

الستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه

ض غرامات من قبل المفتشین على المناطق السكنیة
فر

ض الإستھلاك
زیادة فاتورة المیاه في حالة عدم تخفی

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

موافق
غیر موافق

ف
لا یعر

المجموع
موافق

غیر موافق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

77.96
13.45

8.59
100.00

89.41
5.43

5.16
100.00

ف
ری

68.51
15.07

16.43
100.00

86.77
4.57

8.66
100.00

ذكور 
76.26

14.10
9.63

100.00
89.23

5.43
5.33

100.00

إناث
74.76

13.54
11.70

100.00
88.14

4.94
6.92

100.00

27-18
75.65

14.16
10.18

100.00
90.68

4.85
4.47

100.00

37-28
76.52

13.15
10.33

100.00
88.16

5.24
6.60

100.00

47-38
74.55

14.94
10.51

100.00
87.95

5.51
6.54

100.00

48 فأكثر
75.59

13.16
11.25

100.00
87.98

5.30
6.72

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
70.00

11.06
18.94

100.00
79.07

6.84
14.08

100.00

دون الإبتدائیة
73.53

11.47
14.99

100.00
86.76

5.04
8.20

100.00

إبتدائیة
76.41

12.72
10.87

100.00
90.48

3.84
5.68

100.00

متوسطة
75.84

15.09
9.07

100.00
89.98

4.49
5.53

100.00

إعدادیة
74.59

19.70
5.70

100.00
91.14

6.45
2.41

100.00

دبلوم
77.77

14.41
7.82

100.00
90.31

6.50
3.19

100.00

س
بكالوریو

84.20
13.58

2.23
100.00

93.84
5.80

0.36
100.00

دراسات علیا
80.15

15.88
3.96

100.00
96.04

3.96
0.00

100.00

أخرى
58.27

41.73
0.00

100.00
58.27

0.00
41.73

100.00

الشمالیة
80.42

10.06
9.52

100.00
86.55

4.40
9.04

100.00

الوسطى
73.96

17.56
8.48

100.00
88.36

6.95
4.69

100.00

الجنوبیة
75.85

6.77
17.38

100.00
91.85

1.01
7.14

100.00

75.59
13.85

10.55
100.00

88.75
5.21

6.04
100.00

ـ یتبع ـ
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح

90

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب الموافقة على الستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه والخ

ص
صائ

الخ
ض الإستھلاكالستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه

ض فاتورة المیاه في حالة تخفی
خف

صالحة للشرب
ف المواطنین على التكلفة الحقیقیة لإنتاج المیاه ال

تثقی

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

تابع/ جدول (35)
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

تابع/ جدول (35)

موافق
غیر موافق

ف
لا یعر

المجموع

ضر
ح

95.08
2.00

2.92
100.00

ف
ری

92.50
2.14

5.36
100.00

ذكور 
94.92

1.92
3.16

100.00

إناث
93.83

2.17
4.00

100.00

27-18
95.64

1.59
2.78

100.00

37-28
93.66

2.65
3.69

100.00

47-38
95.50

0.95
3.55

100.00

48 فأكثر
92.83

2.96
4.21

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
88.73

2.32
8.94

100.00

دون الإبتدائیة
93.26

1.65
5.09

100.00

إبتدائیة
94.83

1.50
3.68

100.00

متوسطة
95.90

1.87
2.23

100.00

إعدادیة
97.17

2.51
0.32

100.00

دبلوم
94.54

2.95
2.51

100.00

س
بكالوریو

96.88
2.28

0.84
100.00

دراسات علیا
93.09

6.91
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
94.18

1.58
4.24

100.00

الوسطى
94.38

2.77
2.85

100.00

الجنوبیة
94.83

0.33
4.84

100.00

94.44
2.03

3.53
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
91

المنطقة

إجمالي العراق

ص
صائ

الخ
زیادة الوعي العام

 الستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب الموافقة على الستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه 
ص الرئیسة

صائ
والخ

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (36)

قراءة عداد
تسعیرة ثابتة

نظام شقة (میزانیة 
واحدة لكل العمارة)

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

76.17
815.11

126.71
97.64

77.11
22.13

13.55
68.95

0.15
8.69

8.65

ف
ری

66.53
807.32

108.22
68.75

44.56
20.26

3.52
85.03

0.00
5.07

6.38

الشمالیة
76.00

1009.43
176.57

86.63
76.88

23.38
2.75

93.24
0.00

1.15
2.85

الوسطى
72.26

749.02
114.53

93.40
73.87

21.60
18.31

64.09
0.12

7.02
10.46

الجنوبیة
75.98

809.59
101.24

85.30
56.04

21.32
0.00

70.61
0.35

22.22
6.82

73.75
813.35

121.57
90.40

70.87
21.91

12.35
70.89

0.13
8.25

8.38

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
92 نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب المعرفة بمقدار إستھلاك آلافراد في الوحدة السكنیة من المیاه یومیاً والمتوسط المحتسب للإستھلاك وإستلام فاتورة المیاه وكلفتھا 

ص الرئیسة
صائ

والخ

ص
صائ

الخ

نسبة المستجیبین 
الذین یستطیعون 
تقدیر ما یستھلك 
الأفراد في الوحدة 

السكنیة یومیاً 

متوسط إستھلاك الوحدة 
السكنیة خلال الیوم 

الواحد (لتر)

المتوسط المحتسب 
لإستھلاك الفرد من 

المیاه خلال الیوم (لتر)

نسبة الاسر 
المخدومة بشبكات 

المیاه (الإسالة)

نسبة الأسر التي 
تأتیھم فاتورة 

المیاه إلى 
مساكنھم

المنطقة

إجمالي العراق

متوسط كلفة 
الفاتورة كل 3 

ف دینار)
أشھر (أل

كیفیة حساب فاتورة المیاه

البیئة

جدول (37)

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

81.87
13.71

4.42
100.00

41.82
51.45

6.73
100.00

ف
ری

77.98
14.96

7.06
100.00

40.19
44.49

15.33
100.00

ذكور 
83.39

12.97
3.63

100.00
43.99

49.07
6.94

100.00

إناث
77.79

15.33
6.88

100.00
38.20

50.49
11.31

100.00

27-18
80.48

14.85
4.67

100.00
43.93

47.26
8.81

100.00

37-28
79.97

14.12
5.91

100.00
40.29

50.68
9.02

100.00

47-38
81.25

13.42
5.34

100.00
40.76

50.87
8.37

100.00

48 فأكثر
82.00

13.59
4.40

100.00
40.38

50.28
9.34

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
72.74

17.66
9.61

100.00
39.11

45.46
15.44

100.00

دون الإبتدائیة
76.83

15.32
7.85

100.00
37.62

50.36
12.02

100.00

إبتدائیة
79.81

14.79
5.40

100.00
40.19

49.56
10.25

100.00

متوسطة
84.59

11.78
3.63

100.00
41.77

50.52
7.72

100.00

إعدادیة
85.80

11.26
2.94

100.00
45.62

50.04
4.35

100.00

دبلوم
83.39

13.85
2.76

100.00
44.13

50.32
5.55

100.00

س
بكالوریو

86.07
13.13

0.79
100.00

45.57
52.57

1.86
100.00

دراسات علیا
88.31

11.69
0.00

100.00
47.70

52.30
0.00

100.00

أخرى
58.27

0.00
41.73

100.00
13.69

41.73
44.58

100.00

الشمالیة
78.69

15.43
5.88

100.00
43.74

47.84
8.42

100.00

الوسطى
81.44

14.22
4.33

100.00
40.98

50.79
8.23

100.00

الجنوبیة
81.35

12.19
6.46

100.00
40.54

48.29
11.16

100.00

80.90
14.02

5.08
100.00

41.41
49.70

8.89
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
93

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمبحوثین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب إتفاقھم على الإجراءات الممكنة للحكومة تجاه العبث في إستخدام المیاه والخ

ص
صائ

الخ

إجراءات الحكومة تجاه العبث في إستخدام المیاه

ص الذین یسیئون إستخدام المیاه
ض عقوبات على الأشخا

یجب على الحكومة فر
یجب على الحكومة زیادة كلفة المیاه للحد من إستھلاك المیاه

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (37)

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

81.87
13.71

4.42
100.00

41.82
51.45

6.73
100.00

ف
ری

77.98
14.96

7.06
100.00

40.19
44.49

15.33
100.00

ذكور 
83.39

12.97
3.63

100.00
43.99

49.07
6.94

100.00

إناث
77.79

15.33
6.88

100.00
38.20

50.49
11.31

100.00

27-18
80.48

14.85
4.67

100.00
43.93

47.26
8.81

100.00

37-28
79.97

14.12
5.91

100.00
40.29

50.68
9.02

100.00

47-38
81.25

13.42
5.34

100.00
40.76

50.87
8.37

100.00

48 فأكثر
82.00

13.59
4.40

100.00
40.38

50.28
9.34

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
72.74

17.66
9.61

100.00
39.11

45.46
15.44

100.00

دون الإبتدائیة
76.83

15.32
7.85

100.00
37.62

50.36
12.02

100.00

إبتدائیة
79.81

14.79
5.40

100.00
40.19

49.56
10.25

100.00

متوسطة
84.59

11.78
3.63

100.00
41.77

50.52
7.72

100.00

إعدادیة
85.80

11.26
2.94

100.00
45.62

50.04
4.35

100.00

دبلوم
83.39

13.85
2.76

100.00
44.13

50.32
5.55

100.00

س
بكالوریو

86.07
13.13

0.79
100.00

45.57
52.57

1.86
100.00

دراسات علیا
88.31

11.69
0.00

100.00
47.70

52.30
0.00

100.00

أخرى
58.27

0.00
41.73

100.00
13.69

41.73
44.58

100.00

الشمالیة
78.69

15.43
5.88

100.00
43.74

47.84
8.42

100.00

الوسطى
81.44

14.22
4.33

100.00
40.98

50.79
8.23

100.00

الجنوبیة
81.35

12.19
6.46

100.00
40.54

48.29
11.16

100.00

80.90
14.02

5.08
100.00

41.41
49.70

8.89
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
93

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمبحوثین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب إتفاقھم على الإجراءات الممكنة للحكومة تجاه العبث في إستخدام المیاه والخ

ص
صائ

الخ

إجراءات الحكومة تجاه العبث في إستخدام المیاه

ص الذین یسیئون إستخدام المیاه
ض عقوبات على الأشخا

یجب على الحكومة فر
یجب على الحكومة زیادة كلفة المیاه للحد من إستھلاك المیاه

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (38)

زیادة الوعي بالمشكلة 
من خلال دور العبادة / 

رؤساء العشائر

زیادة الوعي بالمشكلة عن 
س والجامعات 

طریق المدار
والمعاھد

توفیر أجھزة 
صة لتوفیر 

رخی
المیاه

زیادة التكلفة على 
الإستھلاك العالي 

للمیاه

تعدیل الإجراءات 
الحكومیة للحد من 

إستھلاك المیاه
وسائل الإعلام

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

66.49
59.95

35.08
15.55

20.16
61.53

0.34
1.93

3,220
                      

 

ف
ری

72.04
56.49

24.79
10.87

16.04
46.74

0.34
4.94

1,970
                      

 

ذكور 
69.07

60.53
32.13

15.53
19.76

58.94
0.40

1.87
2,907

                      
 

إناث
66.40

57.29
32.97

12.95
18.33

56.43
0.28

3.71
2,283

                      
 

27-18
63.63

59.89
32.59

12.99
18.12

61.02
0.35

2.16
1,427

                      
 

37-28
69.61

60.91
31.40

16.45
18.46

56.77
0.56

2.71
1,299

                      
 

47-38
69.55

58.85
33.06

15.66
21.00

58.91
0.06

2.65
1,267

                      
 

48 فأكثر
69.22

56.49
33.01

12.49
19.09

54.22
0.40

3.30
1,197

                      
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
69.43

50.59
20.93

9.55
14.19

46.27
0.42

7.95
807

                         
 

دون الإبتدائیة
70.37

56.67
26.18

12.90
17.94

54.26
0.55

4.24
896

                         
 

إبتدائیة
70.46

54.37
31.75

12.26
18.00

56.47
0.09

2.87
1,371

                      
 

متوسطة
65.05

60.76
38.56

15.30
15.94

62.66
0.23

0.83
831

                         
 

إعدادیة
64.36

65.22
40.15

18.59
25.18

62.03
0.56

1.24
544

                         
 

دبلوم
68.25

64.76
38.13

20.53
25.05

58.66
0.59

0.31
378

                         
 

س
بكالوریو

63.85
70.46

33.54
15.90

22.43
69.02

0.33
0.00

335.00

دراسات علیا
65.84

87.71
38.33

22.36
42.94

62.60
0.00

0.00
25.00

أخرى
86.31

100.00
0.00

0.00
0.00

13.69
0.00

0.00
3.00

الشمالیة
73.28

62.87
29.35

15.83
22.14

55.04
0.60

4.01
909

                         
 

الوسطى
64.27

56.35
35.25

13.65
18.85

60.99
0.17

1.54
2,754

                      
 

الجنوبیة
73.26

63.43
27.56

15.13
17.18

51.35
0.61

4.73
1,527

                      
 

67.88
59.08

32.50
14.38

19.12
57.82

0.34
2.69

5,190
                      

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
94

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

س للحد من إستھلاك المیاه والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بأھم الأسالیب التي تشجع النا

ص
صائ

الخ

س للحد من إستھلاك المیاه
الأسالیب التي تشجع النا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (39)

تحتاج إلى شبكة 
صحي

ف ال
صر

لل

صل شبكة 
تحتاج إلى ف

صحي عن شبكة 
ف ال

صر
ال

الأمطار

تحتاج إلى ربط 
الشبكات بمحطات 

المعالجة

معالجة التكسرات في 
صحي

ف ال
صر

شبكات ال
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

68.34
62.58

22.69
16.91

35.86
2.96

1.38
2,226

                      
 

ف
ری

78.55
95.55

6.01
7.32

3.11
1.06

1.80
1,499

                      
 

ذكور 
73.22

71.96
18.30

16.15
26.43

2.12
1.00

2,131
                      

 

إناث
68.00

71.41
17.74

11.70
27.24

2.85
2.15

1,594
                      

 

27-18
73.39

71.66
17.06

16.59
29.48

1.34
0.70

1,038
                      

 

37-28
71.45

73.60
17.53

10.77
23.88

2.58
2.16

936
                         

 

47-38
72.01

71.13
20.78

15.04
25.46

2.53
1.88

934
                         

 

48 فأكثر
66.36

70.32
16.99

14.39
28.09

3.54
1.32

817
                         

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
58.95

83.61
6.72

6.50
12.40

3.11
4.22

515
                         

 

دون الإبتدائیة
70.13

80.53
11.78

7.90
16.31

1.99
2.57

640
                         

 

إبتدائیة
71.82

74.04
17.74

12.64
24.61

2.38
1.01

987
                         

 

متوسطة
73.99

66.54
20.37

15.04
33.91

2.37
1.24

615
                         

 

إعدادیة
74.30

66.35
21.75

21.31
36.32

2.42
0.67

411
                         

 

دبلوم
73.63

67.53
20.60

18.18
27.49

1.69
1.14

291
                         

 

س
بكالوریو

74.38
58.70

30.37
22.18

38.99
3.64

0.00
250

                         
 

دراسات علیا
58.89

62.34
28.70

34.46
24.09

0.00
0.00

15
                           

 

أخرى
44.58

100.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

1
                             

 

الشمالیة
41.24

79.90
13.17

5.08
16.49

2.28
4.77

466
                         

 

الوسطى
79.76

67.54
22.84

18.65
32.90

1.93
1.00

2,240
                      

 

الجنوبیة
72.55

80.59
5.64

5.22
12.95

4.08
1.36

1,019
                      

 

70.90
71.73

18.06
14.25

26.78
2.43

1.49
3,725

                      
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
95

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص
صائ

الخ

نسبة المستجیبین الذین 
یعتقدون أن محلتھم  
(قریتھم) تحتاج إلى 

صحي
ف ال

صر
تحسین لل

صحي 
ف ال

صر
أسباب إحتیاج المحلة (القریة) إلى تحسین لل

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

ص الرئیسة 
صائ

صحي حسب السبب والخ
ف ال

صر
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة الذین یعتقدون أن محلتھم (قریتھم) تحتاج إلى تحسین لل
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (40)

ض خلال 
لا توجد أمرا

ضیتین
السنتین الما

لا توجد میاه راكدة
لا توجد تكسرات في شبكات 

صحي
ف ال

صر
ال

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

31.66
16.58

55.51
46.89

6.16
8.67

994
                              

 

ف
ری

21.45
26.23

45.23
11.97

29.57
17.70

471
                              

 

ذكور 
26.78

21.26
55.20

41.69
10.70

8.66
776

                              
 

إناث
32.00

15.35
51.95

39.15
10.26

12.09
689

                              
 

27-18
26.61

18.91
50.84

40.22
13.31

9.88
389

                              
 

37-28
28.55

17.04
53.87

40.11
10.89

8.93
363

                              
 

47-38
27.99

18.23
56.76

39.04
9.51

9.49
333

                              
 

48 فأكثر
33.64

19.18
53.24

42.11
8.37

12.72
380

                              
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
41.05

18.79
39.21

36.60
8.49

17.64
292

                              
 

دون الإبتدائیة
29.87

17.43
48.65

34.82
9.86

20.07
256

                              
 

إبتدائیة
28.18

22.01
56.21

35.65
11.32

9.16
384

                              
 

متوسطة
26.01

15.78
57.69

46.95
12.91

4.76
216

                              
 

إعدادیة
25.70

18.20
54.94

48.00
6.82

8.55
133

                              
 

دبلوم
26.37

15.07
60.56

38.18
16.37

0.99
87

                                
 

س
بكالوریو

25.62
15.56

69.79
55.21

9.14
1.46

85
                                

 

دراسات علیا
41.11

25.43
76.56

48.58
0.00

0.00
10

                                
 

أخرى
55.42

0.00
75.31

0.00
0.00

24.69
2

                                  
 

الشمالیة
58.76

20.59
33.60

47.67
5.28

13.57
443

                              
 

الوسطى
20.24

19.89
68.13

36.60
12.93

7.77
514

                              
 

الجنوبیة
27.45

10.86
61.95

34.51
15.42

9.46
508

                              
 

29.10
18.36

53.61
40.45

10.48
10.34

1,465
                           

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
96

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة 
صائ

صحي حسب السبب والخ
ف ال

صر
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة الذین یعتقدون بعدم حاجة محلتھم (قریتھم) إلى تحسین لل

ص
صائ

الخ

نسبة المستجیبین الذین 
یعتقدون أن محلتھم (قریتھم) 
ف 

صر
لا تحتاج إلى تحسین لل

صحي
ال

صحي 
ف ال

صر
أسباب عدم إحتیاج المحلة (القریة) إلى تحسین لل

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بلا
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (41)

صریفھا إلى 
ت

الشارع
صریفھا للنھر

ت
ضي مجاورة

أرا
سقي النباتات

المبازل
ف

تجفی
ض تعفین 

أحوا
(سبتك تانك)

حفرة مغلقة
شبكات 

المجاري
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

15.79
6.80

10.18
4.36

3.43
0.92

51.86
5.91

58.52
2.33

0.87
3,220

                     
 

ف
ری

8.86
12.66

31.17
7.76

14.42
1.62

60.87
29.30

2.60
2.41

0.75
1,970

                     
 

ذكور 
14.29

8.90
15.38

5.01
6.14

1.16
57.08

11.81
42.82

2.42
0.68

2,907
                     

 

إناث
13.76

7.48
15.52

5.46
6.24

1.02
50.44

11.71
46.61

2.26
1.05

2,283
                     

 

27-18
13.70

8.24
15.45

5.99
7.69

1.23
55.43

14.05
40.18

1.88
1.07

1,427
                     

 

37-28
14.90

8.25
17.76

5.41
5.76

1.19
52.35

11.84
44.88

1.96
0.57

1,299
                     

 

47-38
13.99

8.58
15.23

4.01
4.90

1.32
56.75

10.90
46.94

2.45
0.60

1,267
                     

 

48 فأكثر
13.61

8.01
13.20

5.32
6.21

0.62
51.87

9.97
46.62

3.18
1.13

1,197
                     

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
15.63

7.60
24.49

5.36
6.57

1.09
46.62

10.88
34.07

2.22
1.96

807
                        

 

دون الإبتدائیة
13.96

8.52
21.99

4.57
7.02

0.70
55.28

13.03
34.75

3.35
1.13

896
                        

 

إبتدائیة
12.15

9.08
14.97

5.85
7.38

1.28
53.72

13.61
40.18

1.59
0.53

1,371
                     

 

متوسطة
15.92

9.47
12.19

6.02
6.03

1.16
54.86

11.19
50.47

2.01
0.70

831
                        

 

إعدادیة
13.00

6.99
13.17

4.89
4.42

1.28
55.46

12.21
51.14

2.28
0.85

544
                        

 

دبلوم
15.07

6.85
7.92

3.84
4.02

1.04
59.69

11.03
54.79

3.31
0.00

378
                        

 

س
بكالوریو

13.55
6.66

9.81
4.12

5.48
0.32

55.91
7.26

57.18
2.48

0.84
335

                        
 

دراسات علیا
24.06

10.43
8.16

8.16
8.16

8.16
48.47

0.00
60.96

8.16
0.00

25
                          

 

أخرى
0.00

44.58
0.00

0.00
0.00

0.00
55.42

0.00
86.31

0.00
0.00

3
                            

 

الشمالیة
27.72

3.92
18.19

4.15
0.13

0.00
38.42

6.11
55.98

0.26
2.92

909
                        

 

الوسطى
12.07

6.88
9.71

5.87
7.78

1.35
60.49

13.66
44.42

2.39
0.21

2,754
                     

 

الجنوبیة
7.33

16.14
29.22

4.31
7.15

1.36
50.24

11.52
34.39

4.12
0.76

1,527
                     

 

14.05
8.27

15.44
5.21

6.19
1.09

54.12
11.77

44.51
2.35

0.84
5,190

                     
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
97

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صحي المتولدة من المساكن والخ
ف ال

صر
ص من میاه ال

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة  حسب نوع الأسالیب المتبعة حالیاً للتخل

ص
صائ

الخ
صورة عامة

صحي المتولدة من المساكن ب
ف ال

صر
ص من میاه ال

أھم الأسالیب المتبعة حالیاً للتخل
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (42)

رمیھا في الفناء
رمیھا في 
المساحات 

المفتوحة

رمیھا في مناطق رمي 
النفایات (حاویات 

عامة)
في القناة

في النھر
 دفن (طمر)

حرق
یتم جمعھا من 

قبل بلدیة المدینة

یتم جمعھا من 
قبل القطاع 

ص
الخا

أخرى

ضر
ح

12.62
24.55

33.83
0.24

0.56
1.97

12.96
51.36

22.28
0.46

3,220
                         

 

ف
ری

27.30
40.42

7.03
1.50

3.46
10.59

55.43
10.33

4.56
0.07

1,970
                         

 

الشمالیة
3.34

7.08
4.88

1.03
0.23

1.34
6.54

37.30
55.22

0.13
909

                            
 

الوسطى
21.99

32.99
33.80

0.50
1.72

5.99
28.51

44.89
11.29

0.46
2,754

                         
 

الجنوبیة
11.88

35.27
28.28

0.29
1.01

1.37
25.09

33.69
2.63

0.30
1,527

                         
 

16.30
28.53

27.12
0.56

1.29
4.13

23.60
41.08

17.84
0.36

5,190
                         

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
98

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صلبة (القمامة) المستخدمة في المساكن والخ
ص من النفایات ال

النسبة المئویة للأسر المبحوثة حسب وسیلة التخل

ص
صائ

الخ

صلبة (القمامة) المستخدمة في المساكن
ص من النفایات ال

أھم وسائل التخل
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

99
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (43)

تحرق
تلقى في مواقع 

ص منھا
للتخل

صل ویعاد 
تف

إستخدامھا

نقلھا إلى مواقع الطمر 
صحي النظامي وغیر 

ال
النظامي

تستخدم كسماد
تستخدم لتولید 

الطاقة
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

56.64
35.53

4.00
36.38

3.50
0.54

0.77
8.61

3,220
                         

 

ف
ری

66.27
36.35

1.28
15.08

3.98
0.34

0.48
13.24

1,970
                         

 

ذكور 
58.88

37.02
3.41

33.61
3.98

0.57
0.78

7.83
2,907

                         
 

إناث
59.26

34.14
3.20

27.86
3.18

0.40
0.60

12.20
2,283

                         
 

27-18
58.87

35.27
4.28

32.09
4.19

0.58
0.43

9.43
1,427

                         
 

37-28
59.45

33.49
3.01

32.12
2.86

0.24
0.73

9.91
1,299

                         
 

47-38
60.01

39.30
2.85

29.86
3.49

1.00
1.03

7.65
1,267

                         
 

48 فأكثر
57.90

35.10
3.00

29.91
3.93

0.16
0.63

12.13
1,197

                         
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
61.23

26.48
2.49

13.44
3.27

0.24
0.74

18.39
807

                            
 

دون الإبتدائیة
60.14

31.32
1.17

19.96
2.46

0.42
1.04

13.05
896

                            
 

إبتدائیة
58.26

33.83
2.82

29.07
3.30

0.41
0.67

12.13
1,371

                         
 

متوسطة
60.68

42.03
4.48

31.86
3.58

0.36
0.86

6.27
831

                            
 

إعدادیة
55.89

42.75
4.55

39.16
4.82

1.12
0.66

5.22
544

                            
 

دبلوم
60.13

40.40
4.02

44.07
3.40

0.59
0.18

4.48
378

                            
 

س
بكالوریو

56.36
35.41

4.27
55.33

5.24
0.56

0.39
3.55

335
                            

 

دراسات علیا
53.66

24.72
12.75

66.51
12.75

0.00
0.00

2.28
25

                              
 

أخرى
100.00

86.31
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
3

                                
 

الشمالیة
50.90

23.44
7.54

17.54
4.74

1.31
3.01

18.29
909

                            
 

الوسطى
64.06

44.06
2.94

36.79
4.47

0.37
0.11

5.87
2,754

                         
 

الجنوبیة
52.22

23.25
0.56

26.95
0.23

0.12
0.27

13.15
1,527

                         
 

59.05
35.74

3.32
31.05

3.62
0.49

0.70
9.77

5,190
                         

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
99

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صلبة بعد جمعھا والخ
صل للنفایات ال

نسبة المستجیبین بعمر (18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم حول ما یح

ص
صائ

الخ
صلبة بعد جمعھا

صل للنفایات ال
الرأي بما یح

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

100
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (44)

توفیر حاویات 
صة لكل نوع من 

خا
أنواع  النفایات

صة 
توفیر حاویات خا
عند نقطة جمع 

النفایات لكل نوع

زیادة الوعي 
بالمشكلة

ف حول 
التثقی

المخاطر البیئیة

ف حول إعادة 
التثقی

تدویر النفایات 
صلبة

ال

دور الحكومة 
ض فرز النفایات 

بفر
صلبة

ال

تقدیم مبالغ 
نقدیة

أخرى
لا شيء 

یشجعني على 
فرز النفایات

ف
لا یعر

ضر
ح

59.39
26.45

30.42
18.78

9.16
10.89

22.19
0.32

5.97
17.00

3,220
                     

 

ف
ری

41.05
21.10

25.83
14.34

4.76
9.23

14.97
0.29

6.37
29.12

1,970
                     

 

ذكور 
56.64

25.32
30.76

19.28
9.06

10.94
22.13

0.50
5.72

16.44
2,907

                     
 

إناث
52.51

24.85
27.41

15.67
6.81

9.89
18.21

0.08
6.50

24.51
2,283

                     
 

27-18
54.85

23.25
30.57

16.91
6.72

8.94
22.09

0.14
5.57

19.69
1,427

                     
 

37-28
54.01

27.79
30.06

18.13
7.69

10.50
17.88

0.25
7.41

19.89
1,299

                     
 

47-38
57.39

26.32
30.40

20.36
9.93

11.21
21.19

0.47
6.26

17.51
1,267

                     
 

48 فأكثر
53.00

23.20
25.84

15.37
8.09

11.46
20.29

0.41
5.04

23.09
1,197

                     
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
37.81

14.74
15.69

5.27
1.60

7.02
10.88

0.11
8.11

41.79
807

                        
 

دون الإبتدائیة
42.92

20.77
19.69

12.43
4.23

9.13
15.85

0.37
7.33

32.02
896

                        
 

إبتدائیة
52.58

24.89
27.95

15.89
6.05

9.42
18.44

0.25
5.92

21.68
1,371

                     
 

متوسطة
58.15

27.34
31.60

19.79
8.25

8.13
22.81

0.57
5.08

14.40
831

                        
 

إعدادیة
66.26

30.46
39.61

22.03
12.93

14.30
28.90

0.06
4.97

8.72
544

                        
 

دبلوم
66.98

27.91
37.08

25.58
14.23

11.44
26.94

0.53
5.40

7.13
378

                        
 

س
بكالوریو

69.86
32.23

41.44
30.37

16.48
17.83

24.44
0.33

5.93
3.24

335
                        

 

دراسات علیا
90.88

53.02
53.93

53.26
19.87

32.83
24.24

0.00
2.28

0.00
25

                          
 

أخرى
86.31

0.00
44.58

0.00
0.00

86.31
0.00

0.00
0.00

13.69
3

                            

الشمالیة
45.60

14.10
25.77

8.21
5.38

13.73
9.36

0.83
6.43

30.02
909

                        
 

الوسطى
64.95

33.42
33.14

23.69
9.62

11.05
24.53

0.11
3.75

13.64
2,754

                     
 

الجنوبیة
34.30

11.50
21.46

9.13
6.03

5.89
18.58

0.40
12.34

29.16
1,527

                     
 

54.80
25.11

29.27
17.67

8.06
10.47

20.39
0.31

6.07
20.03

5,190
                     

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
100

ص الرئیسة 
صائ

صة بھم والخ
س طوعاً لبدء فرز النفایات الخا

نسبة المستجیبین بعمر (18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بالأسالیب التي یمكن أن تشجع النا

ص
صائ

الخ

صة بھم
س وبشكل طوعي لبدء فرز النفایات الخا

أسالیب تشجیع النا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

101
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (45)

عزلھا وإعادة 
إستخدامھا

إعادة إستخدام المواد بعد 
المعالجة

إستخدام النفایات كمواد 
خام

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

49.37
25.26

14.30
1.33

37.13
3,220

                           
 

ف
ری

31.61
14.54

4.99
0.26

59.74
1,970

                           
 

ذكور 
49.87

26.42
13.02

1.10
35.96

2,907
                           

 

إناث
38.76

17.78
10.66

1.02
51.30

2,283
                           

 

27-18
46.63

23.73
13.24

2.13
38.16

1,427
                           

 

37-28
45.19

22.31
11.31

0.70
42.93

1,299
                           

 

47-38
46.56

25.97
10.49

0.44
41.22

1,267
                           

 

48 فأكثر
41.08

18.17
12.69

0.86
49.48

1,197
                           

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
16.99

6.35
3.31

0.40
79.91

807
                              

 

دون الإبتدائیة
26.05

8.74
7.53

0.32
66.92

896
                              

 

إبتدائیة
37.97

13.83
8.71

1.02
53.70

1,371
                           

 

متوسطة
51.69

27.09
13.43

1.89
31.75

831
                              

 

إعدادیة
65.61

38.86
18.01

1.57
16.12

544
                              

 

دبلوم
68.50

44.82
18.93

0.31
10.24

378
                              

 

س
بكالوریو

71.03
41.03

21.86
1.60

7.60
335

                              
 

دراسات علیا
91.52

53.25
46.85

0.00
0.00

25
                                

 

أخرى
41.73

0.00
0.00

41.73
58.27

3
                                  

 

الشمالیة
34.72

22.32
13.85

0.16
49.83

909
                              

 

الوسطى
54.47

25.50
14.14

1.59
34.16

2,754
                           

 

الجنوبیة
27.05

14.51
4.09

0.37
60.94

1,527
                           

 

44.92
22.58

11.97
1.06

42.79
5,190

                           
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
101

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صطلح (إعادة التدویر) والخ
نسبة المستجیبین بعمر ( 18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب فھمھم لم

ص
صائ

الخ
صطلح إعادة التدویر

مفاھیم م
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

102
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (46)

ضرة 
رائحة م
صحة

بال
تجعل المحلة 

(القریة) مُقرفة
منظرھا غیر 

ضاري
ح

تسبب إنتشار 
الحشرات 
ض

والقوار

تسبب تواجد 
الكلاب السائبة

صادر 
تلوث م

المیاه

إنسداد شبكات 
میاه المجاري 

صحي
ف ال

صر
وال

إنتشار 
ض

الأمرا
إنتشار ظاھرة 

رعي الحیوانات
أخرى

لا توجد 
مشكلة

ف
لا یعر

ضر
ح

66.07
22.25

37.63
48.95

23.84
12.03

12.69
56.32

13.54
0.28

12.90
0.47

3,220
                     

 

ف
ری

66.38
19.46

27.84
50.60

22.71
17.38

1.29
60.49

6.04
0.08

4.39
0.90

1,970
                     

 

ذكور 
67.23

23.41
37.52

50.02
24.99

14.84
9.92

59.06
11.74

0.26
9.82

0.46
2,907

                     
 

إناث
64.79

19.25
32.26

48.56
21.77

11.53
9.74

55.26
11.56

0.19
11.95

0.72
2,283

                     
 

27-18
67.37

23.29
36.04

51.41
25.65

14.13
10.54

62.32
12.82

0.37
8.69

0.35
1,427

                     
 

37-28
66.95

19.04
36.16

48.17
21.63

12.27
8.35

55.43
10.40

0.25
12.73

0.50
1,299

                     
 

47-38
65.12

20.72
35.41

50.07
22.13

13.87
11.00

57.48
10.09

0.00
10.15

0.71
1,267

                     
 

48 فأكثر
64.95

23.06
32.93

47.61
24.63

13.16
9.46

53.67
13.23

0.27
11.67

0.79
1,197

                     
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
54.27

9.96
18.12

34.49
17.86

8.82
2.38

46.50
8.35

0.31
15.01

1.14
807

                        
 

دون الإبتدائیة
63.63

18.49
23.49

48.41
19.34

10.18
4.05

53.04
9.84

0.16
12.79

0.89
896

                        
 

إبتدائیة
67.45

20.97
32.14

51.95
24.86

13.62
9.59

59.16
11.89

0.10
9.62

0.79
1,371

                     
 

متوسطة
68.01

24.53
39.20

51.36
24.80

15.94
13.55

59.28
12.71

0.28
10.25

0.21
831

                        
 

إعدادیة
72.59

26.17
45.23

51.98
25.64

13.03
15.17

60.63
12.35

0.72
9.48

0.52
544

                        
 

دبلوم
64.21

25.42
49.63

48.13
24.74

15.48
9.58

59.02
11.31

0.00
9.38

0.00
378

                        
 

س
بكالوریو

72.18
29.20

52.21
58.16

27.89
17.44

15.90
64.65

17.05
0.00

8.82
0.00

335
                        

 

دراسات علیا
80.67

26.34
56.41

61.90
32.81

25.36
25.87

73.37
2.70

0.00
9.01

0.00
25

                          
 

أخرى
86.31

41.73
44.58

86.31
86.31

0.00
0.00

55.42
44.58

0.00
0.00

0.00
3

                            
 

الشمالیة
32.79

9.12
21.70

18.17
5.87

4.41
1.98

34.48
4.96

0.32
41.19

1.09
909

                        
 

الوسطى
78.06

28.66
43.49

56.88
29.04

17.44
14.53

67.07
14.25

0.22
2.07

0.34
2,754

                     
 

الجنوبیة
62.49

12.63
23.76

56.26
24.01

9.92
3.63

50.51
10.36

0.16
7.96

0.78
1,527

                     
 

66.15
21.56

35.18
49.37

23.56
13.37

9.84
57.36

11.66
0.23

10.77
0.58

5,190
                     

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
102

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب المشاكل التي تسببھا النفایات في المكان الذي یعیشون فیھ والخ

ص
صائ

الخ

أھم المشاكل التي تسببھا النفایات في المكان الذي یعیشون فیھ (المحلة أو القریة)

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

103
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (47)

ضع النفایات في الأماكن 
و

صة لھا وعدم 
ص

المخ
إنتشارھا

عدم وجود میاه 
صحي راكدة

ف 
صر

المسطحات المائیة 
نظیفة

عدم إنتشار الحشرات 
ض

والقوار
صحیة من 

إستخدام المرافق ال
ص بما فیھم الأطفال

قبل الأشخا
توفیر میاه الشرب 

النظیفة
نظافة الأماكن العامة

ضر
ح

68.70
35.75

10.73
50.09

11.52
36.18

47.99
3,220

                     
 

ف
ری

57.56
29.95

10.54
47.30

8.10
45.37

29.57
1,970

                     
 

ذكور 
67.96

36.16
11.92

50.57
11.05

39.74
44.55

2,907
                     

 

إناث
63.35

31.97
9.13

47.93
10.18

36.92
41.91

2,283
                     

 

27-18
67.39

35.05
11.50

51.04
11.62

40.75
43.62

1,427
                     

 

37-28
62.41

34.94
10.21

48.34
9.90

35.20
42.86

1,299
                     

 

47-38
66.87

33.77
11.68

48.72
9.90

40.58
45.26

1,267
                     

 

48 فأكثر
66.96

33.28
9.24

49.30
11.14

37.28
41.75

1,197
                     

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
45.79

26.48
6.53

34.56
5.41

29.93
33.82

807
                        

 

دون الإبتدائیة
57.20

30.11
7.85

46.27
8.47

37.58
35.45

896
                        

 

إبتدائیة
65.91

31.69
8.91

51.76
10.69

39.79
39.23

1,371
                     

 

متوسطة
70.88

39.19
12.95

50.22
13.28

38.72
45.42

831
                        

 

إعدادیة
74.57

40.38
14.04

54.73
12.07

37.63
49.63

544
                        

 

دبلوم
70.92

36.68
14.41

51.15
9.35

38.54
54.01

378
                        

 

س
بكالوریو

82.47
39.52

13.74
57.92

15.81
49.54

59.45
335

                        
 

دراسات علیا
87.29

39.59
14.59

62.74
19.68

48.78
60.41

25
                          

 

أخرى
100.00

44.58
0.00

86.31
0.00

44.58
86.31

3
                            

 

الشمالیة
34.54

24.91
8.02

20.14
1.76

12.36
41.31

909
                        

 

الوسطى
79.21

37.77
12.79

57.88
15.22

46.51
44.00

2,754
                     

 

الجنوبیة
56.52

32.91
7.09

51.77
5.76

39.32
43.46

1,527
                     

 

65.91
34.29

10.68
49.39

10.66
38.48

43.37
5,190

                     
 

ــ یتبع ــ
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح

103

ص الرئیسة 
صائ

صحیة والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم حول سمات المحلة (القریة) النظیفة وال

ص
صائ

الخ

صحیة 
سمات المحلة (القریة) النظیفة وال

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

104
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

نظافة شاطئ الأنھار
نظافة الأسواق

توفیر خدمات ورعایة 
صحیة للسكان

نظافة المؤسسات 
صة

العامة والخا
وجود المساحات 

ضراء
الخ

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

5.12
23.88

18.04
12.24

34.64
0.91

1.48
3,220

                         
 

ف
ری

12.10
10.56

17.84
5.04

15.44
0.84

3.84
1,970

                         
 

ذكور 
8.02

20.92
18.73

10.53
29.45

0.78
1.40

2,907
                         

 

إناث
5.43

20.08
17.07

10.32
30.31

1.04
2.90

2,283
                         

 

27-18
6.88

19.56
17.68

9.31
29.02

0.82
2.04

1,427
                         

 

37-28
7.53

20.93
19.42

10.77
29.53

1.10
2.33

1,299
                         

 

47-38
6.60

22.78
15.94

10.91
30.26

0.65
1.45

1,267
                         

 

48 فأكثر
6.43

19.03
18.87

10.89
30.64

1.01
2.43

1,197
                         

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
7.00

13.04
11.87

4.73
25.54

1.80
6.41

807
                            

 

دون الإبتدائیة
6.57

13.89
14.86

6.03
24.79

1.20
3.41

896
                            

 

إبتدائیة
7.19

19.13
16.55

7.92
24.54

0.86
1.60

1,371
                         

 

متوسطة
6.43

24.86
16.98

11.98
31.58

0.63
0.41

831
                            

 

إعدادیة
7.37

25.43
24.37

15.54
33.84

0.34
1.41

544
                            

 

دبلوم
7.32

23.34
20.60

15.38
40.74

1.26
0.97

378
                            

 

س
بكالوریو

6.10
29.59

27.05
17.33

40.50
0.14

0.20
335

                            
 

دراسات علیا
4.95

18.33
28.78

35.53
39.10

0.00
0.00

25
                              

 

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
41.73

0.00
0.00

3
                                

 

الشمالیة
4.46

15.04
8.77

5.60
49.21

2.92
4.79

909
                            

 

الوسطى
7.47

23.51
23.26

14.25
26.21

0.10
0.49

2,754
                         

 

الجنوبیة
7.34

17.09
11.35

3.98
22.57

1.31
4.09

1,527
                         

 

6.87
20.54

17.99
10.44

29.83
0.90

2.07
5,190

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
104

ص الرئیسة 
صائ

صحیة والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم حول سمات المحلة (القریة) النظیفة وال

ص
صائ

الخ

صحیة 
سمات المحلة (القریة) النظیفة وال

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

تابع/ جدول (47)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

105
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (48)

ضع 
سیتحسن و

المحلة (القریة)
عدم إنتشار 

ض
الأمرا

زیادة جمالیة المحلة 
(القریة)

صحي / أجیال 
مجتمع 

صحة جیدة
تتمتع ب

ضع 
ف یتحسن و

سو
السكان

 بیئة نظیفة
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

42.65
73.71

34.86
23.52

21.55
54.60

0.29
0.46

3,220
                           

 

ف
ری

38.22
74.94

25.55
16.23

17.11
45.76

0.25
1.29

1,970
                           

 

ذكور 
43.19

74.72
33.07

21.99
20.99

56.04
0.30

0.47
2,907

                           
 

إناث
39.48

73.15
31.86

21.33
19.74

47.85
0.25

0.93
2,283

                           
 

27-18
41.36

76.45
35.10

22.96
20.84

51.47
0.31

0.55
1,427

                           
 

37-28
40.71

72.34
30.47

20.91
20.16

52.15
0.03

0.56
1,299

                           
 

47-38
41.61

73.82
30.32

22.17
20.50

54.47
0.40

0.31
1,267

                           
 

48 فأكثر
42.54

73.23
33.99

20.60
20.19

51.62
0.37

1.29
1,197

                           
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
31.01

65.33
24.95

10.49
11.68

40.46
0.59

2.85
807

                              
 

دون الإبتدائیة
33.90

69.87
27.06

11.94
17.17

46.44
0.57

1.30
896

                              
 

إبتدائیة
39.66

74.08
29.85

19.48
20.94

49.49
0.37

0.38
1,371

                           
 

متوسطة
46.03

75.11
34.40

24.45
21.93

52.06
0.14

0.07
831

                              
 

إعدادیة
46.27

78.51
37.15

31.83
22.31

58.79
0.00

0.00
544

                              
 

دبلوم
50.49

78.47
38.72

27.82
24.30

61.62
0.00

0.00
378

                              
 

س
بكالوریو

51.44
80.30

44.63
36.02

27.37
71.73

0.00
0.12

335
                              

 

دراسات علیا
48.97

83.91
46.91

24.90
36.58

62.98
0.00

0.00
25

                                
 

أخرى
0.00

100.00
0.00

44.58
0.00

86.31
0.00

0.00
3

                                  
 

الشمالیة
24.30

56.09
36.03

9.26
11.44

45.24
0.68

1.40
909

                              
 

الوسطى
50.84

81.68
34.71

28.40
25.58

54.92
0.03

0.14
2,754

                           
 

الجنوبیة
30.72

68.49
23.19

13.89
13.96

51.67
0.62

1.51
1,527

                           
 

41.54
74.02

32.53
21.69

20.43
52.39

0.28
0.67

5,190
                           

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
105

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صبحت محلتھم (قریتھم) نظیفة والخ
صنسبة المستجیبین بعمر ( 18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بالفوائد المتوقعة إذا أ

صائ
الخ

صبحت المحلة (القریة) نظیفة
أھم الفوائد المتوقعة إذا أ

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

106
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (49)

ض
للوقایة من الأمرا

صابة 
للحد من الإ

بالإسھال
صورة عامة

النظافة ب
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

89.80
23.17

58.53
0.20

0.25
3,220

                           
 

ف
ری

85.71
24.58

51.49
0.15

0.72
1,970

                           
 

ذكور 
89.79

23.63
58.03

0.18
0.48

2,907
                           

 

إناث
87.50

23.38
55.18

0.19
0.22

2,283
                           

 

27-18
89.51

25.21
57.38

0.17
0.39

1,427
                           

 

37-28
89.48

22.06
55.54

0.28
0.17

1,299
                           

 

47-38
87.55

23.37
58.34

0.19
0.45

1,267
                           

 

48 فأكثر
88.42

23.29
55.78

0.10
0.46

1,197
                           

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
82.89

14.49
47.73

0.05
0.85

807
                              

 

دون الإبتدائیة
86.57

20.57
52.94

0.53
0.19

896
                              

 

إبتدائیة
87.87

23.76
53.23

0.13
0.35

1,371
                           

 

متوسطة
89.66

24.56
56.40

0.21
0.42

831
                              

 

إعدادیة
91.44

27.82
63.67

0.15
0.14

544
                              

 

دبلوم
92.26

28.92
64.94

0.00
0.59

378
                              

 

س
بكالوریو

94.40
26.71

70.01
0.18

0.00
335

                              
 

دراسات علیا
100.00

36.16
71.14

0.00
0.00

25
                                

 

أخرى
100.00

44.58
44.58

0.00
0.00

3
                                  

 

الشمالیة
87.49

10.73
46.57

0.36
0.14

909
                              

 

الوسطى
91.65

29.70
60.54

0.06
0.38

2,754
                           

 

الجنوبیة
81.76

17.54
55.25

0.40
0.52

1,527
                           

 

88.77
23.52

56.76
0.19

0.36
5,190

                           
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
106

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بأسباب أھمیة غسل الیدین والخ

ص
صائ

الخ
أسباب أھمیة غسل الیدین

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

107
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (50)

الأھل والأقارب
الجیران 

صدقاء
والأ

الھیئة التعلیمیة 
والتدریسیة

صحیة 
المؤسسات ال

والأطباء
سمعت من خلال 

الرادیو
شاھدت ذلك في 

التلفزیون والأنترنت
أخرى

ضر
ح

79.15
85.30

25.61
48.36

36.11
16.02

35.16
0.46

2,474
                         

 

ف
ری

79.59
85.97

27.90
39.02

33.42
12.96

27.38
0.36

1,490
                         

 

ذكور 
79.08

83.19
25.77

51.19
37.86

16.85
33.75

0.51
2,212

                         
 

إناث
79.50

88.28
26.71

39.61
32.43

13.28
32.53

0.34
1,752

                         
 

27-18
80.97

88.91
24.08

55.44
31.78

11.08
31.16

0.00
1,116

                         
 

37-28
79.58

86.82
27.96

46.31
34.37

15.76
33.46

0.62
993

                            
 

47-38
77.53

80.67
24.51

43.18
42.03

18.04
37.47

0.75
943

                            
 

48 فأكثر
78.73

84.70
28.41

37.48
34.36

16.84
31.13

0.43
912

                            
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
74.64

85.13
23.05

11.40
28.99

16.51
26.27

0.63
549

                            
 

دون الإبتدائیة
78.52

89.22
24.29

24.25
32.13

12.01
34.78

0.30
662

                            
 

إبتدائیة
79.18

86.97
29.66

40.46
33.95

12.90
31.60

0.20
1,058

                         
 

متوسطة
80.81

84.13
24.72

59.34
32.37

15.83
32.31

0.69
660

                            
 

إعدادیة
83.72

84.18
26.81

63.10
39.81

19.21
38.56

0.49
454

                            
 

دبلوم
78.45

83.17
27.47

71.07
44.91

17.71
33.01

0.92
290

                            
 

س
بكالوریو

77.30
81.40

23.73
68.87

43.74
16.15

39.40
0.00

265
                            

 

دراسات علیا
97.72

86.93
32.34

71.17
60.87

20.52
36.37

0.00
24

                              
 

أخرى
86.31

100.00
0.00

100.00
0.00

0.00
0.00

0.00
2

                                
 

الشمالیة
82.53

83.67
19.26

49.98
23.79

17.08
26.14

1.11
769

                            
 

الوسطى
81.85

84.02
29.78

48.83
41.32

15.91
35.89

0.29
2,255

                         
 

الجنوبیة
68.97

92.30
21.57

32.24
28.20

11.05
31.80

0.18
940

                            
 

79.26
85.47

26.19
46.02

35.43
15.25

33.20
0.44

3,964
                         

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
107

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة 
صائ

صابون والخ
صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب الجھات التي حدثتھم حول فوائد غسل الیدین بالماء وال

صائ
الخ

نسبة المستجیبین الذین 
ص عن 

حدثوھم أشخا
فوائدغسل الیدین بالماء 

صابون
وال

صابون
الجھات التي حدثتھم حول فوائد غسل الیدین بالماء وال

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

108
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (51)

بعد الخروج من 
صحیة

المرافق ال
قبل وبعد إعداد 

الطعام
قبل وبعد تناول 

الطعام
بعد تغییر حفاظات 

الأطفال
صفح الجریدة 

بعد ت
أو المجلة

بعد الرجوع من 
الأسواق والمحال 

التجاریة والعمل

بعد الإنتھاء من 
الأعمال البیتیة

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

97.45
47.81

82.79
23.13

7.34
34.83

31.27
0.84

0.00
3,220

                         
 

ف
ری

95.78
37.96

80.25
17.52

3.86
27.03

24.98
0.75

0.00
1,970

                         
 

ذكور 
97.80

33.01
83.15

12.44
6.58

43.00
18.99

0.95
0.00

2,907
                         

 

إناث
96.08

60.69
80.92

33.28
6.32

20.27
43.02

0.65
0.00

2,283
                         

 

27-18
97.24

45.56
83.61

21.37
7.07

33.26
31.26

0.91
0.00

1,427
                         

 

37-28
96.71

50.34
80.27

29.00
6.91

31.41
33.92

0.68
0.00

1,299
                         

 

47-38
97.21

41.01
82.88

19.66
5.52

35.22
27.37

0.99
0.00

1,267
                         

 

48 فأكثر
96.95

44.12
81.76

16.52
6.25

31.66
25.79

0.67
0.00

1,197
                         

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
94.06

45.51
75.21

16.15
2.96

16.71
27.25

1.27
0.00

807
                            

 

دون الإبتدائیة
95.84

43.79
83.38

20.56
1.88

23.06
30.96

0.77
0.00

896
                            

 

إبتدائیة
97.24

45.09
80.87

25.30
5.28

29.99
29.16

0.47
0.00

1,371
                         

 

متوسطة
97.94

46.39
82.00

22.41
7.68

36.36
27.92

0.60
0.00

831
                            

 

إعدادیة
98.60

43.78
84.45

18.96
10.24

42.31
31.05

0.77
0.00

544
                            

 

دبلوم
98.71

47.66
84.76

21.62
8.17

44.02
28.25

1.21
0.00

378
                            

 

س
بكالوریو

96.79
45.21

88.65
22.63

12.03
50.88

35.49
0.96

0.00
335

                            
 

دراسات علیا
100.00

60.47
89.78

43.51
33.19

49.19
38.68

2.70
0.00

25
                              

 

أخرى
100.00

41.73
58.27

0.00
0.00

0.00
55.42

41.73
0.00

3
                                

 

الشمالیة
96.30

59.69
68.02

19.10
3.71

19.94
23.56

2.14
0.00

909
                            

 

الوسطى
97.98

43.40
84.92

24.84
8.79

34.79
32.75

0.41
0.00

2,754
                         

 

الجنوبیة
94.99

37.85
87.08

15.26
2.36

39.16
26.59

0.76
0.00

1,527
                         

 

97.03
45.34

82.15
21.72

6.47
32.88

29.70
0.82

0.00
5,190

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
108

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صابون والخ
ف التي یتوجب فیھا غسل الیدین بالماء وال

صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بالمواق
صائ

الخ

صابون
ف التي یتوجب فیھا غسل الیدین بالماء وال

الرأي بالمواق
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

109
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (52)

مشاكل في المعدة
صابة بالدیدان 

الإ
المعویة

حمى التیفوئید
إلتھاب الكبد الفیروسي

الإسھال
الملاریا

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

61.28
25.30

12.22
14.18

63.28
13.19

6.29
3.98

3,220
                          

 

ف
ری

56.64
22.94

7.65
10.61

59.95
7.10

8.22
7.24

1,970
                          

 

ذكور 
61.41

24.80
11.28

13.81
64.19

11.15
6.86

4.01
2,907

                          
 

إناث
58.52

24.59
10.82

12.63
60.28

12.31
6.67

5.79
2,283

                          
 

27-18
60.80

24.53
9.82

12.73
63.08

13.59
5.02

5.17
1,427

                          
 

37-28
60.88

23.64
11.87

12.33
62.63

9.25
6.85

4.76
1,299

                          
 

47-38
60.61

26.80
10.72

13.98
62.66

10.62
7.12

4.07
1,267

                          
 

48 فأكثر
58.06

23.94
12.01

14.24
61.34

13.08
8.34

5.16
1,197

                          
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
44.40

15.18
9.79

9.92
50.78

8.61
9.39

11.90
807

                             
 

دون الإابتدائیة
50.75

18.60
9.17

10.09
57.47

6.02
8.31

8.57
896

                             
 

إبتدائیة
55.68

22.70
9.99

10.61
63.96

9.63
6.80

5.49
1,371

                          
 

متوسطة
64.67

25.11
9.31

13.99
63.03

12.45
6.76

2.35
831

                             
 

إعدادیة
70.64

32.47
11.39

16.70
67.55

14.83
4.38

1.23
544

                             
 

دبلوم
75.27

31.67
16.93

15.33
69.72

14.44
5.66

0.43
378

                             
 

س
بكالوریو

72.76
36.66

16.49
23.45

67.74
22.16

4.39
0.31

335
                             

 

دراسات علیا
80.59

34.63
19.18

24.18
73.32

31.99
6.67

0.00
25

                               
 

أخرى
44.58

13.69
41.73

0.00
44.58

55.42
41.73

0.00
3

                                 
 

الشمالیة
32.27

9.94
11.06

13.04
56.21

15.94
16.26

7.58
909

                             
 

الوسطى
71.58

30.28
10.78

16.28
66.84

13.76
3.43

2.81
2,754

                          
 

الجنوبیة
52.78

22.24
11.93

5.00
55.62

1.85
7.69

7.94
1,527

                          
 

60.12
24.71

11.07
13.29

62.45
11.67

6.78
4.80

5,190
                          

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
109

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صحیة والخ
صل عند عدم غسل الیدین بعد مغادرة المرافق ال

ض التي تح
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إعتقادھم بالمشاكل والأعرا

ص
صائ

الخ
صحیة

صل عند عدم غسل الیدین بعد مغادرة المرافق ال
ض التي تح

الإعتقاد بالمشاكل والأعرا
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

110
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (53)

تحسین شبكات المیاه 
صالحة للشرب

ال

صیانة شبكة 
بناء و

صحي وشبكة 
ف 

صر
میاه أمطار

زیادة المساحات 
ضراء وإعادة 

الخ
التشجیر

ف المیاه 
تجفی

الراكدة

توفیر حاویات لكافة 
الدور والمناطق 

العامة

رفع النفایات من 
قبل دوائر البلدیة 

یومیاً 

عدم حرق القمامة 
بالقرب من الدور 

السكنیة
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

65.13
39.66

40.92
19.76

36.57
49.74

18.30
1.70

5.27
3,220

                         
 

ف
ری

58.45
42.02

18.93
11.31

34.91
37.69

20.62
2.97

7.74
1,970

                         
 

ذكور 
65.52

42.39
36.44

18.26
37.38

48.92
20.11

2.10
3.88

2,907
                         

 

إناث
60.88

37.59
34.14

16.88
34.62

43.98
17.35

1.91
8.39

2,283
                         

 

27-18
64.13

40.72
35.42

19.66
37.75

46.92
21.16

2.29
5.43

1,427
                         

 

37-28
62.08

39.65
35.14

16.57
35.10

47.02
18.91

2.03
5.77

1,299
                         

 

47-38
66.18

42.26
36.81

16.08
36.83

47.78
17.34

1.74
5.59

1,267
                         

 

48 فأكثر
61.42

38.36
34.31

18.05
34.76

45.13
17.80

1.98
6.84

1,197
                         

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
48.75

35.67
20.77

10.24
21.11

31.05
12.23

2.15
16.85

807
                            

 

دون الإبتدائیة
58.67

39.45
23.87

10.54
31.85

46.20
13.58

2.35
8.54

896
                            

 

إبتدائیة
62.74

40.41
32.57

15.91
36.04

44.89
19.44

2.23
4.95

1,371
                         

 

متوسطة
66.55

39.68
40.80

22.44
38.99

48.87
19.84

1.70
3.50

831
                            

 

إعدادیة
69.07

43.06
45.15

22.23
42.03

49.51
25.86

1.90
2.95

544
                            

 

دبلوم
68.39

44.87
47.62

18.78
40.17

55.36
18.55

2.03
2.51

378
                            

 

س
بكالوریو

77.39
39.47

48.36
29.19

46.79
59.34

24.23
1.24

0.44
335

                            
 

دراسات علیا
63.19

53.20
50.65

21.03
60.29

58.32
21.97

0.00
0.00

25
                              

 

أخرى
44.58

44.58
0.00

0.00
44.58

41.73
86.31

41.73
13.69

3
                                

 

الشمالیة
26.62

19.39
42.12

9.35
16.67

23.67
11.46

4.44
17.97

909
                            

 

الوسطى
76.06

43.20
38.02

23.25
44.60

53.68
25.00

0.39
1.80

2,754
                         

 

الجنوبیة
61.00

50.77
21.94

9.23
29.78

47.83
8.22

4.44
6.57

1,527
                         

 

63.46
40.25

35.42
17.65

36.15
46.72

18.88
2.02

5.89
5,190

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
110

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صنسبة المستجیبین بعمر (18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بالأسالیب الفعالة لتوفیر خدمات بیئیة جیدة في محلتھم (قریتھم) والخ
صائ

الخ

الرأي بالأسالیب الفعالة لتوفیر خدمات بیئیة جیدة في المحلة (القریة)
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

111
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (54)

وجود حدائق وزھور 
صناعیة

طبیعیة أو 
النظافة

تنسیق الأثاث
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

64.13
89.69

11.88
0.59

1.87
3,220

                         
 

ف
ری

43.23
88.45

6.97
0.88

4.27
1,970

                         
 

ذكور 
60.10

89.92
10.37

0.59
2.17

2,907
                         

 

إناث
57.39

88.72
11.00

0.75
2.85

2,283
                         

 

27-18
58.09

89.92
9.02

0.48
2.80

1,427
                         

 

37-28
59.62

87.82
11.92

0.63
1.70

1,299
                         

 

47-38
60.09

90.91
11.77

0.84
1.94

1,267
                         

 

48 فأكثر
57.85

88.90
10.05

0.72
3.44

1,197
                         

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
41.34

82.97
7.35

0.46
7.13

807
                            

 

دون الإبتدائیة
48.34

89.05
7.44

0.72
4.17

896
                            

 

إبتدائیة
54.81

88.35
7.98

0.35
2.32

1,371
                         

 

متوسطة
66.01

90.42
11.41

0.81
1.63

831
                            

 

إعدادیة
71.03

92.39
14.20

0.43
0.59

544
                            

 

دبلوم
72.89

93.22
15.66

1.36
0.00

378
                            

 

س
بكالوریو

68.69
92.20

17.85
1.25

0.00
335

                            
 

دراسات علیا
73.06

91.80
12.52

0.00
0.00

25
                              

 

أخرى
86.31

100.00
0.00

0.00
0.00

3
                                

 

الشمالیة
65.39

74.79
7.48

0.88
4.25

909
                            

 

الوسطى
63.10

93.71
12.71

0.62
0.79

2,754
                         

 

الجنوبیة
41.08

90.31
7.65

0.58
5.64

1,527
                         

 

58.89
89.38

10.65
0.66

2.47
5,190

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
111

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بأھم الأشیاء التي تؤثر في جمالیة البیئة المحیطة، السكن، العمل، المدرسة والخ
الرئیسة

ص
صائ

الخ
الرأي بأھم شيء یؤثر في جمالیة البیئة المحیطة، السكن، العمل، المدرسة

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

112
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (55)

النفایات لم تجمع بإنتظام من 
قبل البلدیة

عدم رفع النفایات على 
الإطلاق

لا توجد حاویات كافیة في 
منطقة جمع النفایات

إنتشار الذباب والحشرات 
ض حول النفایات

والقوار
قرب محرقة النفایات من 

المساكن
ف 

صر
عدم وجود نظام 

صحي في المنطقة

ضر
ح

53.97
10.51

36.93
37.07

4.99
26.36

3,220
                          

 

ف
ری

26.38
43.73

28.17
42.94

7.45
53.00

1,970
                          

 

ذكور 
49.02

19.19
37.01

39.78
6.45

34.48
2,907

                          
 

إناث
44.63

18.39
31.91

37.00
4.55

31.23
2,283

                          
 

27-18
48.45

19.18
36.61

40.19
6.15

35.26
1,427

                          
 

37-28
44.40

19.75
32.91

39.43
4.18

33.79
1,299

                          
 

47-38
48.80

18.71
34.99

38.28
6.57

33.95
1,267

                          
 

48 فأكثر
46.56

17.59
34.29

36.02
5.53

28.78
1,197

                          
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
27.44

23.14
20.85

27.71
3.52

34.94
807

                             
 

دون الإبتدائیة
39.93

25.51
28.05

38.66
4.65

39.60
896

                             
 

إبتدائیة
46.58

20.53
37.31

41.06
5.46

33.67
1,371

                          
 

متوسطة
53.75

16.01
37.61

40.26
4.73

30.90
831

                             
 

إعدادیة
55.42

16.61
42.23

42.14
7.89

33.91
544

                             
 

دبلوم
49.83

13.34
38.35

35.53
7.42

29.35
378

                             
 

س
بكالوریو

60.76
11.01

38.13
42.09

5.94
23.49

335
                             

 

دراسات علیا
63.96

2.70
46.82

24.02
26.72

24.60
25

                               
 

أخرى
86.31

0.00
44.58

86.31
13.69

44.58
3

                                 
 

الشمالیة
11.50

4.91
12.44

9.23
4.24

18.56
909

                             
 

الوسطى
59.62

23.26
41.72

42.91
6.72

33.79
2,754

                          
 

الجنوبیة
43.58

18.85
35.08

52.68
3.67

43.97
1,527

                          
 

47.06
18.83

34.74
38.54

5.61
33.03

5,190
                          

 
ــ یتبع ــ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
112

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب المشاكل البیئیة التي تعاني منھا مناطقھم والخ

ص
صائ

الخ

المشاكل البیئیة التي تعاني منھا المناطق 
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

113
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

تابع/ جدول (55)

تكسر في أنابیب 
صحي

ف ال
صر

ال
طفح المجاري

إنتشار ظاھرة رعي 
الحیوانات قرب المناطق 

السكنیة

عدم وجود المساحات 
ضراء

الخ
أخرى

لا توجد مشكلة
ف

لا یعر

ضر
ح

14.39
17.07

14.88
34.94

2.08
11.18

1.53
3,220

                     
 

ف
ری

1.13
1.71

13.45
12.55

3.02
5.13

3.55
1,970

                     
 

ذكور 
11.06

13.59
15.11

28.91
2.39

8.88
1.60

2,907
                     

 

إناث
11.08

12.76
13.79

29.86
2.23

10.64
2.58

2,283
                     

 

27-18
12.24

13.26
15.81

28.47
2.51

8.41
1.47

1,427
                     

 

37-28
10.36

12.85
13.98

30.45
2.44

10.65
2.10

1,299
                     

 

47-38
10.78

13.78
13.13

32.04
2.06

7.95
1.59

1,267
                     

 

48 فأكثر
10.77

13.01
15.01

26.45
2.23

11.77
3.07

1,197
                     

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
5.48

9.14
10.40

21.77
2.09

15.70
6.15

807
                        

 

دون الإبتدائیة
7.64

8.53
14.61

24.60
1.91

11.41
3.08

896
                        

 

إبتدائیة
9.88

13.83
14.54

25.05
2.11

8.62
1.85

1,371
                     

 

متوسطة
15.41

14.70
15.65

31.04
1.79

8.66
1.19

831
                        

 

إعدادیة
15.38

17.29
16.87

34.79
2.23

7.66
0.46

544
                        

 

دبلوم
10.32

13.40
13.80

41.17
3.91

6.81
0.59

378
                        

 

س
بكالوریو

14.62
16.52

15.12
38.48

3.90
8.70

0.22
335

                        
 

دراسات علیا
12.12

17.20
15.84

35.13
0.00

9.01
0.00

25
                          

 

أخرى
0.00

0.00
41.73

44.58
0.00

0.00
0.00

3
                            

 

الشمالیة
3.60

4.16
7.22

26.18
2.88

41.42
4.83

909
                        

 

الوسطى
15.60

16.93
17.14

30.77
1.00

1.71
1.24

2,754
                     

 

الجنوبیة
4.97

10.89
13.69

28.11
5.56

3.52
1.79

1,527
                     

 

11.07
13.22

14.52
29.33

2.32
9.67

2.04
5,190

                     
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
113

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب المشاكل البیئیة التي تعاني منھا مناطقھم والخ

ص
صائ

الخ

المشاكل البیئیة التي تعاني منھا المناطق
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (56)

ف والمجلات
صح

ال
المنتدیات / الإجتماعات

خدمات الإرشاد 
(الزراعیة والتغذویة 

صحیة وما إلى ذلك)
وال

دور العبادة
التلفزیون والرادیو

لوحات إعلانیة
صقات

المل
المسرح والدراما ودور 

السینما
صدقاء 

الأھل والأ
والأقارب

ضر
ح

16.32
2.69

3.23
33.16

77.76
17.05

14.64
1.78

44.73

ف
ری

5.23
0.69

3.60
27.90

58.74
8.69

6.78
1.68

45.26

ذكور 
15.38

2.41
3.71

37.28
74.68

15.82
13.57

1.59
42.73

إناث
11.25

1.92
2.84

25.07
70.90

13.88
11.54

1.95
47.51

27-18
11.98

2.20
3.01

26.23
72.25

13.71
12.58

1.44
46.16

37-28
15.64

2.37
4.08

32.99
74.84

18.26
13.13

1.79
45.49

47-38
14.55

1.75
2.03

34.76
75.70

16.47
13.97

2.43
44.47

48 فأكثر
12.10

2.43
4.17

34.10
69.22

11.37
10.99

1.39
43.10

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
2.49

1.30
3.41

31.46
60.55

7.28
4.41

2.85
43.44

دون الإبتدائیة
3.77

0.76
2.65

34.68
68.91

7.97
6.45

2.12
50.53

إبتدائیة
9.58

1.56
2.56

29.79
71.36

13.30
11.35

0.85
49.27

متوسطة
16.60

1.83
3.33

34.68
73.96

19.77
16.36

1.77
41.03

إعدادیة
21.80

2.18
3.27

33.62
80.61

18.30
16.64

1.88
42.97

دبلوم
25.81

6.07
4.00

33.14
80.15

22.58
21.25

2.70
41.26

س
بكالوریو

27.83
5.18

6.58
23.21

83.94
21.77

17.36
1.11

38.75

دراسات علیا
35.79

0.00
0.00

26.31
78.65

12.24
23.69

0.00
26.36

أخرى
0.00

0.00
0.00

86.31
44.58

0.00
0.00

0.00
86.31

الشمالیة
15.12

4.24
1.67

46.45
77.17

14.14
3.61

4.86
56.22

الوسطى
15.64

1.25
4.58

27.02
74.29

16.65
17.36

0.85
38.28

الجنوبیة
6.16

3.01
1.26

32.30
65.56

10.89
7.57

1.48
53.24

13.54
2.19

3.32
31.84

73.00
14.95

12.67
1.75

44.86

ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
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الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

ص الرئیسة
صائ

صحة والخ
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

صدر معلوماتھم بشأن المیاه، ال
صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب م

صائ
الخ

صحة
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

صدر المعلومات بشأن المیاه، ال
م
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المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

صحیة 
المؤسسات ال

والعاملین في مجال 
صحة

ال

المؤسسات البیئیة 
والعاملین في مجال 

البیئة

المنظمات الإجتماعیة 
(المنظمات غیر الحكومیة 

والحكومیة)

ضو 
السیاسیون - ع

س 
البرلمان / مجل

المحافظة
صیة

الرسائل الن
مواقع الأنترنت 

والبرید الألكتروني
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

28.12
30.26

7.45
1.71

0.31
2.10

24.14
0.11

11.32
3,220

              
 

ف
ری

21.22
27.80

4.09
1.22

0.50
0.50

5.73
0.28

21.08
1,970

              
 

ذكور 
28.85

30.61
7.59

2.03
0.35

1.52
22.20

0.14
11.65

2,907
              

 

إناث
23.33

28.44
5.39

1.03
0.36

1.93
16.20

0.17
16.40

2,283
              

 

27-18
30.39

27.92
4.91

2.13
0.26

1.38
23.61

0.19
13.82

1,427
              

 

37-28
26.51

30.92
7.61

0.93
0.19

2.17
19.13

0.05
13.11

1,299
              

 

47-38
26.57

32.54
9.20

2.39
0.61

1.75
19.52

0.13
12.13

1,267
              

 

48 فأكثر
21.54

27.38
4.90

0.87
0.40

1.52
15.33

0.23
16.03

1,197
              

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
4.83

17.05
2.10

0.85
1.00

0.82
5.16

0.09
24.49

807
                 

 

دون الإبتدائیة
15.40

25.21
3.82

0.55
0.00

1.34
9.25

0.00
19.60

896
                 

 

إبتدائیة
21.51

29.73
5.08

1.79
0.25

2.10
12.33

0.22
15.86

1,371
              

 

متوسطة
30.67

30.11
7.44

2.13
0.20

1.58
23.04

0.19
11.91

831
                 

 

إعدادیة
40.78

35.28
10.40

2.00
0.41

1.64
34.11

0.00
6.29

544
                 

 

دبلوم
45.14

36.88
11.71

1.49
0.82

1.44
32.85

0.00
4.85

378
                 

 

س
بكالوریو

43.60
39.43

9.27
2.25

0.16
3.29

38.14
0.63

5.06
335

                 
 

دراسات علیا
43.39

42.04
26.27

2.70
0.00

0.00
47.45

0.00
3.96

25
                   

 

أخرى
41.73

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
13.69

3
                     

 

الشمالیة
33.05

25.01
6.00

0.87
1.47

2.12
18.89

0.00
11.02

909
                 

 

الوسطى
27.14

33.90
8.68

2.35
0.13

2.04
21.97

0.13
11.71

2,754
              

 

الجنوبیة
18.24

21.77
1.29

0.07
0.00

0.36
13.17

0.34
22.07

1,527
              

 

إجمالي العراق
26.39

29.64
6.61

1.59
0.36

1.70
19.53

0.15
13.77

5,190
              

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
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الحالة التعلیمیة

المنطقة

البیئة

س
الجن

فئات العمر

ص الرئیسة
صائ

صحة والخ
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

صدر معلوماتھم بشأن المیاه، ال
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب م

ص
صائ

الخ

صحة
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

صدر المعلومات بشأن المیاه، ال
م

مجموع المستجیبین 
بعمر (18 سنة فما 

فوق)

 تابع/جدول (56)
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قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (57)

ف 
صح

ال
والمجلات

المنتدیات / 
الإجتماعات

خدمات الإرشاد (الزراعیة 
صحیة وما 

والتغذویة وال
إلى ذلك)

دور العبادة
التلفزیون والرادیو

لوحات إعلانیة
صقات

المل
المسرح 

والدراما  ودور 
السینما

صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

ضر
ح

12.82
1.10

0.75
26.93

62.77
12.65

12.58
1.03

27.64
12.04

ف
ری

4.77
0.41

2.70
23.67

46.48
5.52

4.43
1.19

26.40
10.00

ذكور 
12.24

0.90
1.33

29.48
58.87

11.29
11.95

1.14
24.03

12.66

إناث
9.31

1.00
1.03

21.84
59.25

10.65
9.08

0.97
31.73

10.14

27-18
10.26

0.71
1.10

21.49
57.53

10.27
11.58

1.12
27.57

13.10

37-28
12.07

1.03
1.03

27.42
60.57

11.75
9.97

1.17
29.17

10.20

47-38
12.44

0.84
1.17

26.77
60.71

13.72
11.92

1.65
25.27

12.68

48 فأكثر
9.07

1.24
1.53

29.69
57.35

8.25
9.25

0.30
27.32

10.15

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
2.37

0.78
1.33

33.39
59.98

5.27
3.91

0.90
34.74

3.31

دون الإبتدائیة
5.27

0.00
1.11

29.82
54.89

8.07
5.64

1.91
32.32

5.84

إبتدائیة
8.44

0.55
1.53

25.55
58.18

8.68
10.47

0.88
28.27

10.39

متوسطة
13.49

0.49
1.40

27.39
59.24

13.87
12.39

0.76
26.28

13.17

إعدادیة
16.82

1.34
0.46

26.83
64.72

14.28
15.38

1.17
26.16

17.84

دبلوم
16.95

2.67
1.07

20.35
57.85

12.59
13.49

1.19
21.13

15.46

س
بكالوریو

17.77
1.65

1.17
16.63

59.96
17.14

13.24
0.95

19.07
17.13

دراسات علیا
8.72

8.72
0.00

13.94
50.47

10.39
26.68

0.00
19.55

16.56

أخرى
0.00

0.00
0.00

48.35
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00

الشمالیة
7.69

1.58
0.81

32.34
61.96

6.59
1.17

2.29
29.36

8.83

الوسطى
13.91

0.72
1.49

21.85
58.59

13.20
15.61

0.46
23.81

14.11

الجنوبیة
4.91

1.03
0.65

33.76
57.45

8.57
4.81

1.76
36.71

6.24

10.97
0.95

1.20
26.18

59.03
11.01

10.71
1.07

27.36
11.57

ـ یتبع ـ 
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح
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فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ضیة  
صحة في الأیام الثلاثین الما

صحي، إدارة النفایات وال
ف ال

صر
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب نوع الجھات التي كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، ال

ص الرئیسة
صائ

والخ

ص
صائ

الخ

صحة
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

ضیة للمسح ،الجھات التي كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، ال
في الأیام الثلاثین الما

البیئة

س
الجن
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المؤسسات 
صحیة والعاملین 

ال
صحة

في مجال ال

المؤسسات البیئیة 
والعاملین في 

مجال البیئة

المنظمات الإجتماعیة 
(المنظمات غیر الحكومیة 

والحكومیة)

ضو 
السیاسیون - ع

س 
البرلمان / مجل

المحافظة
صیة

الرسائل الن
مواقع الأنترنت 

والبرید الألكتروني
أخرى

ف
لا یعر

لا توجد رسائل 
في تلك المجالات

ضر
ح

17.48
4.87

2.16
0.08

1.98
23.27

0.04
4.88

21.02
3,220

                        
 

ف
ری

18.01
3.87

0.66
0.00

0.14
5.26

0.00
9.09

30.32
1,970

                        
 

ذكور 
17.95

5.37
2.06

0.03
1.05

20.55
0.00

5.46
23.53

2,907
                        

 

إناث
17.15

3.67
1.48

0.11
2.22

17.27
0.08

6.35
22.67

2,283
                        

 

27-18
16.09

2.57
2.11

0.10
1.72

20.34
0.00

6.05
25.32

1,427
                        

 

37-28
16.49

5.34
1.40

0.07
2.10

20.75
0.06

6.07
21.61

1,299
                        

 

47-38
21.48

7.56
2.38

0.00
1.38

18.82
0.07

4.36
23.21

1,267
                        

 

48 فأكثر
16.53

3.24
1.32

0.08
0.97

16.31
0.00

6.90
22.26

1,197
                        

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
11.36

1.76
0.77

0.16
0.10

7.37
0.00

6.86
19.63

807
                           

 

دون الإبتدائیة
15.10

1.96
0.80

0.00
1.29

7.71
0.00

10.25
22.27

896
                           

 

إبتدائیة
16.91

2.89
1.62

0.00
1.24

11.37
0.06

5.73
26.01

1,371
                        

 

متوسطة
16.96

6.19
3.57

0.26
2.23

22.18
0.00

4.93
22.20

831
                           

 

إعدادیة
23.14

7.35
2.19

0.00
2.85

31.03
0.14

3.98
20.32

544
                           

 

دبلوم
21.08

8.57
1.24

0.00
0.54

30.62
0.00

5.40
24.34

378
                           

 

س
بكالوریو

19.97
5.22

1.58
0.00

2.59
35.44

0.00
2.94

25.86
335

                           
 

دراسات علیا
26.52

13.60
2.71

0.00
0.00

46.39
0.00

8.49
21.80

25
                             

 

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
51.65

3
                               

 

الشمالیة
6.97

1.81
0.76

0.33
0.82

13.05
0.00

5.22
22.94

909
                           

 

الوسطى
21.90

6.72
2.66

0.00
2.13

23.21
0.06

5.20
23.87

2,754
                        

 

الجنوبیة
14.76

0.88
0.17

0.00
0.49

12.33
0.00

8.56
21.07

1,527
                        

 

17.60
4.64

1.81
0.06

1.56
19.14

0.03
5.84

23.16
5,190

                        
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
117

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص 
صائ

ضیة  والخ
صحة في الأیام الثلاثین الما

صحي، إدارة النفایات وال
ف ال

صر
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب نوع الجھات التي كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، ال

الرئیسة

ص
صائ

الخ

صحة
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

ضیة للمسح ،الجھات التي كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، ال
في الأیام الثلاثین الما

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین  
ف)

اجابوا باستثناء (لا اعر

البیئة

تابع/ جدول (57)
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جدول (58)

التلفزیون 
والرادیو

دور العبادة
صدقاء 

الأھل والأ
والأقارب

مواقع الانترنیت 
والبرید الالكنروني

ف 
صح

ال
والمجلات

التلفزیون 
والرادیو

صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

دور العبادة
المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

صحیة 
المؤسسات ال

والعاملین في مجال 
صحة

ال

ضر
ح

41.76
17.58

12.09
7.67

6.88
33.29

14.83
13.44

7.85
7.57

ف
ری

38.89
21.64

18.35
1.75

1.55
31.07

19.66
15.04

9.10
9.35

ذكور 
38.25

20.91
11.52

7.02
6.15

32.38
14.00

15.96
8.83

7.35

إناث
44.85

15.36
16.17

5.40
5.01

33.35
18.43

10.91
7.19

8.78

27-18
42.64

14.35
13.44

7.53
6.29

32.13
16.63

11.21
8.69

6.99

37-28
41.19

18.23
14.93

5.46
4.98

33.01
16.53

13.39
7.38

8.70

47-38
40.02

17.14
14.23

7.56
5.74

30.77
14.36

16.30
8.91

9.22

48 فأكثر
40.33

25.10
11.36

4.55
5.56

35.52
15.97

14.66
7.47

6.95

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
40.21

29.07
17.24

0.57
1.18

37.53
20.60

18.11
4.52

5.72

دون الإبتدائیة
38.62

23.32
18.57

3.10
2.53

36.62
21.88

14.59
4.02

8.88

إبتدائیة
41.54

19.59
16.16

3.42
5.69

33.66
17.69

14.33
7.76

9.09

متوسطة
42.22

15.43
11.69

8.38
7.27

30.76
15.57

13.19
8.69

6.37

إعدادیة
42.86

14.89
9.47

10.95
6.48

30.77
12.54

13.05
8.18

9.20

دبلوم
40.25

12.20
10.92

8.03
8.44

27.20
9.17

14.53
13.76

8.29

س
بكالوریو

41.00
13.12

6.06
12.83

9.06
32.84

11.15
9.09

11.28
7.04

دراسات علیا
41.68

15.99
11.35

18.76
0.00

29.88
2.15

0.00
12.74

8.13

أخرى
0.00

51.65
48.35

0.00
0.00

51.65
0.00

0.00
48.35

0.00

الشمالیة
38.34

24.57
12.74

6.62
6.06

35.14
18.37

17.13
8.25

4.20

الوسطى
43.79

13.61
12.10

7.40
5.94

30.24
14.56

12.38
8.56

9.42

الجنوبیة
35.30

28.03
18.94

2.54
4.33

38.64
17.69

14.95
6.61

7.10

41.10
18.51

13.53
6.32

5.66
32.80

15.90
13.79

8.13
7.96

ـ یتبع ـ
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح
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ص الرئیسة
صائ

صول إلیھا والخ
صال التي یمكنھم الو

ضلیة قنوات الات
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أف

ص
صائ

الخ

ضلیة
صال حسب الأف

قنوات الإت
المرتبة الأولى

المرتبة الثانیة

البیئة

س
الجن

المنطقة

إجمالي العراق

فئات العمر

الحالة التعلیمیة
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صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

المؤسسات 
صحیة 

ال
والعاملین في 
صحة

مجال ال

التلفزیون والرادیو
المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم
لوحات اعلانیة

صحیة 
المؤسسات ال

والعاملین في مجال 
صحة

ال

المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

لوحات 
اعلانیة

صقات
المل

ضر
ح

18.79
14.75

12.52
11.29

10.30
13.31

14.96
19.49

9.22
9.12

ف
ری

27.96
17.96

14.73
12.37

5.62
12.31

20.70
26.74

6.08
3.75

ذكور 
20.75

14.73
12.21

13.29
9.14

13.05
15.19

20.40
8.82

8.67

إناث
20.86

16.47
14.11

9.08
9.47

13.14
17.76

22.14
8.09

6.85

27-18
19.29

12.73
15.13

10.28
10.17

12.61
17.53

23.72
6.14

8.08

37-28
19.36

16.01
12.36

10.67
10.63

13.33
18.09

19.50
8.56

8.74

47-38
19.70

17.98
11.98

14.61
7.77

13.05
14.52

17.26
11.90

6.16

48 فأكثر
25.55

15.41
12.22

10.65
8.29

13.47
14.36

23.97
7.75

8.75

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
32.09

17.28
8.68

8.19
8.24

21.17
11.10

25.30
6.57

4.08

دون الإبتدائیة
25.52

17.52
10.35

12.82
7.67

9.11
14.76

26.57
9.63

9.42

إبتدائیة
22.73

14.59
12.15

11.30
8.55

12.99
17.95

23.69
5.97

6.99

متوسطة
17.18

15.19
15.14

9.88
11.79

14.24
17.26

18.01
8.92

8.53

إعدادیة
15.86

15.96
15.75

9.87
10.52

13.18
18.62

19.05
9.65

8.45

دبلوم
18.41

16.30
10.51

16.37
9.43

14.20
12.04

15.75
12.09

7.80

س
بكالوریو

17.43
12.48

16.03
13.57

7.04
9.64

17.92
19.63

9.22
8.21

دراسات علیا
15.34

15.38
21.77

18.13
8.49

4.23
0.00

23.23
5.54

18.03

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
51.65

0.00
0.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
24.37

9.19
13.98

16.49
6.98

21.54
15.13

12.80
5.13

1.77

الوسطى
17.63

17.89
13.97

9.62
10.70

10.28
16.13

22.95
9.95

9.76

الجنوبیة
28.28

12.71
8.94

13.61
6.50

17.54
17.46

20.18
5.58

5.44

20.80
15.45

13.00
11.53

9.28
13.09

16.24
21.11

8.52
7.92

ـ یتبع ـ
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح

119

ص الرئیسة
صائ

صول إلیھا والخ
صال التي یمكنھم الو

ضلیة قنوات الات
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أف

ص
صائ

الخ

ضلیة
صال حسب الأف

قنوات الإت
المرتبة الثالثة

المرتبة الرابعة

تابع/ جدول (58)

البیئة

س
الجن

المنطقة

إجمالي العراق

فئات العمر

الحالة التعلیمیة
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تابع/ جدول (58)

مواقع الانترنت والبرید 
الالكتروني

صحیة 
المؤسسات ال

والعاملین في مجال 
صحة

ال

المؤسسات البیئیة والعاملین 
في مجال البیئة

المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

ضر
ح

19.58
16.48

8.51
10.25

8.26
3,124

                         
 

2.98

ف
ری

8.36
18.76

17.33
7.62

9.70
1,887

                         
 

4.21

ذكور 
19.68

16.02
8.99

9.01
8.76

2,797
                         

 
3.78

إناث
13.34

18.38
12.62

10.56
8.33

2,214
                         

 
3.02

27-18
16.34

16.95
12.05

9.61
10.61

1,369
                         

 
4.06

37-28
16.90

18.22
10.48

12.22
8.63

1,264
                         

 
2.69

47-38
17.81

16.72
9.17

6.65
6.35

1,228
                         

 
3.08

48 فأكثر
17.31

15.93
10.02

10.17
8.46

1,150
                         

 
3.93

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
9.58

17.10
12.13

7.65
8.74

782
                            

 
3.10

دون الإبتدائیة
10.87

18.08
12.00

11.50
8.84

845
                            

 
5.69

إبتدائیة
16.64

19.82
9.52

8.73
9.28

1,306
                         

 
4.74

متوسطة
16.92

15.71
12.04

11.19
7.60

805
                            

 
3.13

إعدادیة
18.83

14.22
12.22

8.99
9.49

539
                            

 
0.92

دبلوم
21.49

18.16
8.45

8.91
6.31

375
                            

 
0.79

س
بكالوریو

22.71
15.12

7.17
9.43

8.29
331

                            
 

1.19

دراسات علیا
23.76

3.23
9.08

17.89
14.98

25
                              

 
0.00

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
100.00

3
                                

 
0.00

الشمالیة
14.01

18.37
8.04

7.15
9.75

891
                            

 
1.98

الوسطى
18.09

15.41
12.39

10.00
8.32

2,640
                         

 
4.14

الجنوبیة
14.55

22.79
4.06

9.70
9.01

1,480
                         

 
3.08

17.06
16.99

10.50
9.66

8.58
5,011

                         
 

3.45

120

ص الرئیسة
صائ

صول إلیھا والخ
صال التي یمكنھم الو

ضلیة قنوات الات
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أف

ص
صائ

الخ
نسبة المستجیبین الذین أجابوا 

ف)
بـ (لا أعر

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین  
ف)

اجابوا باستثناء (لا اعر

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح

البیئة

س
الجن

المنطقة

إجمالي العراق

الحالة التعلیمیة

المرتبة الخامسة

ضلیة
صال حسب الأف

قنوات الإت

فئات العمر



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

121
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جدول (59)

تغیر درجات الحرارة
تغیر منسوب المیاه

تغیر مواسم ھطول 
الأمطار

س الحادة 
تغیرات الطق

ف
ص

ف والعوا
كالجفا

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

55.91
84.67

16.12
37.95

36.91
1.28

2.35
1,681

                         
 

ف
ری

37.43
86.61

12.06
38.58

31.18
0.14

1.44
684

                            
 

ذكور 
58.39

86.28
15.57

37.46
37.70

1.39
1.85

1,515
                         

 

إناث
42.42

82.86
15.06

39.10
32.72

0.53
2.76

850
                            

 

27-18
55.21

85.57
15.08

38.06
34.69

1.76
1.81

703
                            

 

37-28
49.46

83.52
13.93

41.80
32.93

0.81
1.27

564
                            

 

47-38
55.77

85.07
18.87

35.63
34.42

0.24
3.81

624
                            

 

48 فأكثر
44.27

85.95
13.14

36.73
42.79

1.46
1.74

474
                            

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
23.07

79.14
8.72

39.56
18.99

0.00
5.11

160
                            

 

دون الإبتدائیة
29.30

77.18
7.77

42.16
25.32

0.56
4.11

237
                            

 

إبتدائیة
40.05

83.14
13.41

37.20
32.55

0.98
4.04

494
                            

 

متوسطة
60.27

88.04
16.88

36.14
31.36

1.79
2.32

486
                            

 

إعدادیة
73.51

84.77
20.31

41.70
40.56

2.17
0.38

381
                            

 

دبلوم
82.68

86.69
17.39

33.98
37.23

0.26
1.39

305
                            

 

س
بكالوریو

82.63
89.99

12.94
37.99

53.75
0.28

0.00
279

                            
 

دراسات علیا
89.78

78.78
40.30

44.08
50.45

0.00
0.00

23
                              

 

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

-
                             

 

الشمالیة
54.33

76.13
12.09

40.44
21.57

1.74
4.54

503
                            

 

الوسطى
54.64

88.19
16.46

39.69
42.51

1.13
1.32

1,363
                         

 

الجنوبیة
38.97

83.62
15.23

28.57
27.43

0.00
2.63

499
                            

 

51.28
85.02

15.38
38.06

35.86
1.07

2.18
2,365

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
121

ص الرئیسة 
صائ

صطلح (التغیر المناخي) وأھم المفاھیم والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب سماعھم بم

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص
صائ

الخ
نسبة المستجیبین الذین 
صطلح التغیر 

سمعوا بم
المناخي

صطلح التغیر المناخي 
مفاھیم م

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم
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جدول (60)

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

77.24
11.96

10.80
100.00

78.05
10.16

11.79
100.00

ف
ری

77.26
7.74

15.00
100.00

74.96
7.85

17.19
100.00

ذكور 
80.17

9.88
9.95

100.00
79.87

9.11
11.02

100.00

إناث
72.21

13.45
14.34

100.00
73.39

10.81
15.80

100.00

27-18
78.65

10.54
10.82

100.00
79.87

9.13
11.00

100.00

37-28
75.02

11.14
13.84

100.00
78.30

8.10
13.61

100.00

47-38
75.73

13.55
10.72

100.00
75.98

11.20
12.82

100.00

48 فأكثر
79.76

9.21
11.02

100.00
75.04

10.68
14.28

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
56.89

20.76
22.35

100.00
52.95

20.28
26.77

100.00

دون الإبتدائیة
64.60

14.74
20.66

100.00
74.91

4.98
20.11

100.00

إبتدائیة
72.33

9.72
17.95

100.00
68.43

9.60
21.96

100.00

متوسطة
76.71

13.88
9.41

100.00
76.09

12.93
10.98

100.00

إعدادیة
85.52

7.83
6.65

100.00
85.41

8.35
6.24

100.00

دبلوم
83.04

9.07
7.89

100.00
84.97

6.99
8.04

100.00

س
بكالوریو

84.75
9.24

6.01
100.00

86.37
8.13

5.51
100.00

دراسات علیا
86.50

13.50
0.00

100.00
90.91

9.09
0.00

100.00

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00

الشمالیة
69.99

12.11
17.90

100.00
81.27

6.56
12.17

100.00

الوسطى
78.73

11.12
10.14

100.00
75.27

11.44
13.28

100.00

الجنوبیة
80.45

10.30
9.25

100.00
81.51

6.94
11.55

100.00

إجمالي العراق
77.24

11.19
11.57

100.00
77.48

9.73
12.78

100.00

ـ یتبع ـ

122

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم مع مقولات مختلفة والخ

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات التالیة

صحیحة حول تغیر المناخ
العلماء یزودونك بالمعلومات ال

صناعیة) تؤثر على التغیر المناخي أكثر من الدول الأخرى
الدول المتقدمة (ال

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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123
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

44.76
36.70

18.54
100.00

59.47
21.43

19.10
100.00

ف
ری

48.41
33.17

18.42
100.00

55.20
21.68

23.12
100.00

ذكور 
46.10

37.07
16.82

100.00
59.54

22.60
17.86

100.00

إناث
44.28

34.31
21.41

100.00
57.23

19.56
23.21

100.00

27-18
43.56

38.45
17.98

100.00
59.09

22.74
18.17

100.00

37-28
48.77

33.55
17.68

100.00
59.41

19.66
20.93

100.00

47-38
44.71

36.68
18.61

100.00
58.55

22.48
18.97

100.00

48 فأكثر
45.05

34.83
20.12

100.00
57.46

20.57
21.97

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
41.24

31.04
27.72

100.00
44.01

19.72
36.27

100.00

دون الإبتدائیة
43.67

29.36
26.96

100.00
54.03

13.31
32.66

100.00

إبتدائیة
47.42

28.57
24.01

100.00
49.57

19.88
30.54

100.00

متوسطة
40.74

38.33
20.93

100.00
54.81

24.47
20.72

100.00

إعدادیة
48.63

38.26
13.11

100.00
65.08

22.82
12.10

100.00

دبلوم
45.62

38.67
15.71

100.00
65.19

21.83
12.98

100.00

س
بكالوریو

48.40
43.27

8.33
100.00

71.72
22.75

5.53
100.00

دراسات علیا
44.89

55.11
0.00

100.00
74.95

25.05
0.00

100.00

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00

الشمالیة
46.61

30.10
23.29

100.00
76.17

6.28
17.55

100.00

الوسطى
48.30

37.01
14.69

100.00
56.21

25.15
18.64

100.00

الجنوبیة
32.53

39.78
27.69

100.00
46.53

26.01
27.45

100.00

إجمالي العراق
45.43

36.06
18.51

100.00
58.69

21.48
19.83

100.00
ـ یتبع ـ

123

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى أتفاقھم مع مقولات مختلفة والخ

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات التالیة

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

صیاً العدید من الإجراءات الوقائیة للحد من ظاھرة التغیر المناخي
أتخذ شخ

التكنولوجیا تساھم سلباً في التغیر المناخي العالمي

تابع/ جدول (60)

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

 قسم إح
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124
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

60.37
19.78

19.85
100.00

35.51
31.51

32.98
100.00

ف
ری

66.27
18.03

15.70
100.00

38.22
27.88

33.90
100.00

ذكور 
60.26

21.06
18.69

100.00
37.59

31.18
31.23

100.00

إناث
63.49

16.73
19.79

100.00
33.28

30.28
36.44

100.00

27-18
60.12

22.17
17.71

100.00
33.82

34.98
31.20

100.00

37-28
64.25

15.32
20.43

100.00
37.24

27.54
35.22

100.00

47-38
60.47

20.06
19.47

100.00
36.63

28.50
34.88

100.00

48 فأكثر
61.26

19.73
19.01

100.00
36.85

31.84
31.31

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
61.79

15.75
22.46

100.00
39.69

19.33
40.99

100.00

دون الإبتدائیة
58.79

18.72
22.49

100.00
32.07

27.74
40.19

100.00

إبتدائیة
59.51

17.11
23.38

100.00
33.68

23.24
43.08

100.00

متوسطة
55.74

20.62
23.64

100.00
31.36

33.22
35.42

100.00

إعدادیة
66.91

18.05
15.04

100.00
35.69

36.92
27.39

100.00

دبلوم
61.40

23.68
14.92

100.00
39.57

30.85
29.58

100.00

س
بكالوریو

66.73
20.86

12.41
100.00

42.69
37.42

19.88
100.00

دراسات علیا
75.00

18.91
6.09

100.00
60.61

33.68
5.72

100.00

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00

الشمالیة
71.71

8.68
19.61

100.00
53.68

13.01
33.31

100.00

الوسطى
59.43

22.67
17.90

100.00
31.45

36.75
31.80

100.00

الجنوبیة
56.54

20.27
23.19

100.00
31.81

29.85
38.34

100.00

إجمالي العراق
61.45

19.46
19.09

100.00
36.00

30.85
33.15

100.00
ـ یتبع ـ

124

تابع/ جدول (60)

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

 قسم إح

ص
صائ

الخ
صیة جراء التغیر المناخيالإتفاق مع المقولات التالیة

سیكون ھناك تأثیر مباشر على حیاتك الشخ
التغیر المناخي كارثة على وشك الحدوث

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى أتفاقھم مع مقولات مختلفة والخ
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125
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

63.90
15.04

21.07
100.00

62.84
6.88

30.28
100.00

ف
ری

60.49
13.16

26.35
100.00

53.42
10.06

36.52
100.00

ذكور 
63.72

15.46
20.82

100.00
63.26

7.86
28.88

100.00

إناث
62.51

13.38
24.11

100.00
57.46

6.77
35.77

100.00

27-18
67.12

14.04
18.85

100.00
62.43

7.39
30.17

100.00

37-28
61.77

14.62
23.61

100.00
59.37

7.79
32.84

100.00

47-38
63.70

13.93
22.36

100.00
63.79

7.86
28.35

100.00

48 فأكثر
59.09

16.65
24.26

100.00
57.97

6.66
35.37

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
54.47

14.07
31.46

100.00
31.14

7.66
61.19

100.00

دون الإبتدائیة
50.71

13.07
36.21

100.00
38.89

12.04
49.08

100.00

إبتدائیة
59.30

11.97
28.73

100.00
49.66

7.38
42.96

100.00

متوسطة
62.17

11.07
26.76

100.00
58.79

6.29
34.92

100.00

إعدادیة
65.19

17.18
17.63

100.00
71.81

8.05
20.15

100.00

دبلوم
71.00

14.99
14.00

100.00
72.70

7.39
19.91

100.00

س
بكالوریو

70.98
22.22

6.79
100.00

81.70
4.98

13.31
100.00

دراسات علیا
82.66

17.34
0.00

100.00
85.08

14.92
0.00

100.00

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00

الشمالیة
59.54

13.62
26.84

100.00
57.01

5.81
37.18

100.00

الوسطى
68.34

12.89
18.77

100.00
65.49

7.35
27.17

100.00

الجنوبیة
47.82

23.23
28.96

100.00
48.92

10.00
41.08

100.00

إجمالي العراق
63.28

14.69
22.03

100.00
61.12

7.46
31.42

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
125

تابع/ جدول (60)

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى أتفاقھم مع مقولات مختلفة والخ

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات التالیة

تغیر المناخ العالمي یحدث بشكل طبیعي مع مرور الزمن
تغیر المناخ العالمي لھ تأثیر سلبي على طبقة الأوزون

البیئة

س
الجن

فئات العمر
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126
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع

ضر
ح

68.94
6.82

24.24
100.00

ف
ری

73.36
6.46

20.19
100.00

ذكور 
70.90

7.79
21.31

100.00

إناث
67.78

4.98
27.25

100.00

27-18
69.33

7.64
23.03

100.00

37-28
71.89

3.65
24.46

100.00

47-38
66.86

8.37
24.77

100.00

48 فأكثر
71.45

7.13
21.42

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
65.14

5.19
29.67

100.00

دون الإبتدائیة
66.89

6.90
26.21

100.00

إبتدائیة
63.66

5.27
31.07

100.00

متوسطة
64.35

5.61
30.04

100.00

إعدادیة
77.42

6.44
16.14

100.00

دبلوم
70.91

9.11
19.98

100.00

س
بكالوریو

77.59
10.04

12.38
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00

الشمالیة
76.72

2.68
20.60

100.00

الوسطى
67.23

8.38
24.39

100.00

الجنوبیة
70.98

5.44
23.58

100.00

69.75
6.76

23.49
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
126

البیئة

س
الجن

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى أتفاقھم مع مقولات مختلفة والخ

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات التالیة

تغیر المناخ یؤثر على الأمن الغذائي

تابع/ جدول (60)

إجمالي العراق

المنطقة

فئات العمر

الحالة التعلیمیة
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127
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (61)

خطر جداً 
خطر

س خطراً 
لی

لا یشكل تھدیداً على 
الإطلاق

ف
لا یعر

ضر
ح

42.31
31.32

54.45
9.57

1.44
3.22

1,244
                            

 

ف
ری

26.24
26.87

62.19
5.57

3.45
1.93

472
                               

 

ذكور 
43.85

31.34
55.16

9.46
1.83

2.21
1,094

                            
 

إناث
31.35

29.20
56.86

7.88
1.69

4.36
622

                               
 

27-18
42.86

31.46
53.14

9.57
2.33

3.49
513

                               
 

37-28
36.38

29.60
56.40

9.24
1.67

3.09
416

                               
 

47-38
40.66

29.81
55.72

11.13
1.20

2.15
444

                               
 

48 فأكثر
32.72

31.27
59.06

4.68
1.82

3.18
343

                               
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
16.13

30.27
58.96

2.91
1.72

6.13
102

                               
 

دون الإبتدائیة
18.44

29.61
55.34

9.65
3.07

2.33
148

                               
 

إبتدائیة
25.45

29.86
56.22

7.17
2.95

3.80
294

                               
 

متوسطة
42.06

25.91
53.67

12.66
2.14

5.63
333

                               
 

إعدادیة
56.44

35.23
52.58

9.93
1.55

0.72
297

                               
 

دبلوم
68.64

26.40
58.94

12.41
1.48

0.76
260

                               
 

س
بكالوریو

79.17
35.27

57.16
4.12

0.29
3.16

259
                               

 

دراسات علیا
85.81

40.70
59.30

0.00
0.00

0.00
22

                                 
 

أخرى
41.73

0.00
100.00

0.00
0.00

0.00
1

                                   
 

الشمالیة
40.86

43.00
51.37

2.52
0.20

2.91
391

                               
 

الوسطى
39.52

27.97
57.98

10.48
1.22

2.36
956

                               
 

الجنوبیة
32.43

25.34
53.19

10.63
5.54

5.29
369

                               
 

إجمالي العراق
38.28

30.56
55.78

8.89
1.78

2.99
1,716

                            
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
127

ص
صائ

الخ
نسبة المستجیبین الذین 
یعرفون ما ھي ظاھرة 

س الحراري
الإحتبا

س الحراري على العراق
المعرفة بمدى خطورة الإحتبا

مجموع المستجیبین بعمر (18 
سنة فما فوق) الذین اجابوا بنعم

ص الرئیسة 
صائ

س الحراري ومدى خطورتھ على العراق والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بظاھرة الإحتبا

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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128
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

 جدول (62)

قلة الأمطار ــ 
ف

الجفا
صحر

الت
الحرائق

ضرار 
الأ

بالنباتات
إرتفاع درجات 

ف
صی

الحرارة في ال
التقلبات في 

درجات الحرارة
ضانات

الفی
التلوث البیئي

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

57.27
42.68

12.89
19.09

65.24
23.94

3.72
11.16

2.66
3.01

1,244
                     

 

ف
ری

57.54
40.26

9.91
30.30

63.15
19.96

0.95
9.46

2.05
2.36

472
                        

 

ذكور 
57.23

43.86
11.91

20.23
66.07

23.63
3.15

10.23
2.79

2.12
1,094

                     
 

إناث
57.49

39.47
13.21

22.40
62.81

22.59
3.40

11.98
2.16

4.27
622

                        
 

27-18
56.87

44.94
10.12

19.09
64.21

25.45
2.14

9.59
1.23

3.09
513

                        
 

37-28
57.55

37.00
13.92

21.79
64.33

20.48
3.91

11.22
3.72

2.28
416

                        
 

47-38
58.33

42.55
10.26

20.65
65.25

23.68
4.24

12.87
2.43

1.79
444

                        
 

48 فأكثر
56.47

44.08
16.56

23.43
66.05

22.71
2.88

9.86
3.34

4.73
343

                        
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
45.89

15.64
24.19

15.04
43.12

14.19
3.76

10.42
6.43

7.38
102

                        
 

دون الإتدائیة
54.81

27.41
16.61

24.03
52.79

17.50
1.32

13.03
3.82

5.23
148

                        
 

إبتدائیة
50.27

31.77
13.55

22.12
64.68

25.71
4.11

7.48
2.70

2.84
294

                        
 

متوسطة
56.94

37.87
7.83

21.98
61.39

19.74
2.71

11.60
2.93

4.40
333

                        
 

إعدادیة
59.81

50.61
13.73

16.10
70.10

23.63
3.42

10.87
1.25

2.12
297

                        
 

دبلوم
58.82

45.81
9.63

18.28
69.55

24.22
2.62

10.44
2.46

1.17
260

                        
 

س
بكالوریو

64.59
60.30

11.72
25.80

70.77
28.62

3.64
12.61

1.14
1.05

259
                        

 

دراسات علیا
73.63

51.80
15.60

40.97
75.64

29.35
8.05

17.27
9.51

0.00
22

                          
 

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

100.00
1

                            
 

الشمالیة
55.67

22.39
24.28

21.80
32.83

13.14
7.52

14.25
8.04

7.55
391

                        
 

الوسطى
61.66

50.12
10.31

20.83
74.02

26.47
2.11

9.02
0.83

1.36
956

                        
 

الجنوبیة
44.20

37.71
5.98

20.78
69.79

23.65
2.29

13.40
2.28

2.94
369

                        
 

إجمالي العراق
57.32

42.26
12.38

21.02
64.88

23.26
3.24

10.87
2.56

2.90
1,716

                     
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
128

ص الرئیسة 
صائ

س الحراري والخ
صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق)  للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بالآثار المترتبة على العراق نتیجة الإحتبا

صائ
الخ

س الحراري
الآثار المترتبة على العراق نتیجة الإحتبا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

129
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (63)

ھو التنوع في الكائنات الحیة 
الموجودة في الطبیعة

التباین بین الكائنات الحیة 
ضیة والبحریة والنظم البیئیة 

الأر
المائیة الأخرى

التنوع في الأنظمة البیئیة مما 
یؤدي إلى التنوع الإحیائي

      أخرى

ضر
ح

13.30
81.98

21.05
26.10

0.24
426

                             
 

ف
ری

7.10
78.54

24.29
24.07

0.00
126

                             
 

ذكور 
14.45

80.24
21.31

26.37
0.00

371
                             

 

إناث
8.39

84.07
22.04

24.57
0.65

181
                             

 

27-18
15.23

77.65
18.77

31.28
0.00

181
                             

 

37-28
8.89

80.92
25.76

20.80
1.08

111
                             

 

47-38
11.24

88.66
25.74

19.13
0.00

135
                             

 

48 فأكثر
11.32

80.62
18.11

28.17
0.00

125
                             

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
1.14

83.48
36.25

42.76
0.00

7
                                 

 

دون الإبتدائیة
2.05

96.06
12.30

16.89
0.00

18
                               

 

إبتدائیة
3.43

79.34
16.86

25.58
0.00

51
                               

 

متوسطة
8.18

83.40
21.84

23.23
1.69

73
                               

 

إعدادیة
23.36

87.45
20.21

30.98
0.00

124
                             

 

دبلوم
27.50

82.97
27.09

22.90
0.00

110
                             

 

س
بكالوریو

44.03
73.28

20.63
25.70

0.00
155

                             
 

دراسات علیا
47.27

88.30
16.45

13.14
0.00

14
                               

 

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0

الشمالیة
7.88

92.71
9.22

28.48
1.62

64
                               

 

الوسطى
13.81

78.23
25.54

29.95
0.00

364
                             

 

الجنوبیة
9.39

86.43
14.19

6.34
0.00

124
                             

 

إجمالي العراق
11.75

81.46
21.54

25.79
0.21

552
                             

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
129

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بالتنوع الإحیائي وأھم المفاھیم والخ

ص
صائ

الخ
نسبة المستجیبین الذین 
یعرفون معنى التنوع 

الإحیائي

مفاھیم التنوع الإحیائي
مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا على السؤال



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

130
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (64)

یساھم في الرفاه البشري 
واستدامة الموارد الطبیعیة

ضر بالرفاه البشري واستدامة 
ی

الموارد الطبیعیة
لا تأثیر لھ على الرفاه البشري 

واستدامة الموارد الطبیعیة
ف

لا یعر

ضر
ح

78.21
9.06

7.87
4.86

426
                             

 

ف
ری

74.19
7.38

14.92
3.51

126
                             

 

ذكور 
76.13

8.78
10.45

4.64
371

                             
 

إناث
80.75

8.87
5.69

4.69
181

                             
 

27-18
75.79

7.87
7.74

8.60
181

                             
 

37-28
78.15

8.42
11.07

2.36
111

                             
 

47-38
76.26

11.75
8.89

3.11
135

                             
 

48 فأكثر
81.24

7.66
9.01

2.08
125

                             
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
79.50

0.00
16.52

3.98
7

                                 
 

دون الإبتدائیة
86.13

10.55
3.32

0.00
18

                               
 

إبتدائیة
67.20

10.96
8.73

13.11
51

                               
 

متوسطة
78.98

9.39
7.19

4.44
73

                               
 

إعدادیة
80.27

9.98
4.60

5.15
124

                             
 

دبلوم
73.40

9.02
11.91

5.67
110

                             
 

س
بكالوریو

79.82
7.84

10.05
2.29

155
                             

 

دراسات علیا
73.90

0.00
26.10

0.00
14

                               
 

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0

الشمالیة
81.81

7.99
5.56

4.64
64

                               
 

الوسطى
74.28

9.67
10.66

5.38
364

                             
 

الجنوبیة
88.31

5.81
4.25

1.62
124

                             
 

77.60
8.81

8.93
4.66

552
                             

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
130

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر ( 18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أھمیة التنوع الإحیائي لحیاة الإنسان والخ

ص
صائ

الخ
أھمیة التنوع الإحیائي لحیاة الأنسان

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا على السؤال

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول إستخدامات المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2016 / المرحلة الثانية

131
قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق قسم إحصاءات البيئة ــ الجهاز المركزي للإحصاء / العراق

جدول (65)

تأثیره مفید
ضر

تأثیره م
لا تأثیر لھ

ف
لا یعر

ضر
ح

27.66
47.38

14.12
10.83

426
                               

 

ف
ری

31.02
36.15

21.84
10.99

126
                               

 

ذكور 
30.75

42.05
17.03

10.16
371

                               
 

إناث
22.63

53.47
11.55

12.35
181

                               
 

27-18
28.05

40.82
14.96

16.17
181

                               
 

37-28
29.20

41.89
20.25

8.65
111

                               
 

47-38
24.34

54.47
13.45

7.74
135

                               
 

48 فأكثر
31.29

47.54
13.52

7.65
125

                               
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
50.58

15.88
33.54

0.00
7

                                   
 

دون الإبتدائیة
25.72

54.92
19.37

0.00
18

                                 
 

إبتدائیة
21.85

48.54
14.08

15.54
51

                                 
 

متوسطة
26.38

42.13
13.86

17.63
73

                                 
 

إعدادیة
28.27

44.88
14.42

12.43
124

                               
 

دبلوم
28.39

44.32
16.42

10.86
110

                               
 

س
بكالوریو

29.01
49.00

15.62
6.37

155
                               

 

دراسات علیا
34.93

38.97
8.39

17.71
14

                                 
 

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0

الشمالیة
50.24

17.94
20.58

11.23
64

                                 
 

الوسطى
24.74

49.38
14.25

11.62
364

                               
 

الجنوبیة
25.74

51.28
15.61

7.37
124

                               
 

28.17
45.68

15.29
10.86

552
                               

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
131 ص الرئیسة 

صائ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر ( 18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بمدى تأثرالتنوع الإحیائي بشحة المیاه والخ

ص
صائ

الخ
مدى تأثر التنوع الإحیائي بشحة المیاه

مجموع المستجیبین بعمر (18 
سنة فما فوق) الذین اجابوا 

على السؤال

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق
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الرجاء ملاحظة ما یأتي:

1

2

 ....................3

  ....................4

  ....................5

16  حضر
2   ریف

16

27

38

9أخرى (حدد).........4متوسطة .......................

15   ذكر12. الجنس

18. نتیجة المقابلة2   أنثى

1  تمت المقابلة ...............................................نعم1

ً ........................................لا2 2 تمت المقابلة جزئیا

3 الأسرة رفضت المقابلة ....................................

4 الأسرة لیست في البیت ....................................

5 لم یتم العثور على الأسرة ..................................

6

14. المحافظة التي نزح منھا

13. ھل الأسرة نازحة

 15. الموقع الجغرافي بإستخدام جھاز (GPS) نظام (UTM) الإحداثیات 
التربیعیة:

E خط الطول

 19. تأریخ إجراء المقابلة

العمر بالسنوات

أخرى (حدد) .................................................

N خط العرض

إنتقل الى سؤال 15

      ـــ ـــ / ـــ ـــ/ 2016

الجھاز المركزي للإحصاءھیئة إحصاء إقلیم كردستان

................................11. أسم المستجیب

منـظمـة الیـونـیسف - الإتحـاد الأوربـي

..... ً  لم یلتحق بالمدرسة نھائیا

 دون الابتدائیة ...............

 ابتدائیة .......................

بكالوریوس ........

دراسات علیا ....... 10. رقم الھاتف

4. القضاء

5. الناحیة

8.  إسم ورقم المحلة / القریة

................................9. أسم رئیس الأسرة

6. البیئة

...........................7.  إسم الحي / المقاطعة

................................

3. توضع دائرة حول رقم الاختیار المناسب

نحن من وزارة التخطیط / الجھاز المركزي للإحصاء وھیئة إحصاء إقلیم كردستان ، نعمل على تنفیذ ھذا المسح للتعرف على مواقف وممارسات المجتمع حول استخدامات المیاه 
والجوانب البیئیة في العراق، ستستغرق  المقابلة حوالي 45 دقیقة، نود أن نؤكد لكم إن المعلومات والإجابات التي سنحصل علیھا منكم ستبقى في غایة السریة وخلال ھذا الوقت 

نود التحدث إلى فرد من الأسرة بعمر (18 سنة فما فوق) ، فھل تأذنون لنا الآن؟ إذا تمت الموافقة یمكن بدء المقابلة.

1: إستبیان الأسرة والمستجیب

1.  رقم العنقود

2. تكون كتابة الارقام باللغة الانكلیزیة 1. تكون الكتابة بالقلم الجاف الأزرق

2. رقم الأسرة في العنقود

  أخرى (حدد) ...............................................

 دار ...........................................................

 شقة ..........................................................

3. المحافظة صریفة أو كوخ ............................................

 .................................

16. نوع الوحدة السكنیة

17.  الحالة التعلیمیة للمستجیب

  خیمة أو بیت شعر .........................................

  كرفان .......................................................

  إعدادیة ......................

دبلوم ...............

حول إستخدامات المیاه والجوانب  معارف ومواقف وممارسات المجتمع مسح
 2016البیئیة في العراق لسنة 





123456

11111111

22121212

33232131

44312413

55245315

66134561

77563727

88451614

99794862

10824136 فأكثر10

یتم إختیار الفرد عشوائیاً من خلال مقاطعة عدد افراد الأسرة بعمر 18 سنة فاكثر مع تسلسل الأسرة في العنقود ومن ثم یتم إختیار 
الفرد الذي تتم مقابلتھ. وتوضع علامة (صح) أمام أسم الفرد المختار.

جدول الاختیار العشوائي

عدد أفراد الاسرة بعمر 18 سنة فأكثر

تعلیمات إختیار الفرد:

ً الى الفرد الأخیر. ً من رئیس الأسرة نزولا تدرج اسماء الأفراد بعمر 18 سنة فأكثر في الجدول الخاص بأفراد الأسرة إبتداءا

في حالة وجود أكثر من 10 افراد یتم التوقف في إدراج الأسماء لغایة الفرد العاشر.

 الفرد ت
المختار

أسم الفرد بعمر 
18 سنة فأكثر

تسلسل الاسرة في العنقود

عدد أفراد الاسرة

عدد 
الأفراد 

بعمر 18 
سنة فأكثر



* یسأل الفرد عن وسیلة الصرف الصحي المستخدمة ویمكن تأشیر أكثر من إجابة.

* إن عدد الأسر التي تم إختیارھا في عموم العراق ھو (5202) أسرة بمعدل (306) أسرة في كل محافظة وستحمل كل أسرة رقماً ضمن العنقود 
یتراوح ما بین (6-1).

نوع الوحدة السكنیة : یقصد بھا الشكل الھندسي أو المعماري للوحدة السكنیة والذي قد یكون دار، شقة، صریفة أو كوخ، خیمة أو بیت شعر، 
كرفان أو نوع آخر وتكون إجابة واحدة فقط وبدون تلقین. وبعدھا یدرج عدد الأفراد في الوحدة السكنیة.

2. الجانب البیئي :

(1) مصدر المیاه للإستخدام المنزلي

إسالة ماء داخل المسكن: ھو مصدر المیاه من الشبكة الحكومیة ویتم توصیل الشبكة إلى داخل الوحدة السكنیة.

حنفیة عامة أو شبكة عامة خارج المسكن: ھو مصدر الماء من الشبكة الحكومیة التي لا تصل إلى داخل الوحدة السكنیة وإنما تحصل علیھا 
الأسرة من خلال حنفیة تقع خارج الوحدة السكنیة.

(3) وسیلة الصرف الصحي

الموقع الجغرافي بإستخدام جھاز (GPS) نظام (UTM) الإحداثیات التربیعیة: بإستخدام جھاز تحدید المواقع (GPS) یتم إدراج خطوط الطول 
والعرض من الیسار،عدد مراتب خطوط الطول (10) مراتب والمرتبة الثالثة تمثل الحرف في الجھاز، عدد مراتب خطوط العرض (7) مراتب.

(2) المصدر الرئیس لماء الشرب

* یسأل الفرد عن المصدر الرئیس لمیاه الشرب وتؤشر إجابة واحدة.

* یسأل الفرد عن مصدر  المیاه المستھلكة داخل المسكن ویمكن تأشیر أكثر من إجابة.

ھل الأسرة نازحة: تتم الإجابة على ھذا السؤال بوضع دائرة حول الرقم (1) ودائرة حول الرقم (2) إذا كانت الإجابة لا ویتم الإنتقال الى الجنس.

المحافظة التي نزح منھا: یتم ذكر المحافظة التي نزحت منھا الأسرة في الحقل المخصص لھا مع ذكر رمز المحافظة في المربع الخاص بھا.

1. إستبیان الأسرة والمستجیب:

 ً رقم العنقود : إن عدد العناقید التي تم إختیارھا في عموم العراق ھو (867) عنقود بمعدل (51) عنقود في كل محافظة وسیحمل كل عنقود رقما
یتراوح ما بین (1- 867) وكل عنقود یحتوي على (6) أسر.

* تدون البیانات التعریفیة الخاصة بسكن الأسرة والمستجیب والتي ھي إسم المحافظة والقضاء والناحیة ورموزھا وإسم الحي والمحلة ورقم 
المحلة في حالة كون البیئة حضریة وإسم المقاطعة والقریة ورقم القریة إذا كانت البیئة ریفیة بالإعتماد على دلیل رموز الوحدات الإداریة.

نتیجة المقابلة :

* توضع دائرة حول رقم (1) إذا تم إستیفاء كافة بیانات الاستمارة بنجاح.
* توضع دائرة حول رقم (2) عند إستیفاء بعض بیانات الاستمارة ولم تكتمل الأجزاء الأخرى أما لأسباب طارئة أو عدم تجاوب الأسرة أو بسبب 

الرفض.
* إذا كانت الإجابة بإحدى الخیارات (3-6) فیتم إنھاء الاستبیان.

الحالة التعلیمیة للمستجیب : تكون إجابة واحدة فقط وبدون تلقین.

الأسرة : ھي فرد أو مجموعة من الأفراد تربطھم أو لا تربطھم صلة قرابة ویقیمون في وحدة سكنیة واحدة أو جزء منھا ویشتركون في المأكل 
وغیره من ضروریات الحیاة.
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2 : الجانب البیئي 

مصدر المیاه للإستخدام المنزلي 1
1إسالة ماء داخل المسكن …………………………….……………

2حنفیة عامة أو شبكة عامة خارج المسكن …………………….…………

3بئر محمي أو عین محمیة ……………...……..…..…..…..…..…( أكثر من إجابة) 

4بئر مكشوف أو عین مكشوفة ………………...……..…..…..…..

5میاه سطحیة ………..………....…....………....…..…..…………

6تانكر (صھریج متنقل) …………………………….…..…..…..……

7أخرى (حدد) …………………………………...…..…..…..………

المصدر الرئیس لمیاه الشرب
1إسالة ماء داخل المسكن …………………………….……………

2حنفیة عامة أو شبكة عامة خارج المسكن …………………….…………

( إجابة واحدة)
3میاه معبأة أو میاه قناني ………………..…..…..…..………….

4بئر محمي أو عین محمیة ………………..…..…..…..…………

5بئر مكشوف أو عین مكشوفة ………………...……..…..…..…..

6میاه سطحیة …………………………..…..………..…..………

..………..…..…………………………………… R.O. 7میاه

8منظومة تصفیة داخل المسكن .....................................................

9تانكر (صھریج متنقل) …………………..…..…..………....………

10أخرى (حدد) …………………………..…..…..……….....………

وسیلة الصرف الصحي
1ربط بشبكة المجاري العامة ………………..…..………...…..……

2ربط بالشبكة المشتركة …………………..…..………....…..……

3خزان داخلي (سبتك تانك) …………………..…………...…..…..(أكثر من إجابة بدون تلقین) 

4مجرى مغطاة ……………………..………..……….…..…..……

5مجرى مفتوح ……………………..………..……….…..…..……

6العراء …………………………………..……………..…..…

7أخرى (حدد) ……………………...………………..…..…..…

2

3
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(7) بإعتقادك ما الذي یمكن القیام بھ للحد من نقص أو شحة المیاه؟

* یمكن تأشیر أكثر من خیار وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(5) أذا كانت الإجابة (نعم)، كیف تقیّم خطورة المشكلة؟

* تتم الإجابة على ھذا السؤال في حالة الإجابة (بنعم) على سؤال (4) وتكون إجابة واحدة وبتلقین.

(6) ما ھي برأیك أھم أسباب نقص أو شحة المیاه في العراق؟

* یمكن تأشیر أكثر من خیار وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(4) ھل تعتقد أن ھناك مشكلة نقص أو شحة في واردات المیاه في العراق؟

الواردات المیاه في العراق : تمثل كمیة المیاه السطحیة المارة في الأنھار في محطة قیاس معینة خلال المدة من (1 تشرین الأول من كل سنة 
لغایة 30 أیلول من السنة اللاحقة) وبوحدة قیاس (ملیار م³/سنة).

* تكون الإجابة إما بنعم أو لا أو لا أعرف وفي حالة الإجابة بـ (لا) أو (لا أعرف) یتم الإنتقال إلى سؤال (8).

3. الوعي المجتمعي حول واردات المیاه (دجلة وروافده والفرات):
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3 : الوعي المجتمعي حول واردات المیاه (دجلة وروافده والفرات)

1نعم ……………….…….……….………….……….……………

2لا ……………….…….……….…….……….……………………

3لا أعرف ……………….…….……….…….……….……………………

…………………………………….……….………………… ً 1مشكلة خطرة جدا

2مشكلة خطرة …………………………………………………………

3مشكلة خطرة إلى حد ما ………….……….………………………………

(إجابة واحدة بتلقین)
4مشكلة ولكن لیست خطرة ………….……….…………………………

5لا أعرف …………………………….……….………………………

1التغیرات المناخیة ………………….……….……………………………………

2قلة ھطول الأمطار …………………………………………………………

3أخطاء في إدارة الموارد المائیة ……………………………………

4قلة أو عدم وجود السدود ………………………………………………

5عدم الإلتزام بالاتفاقیات الخاصة بتورید المیاه مع دول الجوار …………………………………

6تزاید عدد السكان ………………….……….…………………………………

7أخرى (حدد) ……………………….……….………………………………

8لا أعرف ………………………….……….…………………………

1بناء المزید من السدود …………………………………………………………

2إدارة أفضل للمیاه ……………………………….………………………

3تحسین الاتفاقیات مع الدول المجاورة …………………………………………

4زیادة الوعي العام بشأن نقص المیاه …………………………………

5إعادة إستخدام المیاه ، تدویر المیاه ……………………………………………

6أخرى (حدد) ……………………………………………………………

7لا أعرف …………………………………………………………………

س 8

5

 (أكثر من إجابة بدون تلقین)

4

6

ھل تعتقد أن ھناك مشكلة نقص أو شحة 
في واردات المیاه في العراق؟

أذا كانت الإجابة (نعم)، كیف تقیّم 
خطورة المشكلة؟

ما ھي برأیك أھم أسباب نقص أو شحة 
المیاه في العراق؟

 (أكثر من إجابة بدون تلقین)

بإعتقادك ما الذي یمكن القیام بھ للحد 7
من نقص أو شحة المیاه؟
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(10) ما ھي برأیك خصائص المیاه الصالحة للشرب ؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

* الإجابة إما بنعم أو لا أو لا أعرف.

(9) ھل إن میاه الإسالة صالحة للشرب دون معالجة ؟

(8)ھل تتفق مع المقولات الآتیة ؟

* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أتفق، لا أتفق، لا أعرف).

4. الوعي المجتمعي حول المیاه الواصلة الى المسكن
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ھل تتفق مع المقولات الآتیة ؟     

123من المھم الحفاظ على المیاه ……………………………………..

123ضرورة المحافظة على المیاه بسبب ندرتھا ……………………………………………

123ھناك حاجة إلى المزید من الإھتمام للحفاظ على المیاه ……………………………………

123أحافظ على المیاه قدر إستطاعتي …………………………………………………………

ً بالمحافظة على المیاه …………………………………… 123أنا مؤمن جدا

123حثّ أفراد المجتمع للحفاظ على المیاه ……………………………………

123یمكنني بذل المزید من الجھد للحفاظ على المیاه ……………………………………

123دعوة عائلتي وأصدقائي للحفاظ على المیاه …………………………………………

123شھدت إمدادات المیاه شحة من قبل (أي في السنوات السابقة) ……………

123الحاجة إلى المحافظة على المیاه یعتمد على المنطقة ……………………………………

123لا یوجد ضغط للحفاظ على المیاه في الوقت الراھن ……………………………………………

123تلوث المیاه سبب لأمراض الكولیرا والبلھارزیا ...............................

123قضایا نقص المیاه لا تؤثر بي …………………………………………

123أنا لست قلق على الإطلاق في المحافظة على المیاه ………………………………

123المحافظة على المیاه لیست مسؤولیتي ……………………………………

1نعم ……………….…….……….…….…………………………

2لا ……………….…….……….…….…………………………

3لا أعرف ……….…….……….…….…………………………

1عدیم اللون ………………………………………………………………

2عدیم الطعم …………………………………………………………

3عدیم الرائحة ……………………………………………………………

4لا یسبب الأمراض …………………………………………………………… (أكثر من إجابة بدون تلقین)

5أخرى (حدد) ……………………………………………………………

6لا أعرف ……………………………………………………………………

ھل إن میاه الإسالة صالحة للشرب دون 9
معالجة ؟

ما ھي برأیك خصائص المیاه الصالحة 10
للشرب ؟

لا أعرف

 4: الوعي المجتمعي حول المیاه الواصلة الى المسكن

لا أتفقأتفق8

 (الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)
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(11) ما ھي برأیك أھم أسباب تلوث میاه الإسالة؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

(12) ماھي الإجراءات التي تعرفھا لمعالجة تلوث میاه الشرب؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

(13) ماھي المشاكل التي تواجھھا في إمدادات المیاه الرئیسة الخاصة بك؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.
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1قدم أو تكسر شبكة الأنابیب ……………………………………………

2عدم كفاءة محطات التصفیة والتعقیم …………………………………………………………

3التجاوز على الشبكات ……………………………………………………… (أكثر من إجابة بدون تلقین)

4أخرى (حدد) …………………………………………………………… 

5لا أعرف …………………………………………………………………

1غلي میاه الشرب لمدة عشرین دقیقة أو أكثر ………………………………

2غلي میاه الشرب لأقل من عشرین دقیقة …….……….……………………

3إستعمال الكلور والمعقمات الأخرى بالنسب الصحیحة ………………………

4إستخدام أجھزة تعقیم المیاه ……………………………………………

5ملاحظة الإرشادات الإعلامیة وتطبیقھا …………………………………………

 ً تعریضھ لأشعة الشمس لمدة ساعتین بعد تغطیتھ بقطعة قماش منعا
6لتلوثھ ………………...…………………………………...

7إستخدام حبوب تعقیم المیاه وحسب التعلیمات ……………...…………

8أخرى (حدد) ………………………………………………………

9لا أعرف ……………………………………………………………

1المیاه عادمة …………………………………………………………

2المیاه مالحة …………………………………………………………

3كمیة المیاه غیر كافیة …………………………………………………

4تجاوزات على الشبكة ………………………………………………

5بعد المصدر المائي ……………………………………………… (أكثر من إجابة بدون تلقین)

6إنقطاع المیاه بإستمرار ………………………………………………

.7نوعیة المیاه لیست جیدة ………………………………………………………

8أخرى (حدد) ………………………………………………………

9لا توجد مشكلة ………………………….……………………..

10لا أعرف ……………………………………………………………

ماھي الإجراءات التي تعرفھا لمعالجة 12
تلوث میاه الشرب؟

ما ھي برأیك أھم أسباب تلوث میاه 11
الإسالة؟

13

 (أكثر من إجابة بدون تلقین)

ماھي المشاكل التي تواجھھا في إمدادات 
المیاه الرئیسة الخاصة بك؟
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(14) ماھي برأیك أسباب نقص المیاه الواصلة إلى المساكن؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) أو (لا توجد مشكلة)  فتكون الإجابة علیھا فقط ولا 
یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(15) بإعتقادك ما الذي یمكن القیام بھ للحد من نقص المیاه الصالحة للشرب الواصلة الى المساكن ؟

* یمكن تأشیر أكثر من خیار وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(16) ھل تتفق على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الواصلة الى المساكن؟

* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أتفق، لا أتفق، لا أعرف).
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1نضح الشبكات ……………………………….………………..

2تجاوزات المواطنین على الشبكات ………………………………………………

3سوء الإدارة من قبل أجھزة الدولة ……………………………………

4سوء إستخدام المیاه من قبل الأشخاص …………………………………

5تقادم أو تكسر الشبكات والأنابیب ……………………………………………………………

6أخرى (حدد) ………………………………………………………

7لا توجد مشكلة ………………………...………………………

8لا أعرف ……………………………………………………………

1صیانة شبكات المیاه ……………………………….………………

2إستخدام الأجھزة الموّفرة للمیاه (الاقتصادیة)……………………………………

3تركیب عدادات المیاه وزیادة الرسوم…………………………………………

4إصلاح الأنابیب المكسورة  ……………………………………... (أكثر من إجابة بدون تلقین)

5أخرى (حدد) ………………………………………………………

6لا أعرف ………………………………………………………
               

123التأكد من أن الصنابیر والأنابیب لا تسرب المیاه  ……………………………………………

123إستخدام الحد الأدنى من المیاه للتنظیف …………………………………………………………

123لا أقوم بغسل الشارع بواسطة خرطوم المیاه ……………………………………

123الألتزم بقیود صرف المیاه  في حال فرضھا …………………...…………………

123أقوم بالإستحمام بوقت قصیر  ……………………………………

123إستخدام مرحاض ذو تدفق مزدوج (غربي) …………………………………………

123التقلیل من عملیة سقي الحدائق ………………………………………………

123إستخدام صنابیر المیاه الكفوءة……………………………………

123عدم غسل السیارات بمیاه الإسالة ……………………………………………

123غسل الملابس بالید………………………………………………………

123إجراء الصیانة اللازمة لشبكة المیاه………………………………..

123أنا أحافظ على المیاه …………………………………………………

ماھي برأیك أسباب نقص المیاه الواصلة 
إلى المساكن؟

 (أكثر من إجابة بدون تلقین)

بإعتقادك ما الذي یمكن القیام بھ للحد 15
من نقص المیاه الصالحة للشرب 

الواصلة الى المساكن ؟

14

لا أعرف16 لا أتفقأتفق
ھل تتفق على تدابیر الحفاظ على میاه 

الإسالة الواصلة الى المساكن؟

 (الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)
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(22) ما متوسط كلفة فاتورة المیاه لدیك كل 3 أشھر ؟

* تتم الإجابة على ھذا السؤال إما بـ (نعم أو لا) وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الإنتقال إلى سؤال (24).

الماء المستھلك : ھو ما یستھلكھ المنزل  من الماء خلال (24) ساعة للشرب وجمیع الاحتیاجات الأخرى مثل الغسل ودورة المیاه.

* تدرج كلفة فاتورة المیاه في الحقل المخصص لھا وبوحدة (ألف دینار).

* تتم الإجابة على ھذا السؤال فقط للأشخاص المخدومین بإسالة المیاه.

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

مثال ذلك: في حالة صرف كمیة 30 م³ في الشھر فإن سعر المتر المكعب الواحد یساوي 50 دینار، وفي حالة الزیادة على كمیة المیاه المصروفة 
فإن سعر المتر المكعب الواحد یزداد إلى أكثر من 50 دینار لذلك فإن المواطنین سوف یعمدون إلى عدم صرف المیاه أكثر من 30 م³ لضمان عدم 

زیادة الأسعار.

* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أوافق، لا أوافق، لا أعرف).

(21) ھل تأتیك فاتورة المیاه إلى منزلك ؟

(19) ھل توافق على الستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه ؟

ً للمیاه وبشكل طوعي ؟ (17) ھل ستكون قادرا على تشجیع الناس للبدء في إستخدام أسالیب أكثر توفیرا

* تكون الإجابة على ھذا السؤال إما بـ (نعم أو لا) وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الإنتقال إلى سؤال (19).

ً للمیاه ؟ (18) كیف یتم تشجیع الناس على إستخدام الأسالیب الأكثر توفیرا

ً (خلال 24 ساعة) (باللتر) ؟ (20) ھل تستطیع تقدیر ما یستھلك الأفراد في الوحدة السكنیة من المیاه یومیا

* تتم الإجابة على ھذا السؤال إما بـ (نعم أو لا) وفي حالة الإجابة بـ (نعم) یتم ذكر الكمیة باللتر في الحقل المخصص لھ.

* إن المقصود بـ(جعل توفیر المیاه توفیر للمال) ھو زیادة فاتورة المیاه للوحدات السكنیة في حالة زیادة كمیة المیاه المصروفة.
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1نعم ……………….…….……….…….……………...………

س 219لا ……………….…….……….……….…….……………..

1إطلاعھم على ندرة المیاه ……………….……………………………

2زیادة أسعار المیاه …………………………...…………………

3الترویج لشراء الأجھزة الموفرة للمیاه ………………………………………

4خفض إمدادات المیاه ……………………………...……………

…………………………………… ً 5توزیع أجھزة لتوفیر المیاه مجانا

6الدافع الدیني ………………………………………………………………

7جعل توفیر المیاه توفیر للمال ………………………………………………

8أخرى (حدد) ………………………………………………………

9لا أعرف ……………………………………………………………

123فرض غرامات من قبل المفتشین على المناطق السكنیة ……………………………………………

123زیادة فاتورة المیاه في حالة عدم تخفیض الإستھلاك …………………………………………………………

123خفض فاتورة المیاه في حالة تخفیض الإستھلاك ……………………………………

123

123زیادة الوعي العام ……………………………………..……………

1نعم ……………….…….……….………………….………

2لا ……………….…….……….…….…………………….……

ھل تأتیك فاتورة المیاه إلى منزلك؟
 1نعم ……………….…….……….………………….………

س 224لا ……………….…….……….…….…………………….……

لتر

17

ھل تستطیع تقدیر ما یستھلك الأفراد في 
ً (خلال  الوحدة السكنیة من المیاه یومیا

24 ساعة) (باللتر) ؟

21

 ملاحظة : یسأل فقط للأشخاص 
2  ←المخدومین بإسالة المیاه

ما متوسط كلفة فاتورة المیاه لدیك كل 3 22
أشھر ؟

                                                ألف دینار

  (الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)

تثقیف المواطنین على التكلفة الحقیقیة لإنتاج المیاه الصالحة للشرب ………………………

20 

ھل توافق على الستراتیجیات المقترحة 19
لا أعرفلا أوافقأوافقللحد من إستھلاك المیاه ؟

ھل ستكون قادرا على تشجیع الناس 
 ً للبدء في إستخدام أسالیب أكثر توفیرا

2  ←للمیاه وبشكل طوعي ؟

كیف یتم تشجیع الناس على إستخدام 18
ً للمیاه ؟ الأسالیب الأكثر توفیرا

(أكثر من إجابة بدون تلقین)
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5. الوعي المجتمعي حول الصرف الصحي

(26) ھل تعتقد أن محلتك (قریتك) تحتاج إلى تحسین للصرف الصحي؟

* الإجابة إما بنعم أو لا وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الانتقال إلى سؤال (28).

* تكون إجابة واحدة على ھذا السؤال وبتلقین.

(24) ھل تتفق مع إجراءات الحكومة تجاه العبث في إستخدام المیاه ؟

* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أتفق، لا أتفق، لا أعرف).

(25) في رأیك أي من الأسالیب الآتیة تشجع الناس للحد من إستھلاك المیاه ؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبتلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

(23) كیفیة حساب فاتورة المیاه الخاصة بك ؟
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1قراءة عداد……………………………………………………………

2تسعیرة ثابتة……………………………………………………………

(إجابة واحدة بتلقین)
3نظام شقة (میزانیة واحدة لكل العمارة)……………………………………………………

4أخرى (حدد) ………………………………………………………

5لا أعرف ………………………………………...…………………

 

123

(الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)
123یجب على الحكومة زیادة كلفة المیاه للحد من إستھلاك المیاه ……………………………………

زیادة الوعي بالمشكلة من خلال دور العبادة/ رؤساء العشائر ……………………………………
1

زیادة الوعي بالمشكلة عن طریق المدارس والجامعات والمعاھد ………………………………………
2

3توفیر أجھزة رخیصة لتوفیر المیاه ………………………....………

(أكثر من إجابة وبتلقین)
4 زیادة التكلفة على الإستھلاك العالي للمیاه ………………………………

5تعدیل الإجراءات الحكومیة للحد من إستھلاك المیاه ………………………

6وسائل الإعلام……………………………………….…………

7أخرى (حدد) ………………………………….....……………

8لا أعرف …………………...…………….……………………

1نعم .......................................................................................

س 228لا ……………….…….…………..…….….…….……….……

في رأیك أي من الأسالیب الآتیة تشجع 25
الناس للحد من إستھلاك المیاه ؟

 5: الوعي المجتمعي حول الصرف الصحي 

ھل تعتقد أن محلتك (قریتك) تحتاج إلى 26
تحسین للصرف الصحي؟

←  2

كیفیة حساب فاتورة المیاه الخاصة بك ؟23

ھل تتفق مع إجراءات الحكومة تجاه 24
العبث في إستخدام المیاه ؟

لا أتفقأتفق
یجب على الحكومة  فرض عقوبات على الأشخاص الذین یسیئون 

إستخدام المیاه 
..................................……….........................

لا أعرف
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* في حالة الإجابة بـ (نعم) على سؤال 26 تتم الإجابة على ھذا السؤال. وتكون الإجابة بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا 
أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات. في كل الحالات عند الانتھاء من ھذا السؤال یتم الانتقال إلى سؤال (29).

(28) أذا كانت الإجابة (لا) أذكر السبب

* في حالة الإجابة بـ (لا) على سؤال 26 تتم الإجابة على ھذا السؤال. وتكون الإجابة بأكثر من خیار وبدون تلقین ،  وفي حالة الإجابة بـ (لا 
أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(29) ما ھي الأسالیب المتبعة حالیاً للتخلص من میاه الصرف الصحي المتولدة من المساكن بصورة عامة؟

أحواض تعفین (سبتك تانك) : ھي عبارة عن خزانات تحت الأرض تستخدم لتجمیع میاه الصرف الصحي للوحدات السكنیة أو المنشآت الأخرى 
غیر المخدومة بشبكات المجاري لیتم نقلھا فیما بعد إلى محطات المعالجة أو جھات أخرى.

* تكون الإجابة بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(27) أذا كانت الإجابة (نعم) أذكر السبب

شبكة الصرف الصحي : ھي كافة التمدیدات والتجھیزات المستخدمة لجمع ونقل وإیصال میاه الصرف الصحي المتدفقة من المساكن والمصانع 
والمحال التجاریة إلى مواقع المعالجة أو التصریف وتشمل الأنابیب وخزانات الجمع ومحطات الضخ ومنھولات وصمامات التھویة وغیرھا.

شبكات میاه الأمطار : وھي شبكات تتولى جمع ونقل وتصریف میاه الأمطار.

محطات المعالجة : ھي منشآت تقع في مواقع معینة أو وحدات ثابتة أو متنقلة تصمم لمعالجة المخلفات السائلة عن طریق تغییر الخصائص 
الفیزیائیة أو الكیمیائیة أو البیولوجیة لتلك المخلفات بإستخدام التقنیات المختلفة السلیمة بیئیاً بھدف الحد من تأثیراتھا الصحیة والبیئیة.
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تحتاج إلى شبكة للصرف الصحي ………………………………………
1

2تحتاج إلى فصل شبكة الصرف الصحي عن شبكة الأمطار ………………………

3تحتاج إلى ربط الشبكات بمحطات المعالجة ………….………………

4معالجة التكسرات في شبكات الصرف الصحي ………………………………

5أخرى (حدد) ………………………………….…….…………

6لا أعرف …………………………………….…….……………

لا توجد أمراض خلال السنتین الماضیتین ………….…………………
1

2لا توجد میاه راكدة …………………………..……………………

3لا توجد تكسرات في شبكات الصرف الصحي ………………………………

4أخرى (حدد) …………………………………………..…………

5لا أعرف …………………………………………….……………

تصریفھا إلى الشارع ……………….…….…………………………
1

2تصریفھا للنھر …………………….…...….……………………

3أراضي مجاورة ………………………….…………………………

4سقي النباتات …………………….…….….……………………

5المبازل ………………………….…….….……………………

6تجفیف ………………………………..…….…………………

7أحواض تعفین (سبتك تانك) ……….……………………………………

8حفرة مغلقة ……………….…………….…….…………………

9شبكات المجاري …………………...……………………………

10أخرى (حدد) ………………….…………………………………

11لا أعرف …………………………………………………………

أذا كانت الإجابة (لا) أذكر السبب28

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ما ھي الأسالیب المتبعة حالیاً للتخلص 29
من میاه الصرف الصحي المتولدة من 

المساكن بصورة عامة؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

أذا كانت الإجابة (نعم) أذكر السبب27

س29
(أكثر من إجابة بدون تلقین)
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موقع طمر النفایات غیر النظامیة : ھي ساحات مفتوحة أو منخفضات ترمى فیھا النفایات بشكل غیر نظامي وغیر مسیطر علیھ ولا تحتوي على 
أي متطلبات بیئیة.

6. النظافة والوعي الصحي

(30) ما ھي وسیلة التخلص من النفایات الصلبة (القمامة) المستخدمة في مسكنك ؟

النفایات : ھي جمیع المواد الناتجة عن النشاط البشري ویتم الإستغناء عنھا لإنتھاء المنفعة أو زیادتھا عن الحاجة، وقد ینتج عنھا ضرر بالإنسان 
أو البیئة بشكل مباشر أو غیر مباشر إذا لم یتم التخلص منھا بطرق سلیمة، ومعظم ھذه المواد قابلة للتدویر وإعادة الاستخدام كمواد خام 

لصناعات جدیدة.

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین.

(31) في رأیك ، ماذا یحصل للنفایات الصلبة بعد جمعھا؟

موقع طمر النفایات النظامیة : ھي المواقع التي توفر أراضي رخیصة وتعد من أرخص وأنسب طرق طرح المخلفات الصلبة وأكثرھا شیوعاً في 
العالم ، یقسم موقع الطمر إلى عدة خلایا لتجمیع النفایات تغطى كل خلیة بالتراب بعد ملئھا بالنفایات لتفتح الخلیة اللاحقة وفیھا یجرى تبطین 

الأراضي بطبقة غیر نافذة وتمد فیھا منظومة أنابیب تجمع الراشح أو العصارة الناتجة من النفایات والجزء السائل من الراشح یكون على نوعین:

ً بالنفایات. * میاه الأمطار التي نفذت إلى الموقع من الطبقات السطحیة العلیا مرورا

فرز النفایات: یقصد بھ عزل أو فصل النفایات الأعتیادیة الى عدة أصناف (ورق، فلزات أو معادن، زجاج وبلاستیك) من مناطق تولدھا في حاویات 
مخصصة لھا لیتم معاملة كل نوع بالأسلوب الآمن المحدد لھ.

ً ثم تغطى بطبقة رقیقة من التراب في نھایة یوم العمل وعندما یمتلئ الموقع بكامل سعتھ بطبقات المخلفات الصلبة یجرى تغطیتھا  وتحدل جیدا
بطبقة نھائیة سمیكة من التراب ثم یحوّل الطرح إلى موقع آخر لتُعاد فیھ العملیة من جدید.

* المیاه المتكونة بسبب التحلل العضوي الھوائي واللاھوائي للنفایات المحجوزة تحت سطح التربة.

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(32) ما الذي یمكن  أن یشجع الناس وبشكل طوعي لبدء فرز النفایات الخاصة بھم ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا شيء یشجعني على فرز النفایات) أو(لا أعرف) فتكون الإجابة 
علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.
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 6 :  النظافة والوعي الصحي

1رمیھا في الفناء  ……………..…………………..……………………………

2رمیھا في المساحات المفتوحة ………….…………………..….……

3رمیھا في مناطق رمي النفایات (حاویات عامة) ……………..…..…..

4في القناة ………………………..….………....….…..…..…

5في النھر ………………..…..…..…..………..….……….................

6 دفن (طمر) …………………………..…..…..…..……..............

7حرق ……………………..….………..….…..…..…..…..……

8یتم جمعھا من قبل بلدیة المدینة ……………...…..…..……..……

9یتم جمعھا من قبل القطاع الخاص …….…………..…..…..…..……

10أخرى (حدد) ………………………….……..…..…..…..………

1تحرق …………………………..………………..…..…..…..

2تلقى في مواقع للتخلص منھا ………….……..…..…..…..…………

3تفصل ویعاد إستخدامھا ……………….……..…..…..…..…………

4نقلھا إلى مواقع الطمر الصحي النظامي وغیر النظامي ..…….……………

5تستخدم كسماد ……………………..…..…………………….………

6تستخدم لتولید الطاقة ……………………..…..………………………

7أخرى (حدد) …………………..…..……………………….............

8لا أعرف …………………………..….……….….…..…..………

1توفیر حاویات خاصة لكل نوع من أنواع النفایات …………..………………

2توفیر حاویات خاصة عند نقطة جمع النفایات لكل نوع ……………………………………

3زیادة الوعي بالمشكلة ……………..…..…..…….………..…..…

4التثقیف حول المخاطر البیئیة ……………………………………………

5التثقیف حول إعادة تدویر النفایات الصلبة .…………………………………

6دور الحكومة بفرض فرز النفایات الصلبة …………………………………

7تقدیم مبالغ نقدیة ………………………………………………………

8أخرى (حدد) ……………………………………………………………………

9لا شيء یشجعني على فرز النفایات ………….………...………..……

10لا أعرف ……………………………………………………………………

في رأیك ، ماذا یحصل للنفایات الصلبة 
بعد جمعھا؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ما الذي یمكن  أن یشجع الناس وبشكل 32
طوعي لبدء فرز النفایات الخاصة بھم ؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ما ھي وسیلة التخلص من النفایات 30
الصلبة (القمامة) المستخدمة في مسكنك 

؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

31
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* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا توجد مشكلة) أو(لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم 
الإجابة على بقیة الخیارات.

(33) ماذا تفھم من مصطلح  "إعادة التدویر" ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

إعادة التدویر: ھو إعادة إستخدام النفایات والتي من المفروض التخلص منھا ، وقد یتضمن التدویر إدخال النفایات في عملیات لإنتاج منتج آخر.

(35) ما ھي سمات المحلة (القریة) النظیفة والصحیة؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

(34) ما ھي المشاكل التي تسببھا النفایات في المكان الذي تعیش فیھ (محلتك أو قریتك)؟
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1عزلھا وإعادة إستخدامھا ………………………….………………33

2إعادة إستخدام المواد بعد المعالجة …………………...…………………

3إستخدام النفایات كمواد خام ……………..…..…………..…..…..

4أخرى (حدد) ……………………………………………………………………

5لا أعرف ……………………………………………………………………

1رائحة مضرة بالصحة ……………………………..………………………

2تجعل المحلة (القریة) مقرفة …………………….…………………………

3منظرھا غیر حضاري ……..………………………..…..…..…......

4تسبب إنتشار الحشرات والقوارض …….…………………………

5تسبب تواجد الكلاب السائبة ………………………….……………………

6تلوث مصادر المیاه ……………..………………………..…..…

7إنسداد شبكات میاه المجاري والصرف الصحي …………………………………………

8إنتشار الأمراض ……………..………………………..…..…..

9إنتشار ظاھرة رعي الحیوانات …………………………………………

10أخرى (حدد) ………….……..…………………….……………………

11لا توجد مشكلة ……..…..……………………..……………..……

12لا أعرف ……………….………………………….……………………

1وضع النفایات في الأماكن المخصصة لھا وعدم إنتشارھا …………..………35

2عدم وجود میاه صرف صحي راكدة ………………...…………………

3المسطحات المائیة نظیفة ……………………………………………

4عدم إنتشار الحشرات والقوارض …………...………………….

5إستخدام المرافق الصحیة من قبل الأشخاص بما فیھم الأطفال ………………

6توفیر میاه الشرب النظیفة …………………………………..…………

7نظافة الأماكن العامة …………………...………….………………

8نظافة شاطئ الأنھار ………………………………………………

9نظافة الأسواق ………………………………………………………

10توفیر خدمات ورعایة صحیة للسكان ……………….…………………

11نظافة المؤسسات العامة والخاصة ………….………………………

12وجود المساحات الخضراء …….………………………….……………………

13أخرى ( حدد ) ………………………..……………………………

14لا أعرف ………………………..……………………………

ماذا تفھم من مصطلح  "إعادة التدویر" 
؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ما ھي المشاكل التي تسببھا النفایات في 34
المكان الذي تعیش فیھ (محلتك أو 

قریتك)؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ما ھي سمات المحلة (القریة) النظیفة 
والصحیة؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)
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* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

* تكون الإجابة على ھذا السؤال إما بنعم أو لا، وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الانتقال إلى سؤال 40.

(38) ھل حدثك أي شخص حول فوائد غسل الیدین بالماء والصابون؟

(37) لماذا من المھم أن تغسل یدیك؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(36) ما ھي الفائدة إذا أصبحت محلتك (قریتك) نظیفة ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

(39) في حالة الإجابة بنعم ، من الذي حدثك؟

* تتم الإجابة على ھذا السؤال في حالة الإجابة على السؤال السابق بـ (نعم)، وتكون أكثر من إجابة بدون تلقین.

(40) ما ھي برأیك المواقف التي یتوجب فیھا غسل الیدین بالماء والصابون ؟
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1سیتحسن وضع المحلة (القریة) …………………………………...............

2عدم إنتشار الأمراض ……………………….………..………………

3زیادة جمالیة المحلة (القریة) ……..…..………………...……..…

4مجتمع صحي / أجیال تتمتع بصحة جیدة …..…..…..…………...…

5سوف یتحسن وضع السكان ………………………………..………………

6 بیئة نظیفة …..…………………………………...……………………

7أخرى (حدد) ……………………………...……………………………

8لا أعرف ……………………………….……………………………
1للوقایة من الأمراض ………………….…….…………………37

2للحد من الإصابة بالإسھال …………………………………….………………

3النظافة بصورة عامة …………………………………..………………

4أخرى ( حدد ) …………………………………….…………………

5لا أعرف …………………………….…….……………………………

1نعم ……………….…….………….…….…….…….………38

س 240لا ……………….…….……….…….……….…….………

1الأھل والأقارب ………………………….…….……….…….…

2الجیران والأصدقاء …………….…….……….…….……….……

3الھیئة التعلیمیة والتدریسیة ………………………….…….………

4المؤسسات الصحیة والأطباء …….…….……….…….……….……

5سمعت من خلال الرادیو …….…….……….…….……….…….

6شاھدت ذلك في التلفزیون والأنترنت ….…….……….…….………

7أخرى (حدد) …….…….……….……….….……….……….…

1بعد الخروج من المرافق الصحیة …………..….…….……….……

2قبل وبعد إعداد الطعام ……………………….…….……….……

3قبل وبعد تناول الطعام ……..…..….…….……….…….………

4بعد تغییر حفاظات الأطفال …..…..…….………...……….…….……

5بعد تصفح الجریدة أو المجلة …..…..…….…….……...….…….

6بعد الرجوع من الأسواق والمحال التجاریة والعمل ….…….……….……

7بعد الإنتھاء من الأعمال البیتیة ….…….……….…….……….……

8أخرى (حدد) ….…….……….…….……….…….……….……
9لا أعرف ….…….……….…….……….…….….……….……

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

40

لماذا من المھم أن تغسل یدیك؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ھل حدثك أي شخص حول فوائد غسل 
الیدین بالماء والصابون؟

←  2

39

ما ھي الفائدة إذا أصبحت محلتك 
(قریتك) نظیفة ؟

في حالة الإجابة بنعم ، من الذي حدثك؟

ما ھي برأیك المواقف التي یتوجب فیھا 
غسل الیدین بالماء والصابون ؟

36

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

(أكثر من إجابة بدون تلقین)
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(41) ما ھي بإعتقادك المشاكل والأعراض التي تحصل عند عدم غسل الیدین بعد مغادرة المرافق الصحیة ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(42) بإعتقادك ما ھي الخدمات الواجب توفیرھا عند العنایة بالأطفال ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

ً لتوفیر خدمات بیئیة جیدة في محلتكم (قریتكم) ؟ (43) برأیك ما الذي یمكن أن یكون فعالا

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(44) ما ھو برأیك أھم شيء یؤثر في جمالیة البیئة المحیطة، السكن، العمل، المدرسة ؟
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1مشاكل في المعدة ….…….……….…….……….…….….……41

2الإصابة بالدیدان المعویة ….…….……….…….……….…….…

3حمى التیفوئید ….…….……….…….……….…….….…….………

4التھاب الكبد الفیروسي ….…….……….…….………...…….……

5الإسھال ….…….……….…….……….…….….…….………

6الملاریا ….…….……….…….……….…….….…….………

7أخرى (حدد) ….…….……….…….……….…….….…….………

8لا أعرف …….…….……….…….……….…….….…….………

1التغذیة الجیدة ……………………………………………………42

2المحافظة على الصحة العامة …………………………………………………………

3المیاه الصالحة للشرب ……………………………………………

4وسائل صرف صحي محسنة ……………………………………………

5النظافة الشخصیة ………………………………………………

6أخرى (حدد) ……………………………….…………………………

7لا أعرف ………………………………….……………………………

1تحسین شبكات المیاه الصالحة للشرب ………..…………………………

2بناء وصیانة شبكة صرف صحي وشبكة میاه أمطار...………………

3زیادة المساحات الخضراء وإعادة التشجیر .......................................

4تجفیف المیاه الراكدة ………….………………………….……………………

5توفیر حاویات لكافة الدور والمناطق العامة …….…………………………

……………………………….… ً 6رفع النفایات من قبل دوائر البلدیة یومیا

7عدم حرق القمامة بالقرب من الدور السكنیة ……….…………………………

8أخرى (حدد) ……….………………………….………………………

9لا أعرف ……..……….………………………….……………………

1وجود حدائق وزھور طبیعیة أو صناعیة ………………….…………………………

2النظافة………………………..………..………………..………

3تنسیق الأثاث ……………………………………………………………

4أخرى ( حدد )……..…………..………….…………………………

5لا أعرف …..…..………..………..…………………..………

ما ھو برأیك أھم شيء یؤثر في جمالیة 
البیئة المحیطة، السكن، العمل، المدرسة 

؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

بإعتقادك ما ھي الخدمات الواجب 
توفیرھا عند العنایة بالأطفال ؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

43 ً برأیك ما الذي یمكن أن یكون فعالا
لتوفیر خدمات بیئیة جیدة في محلتكم 

(قریتكم) ؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

44

ما ھي بإعتقادك المشاكل والأعراض 
التي تحصل عند عدم غسل الیدین بعد 

مغادرة المرافق الصحیة ؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)
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(45) ما ھي المشاكل البیئیة التي تعاني منھا منطقتكم ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبتلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا توجد مشكلة) أو (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة 
على بقیة الخیارات.

7. تأثیر وسائل الإعلام

(46) ماھو مصدر معلوماتك بشأن المیاه، الصرف الصحي، إدارة النفایات والصحة ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبتلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات 
وعندھا یتم الإنتقال الى سؤال 49.
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1النفایات لم تجمع بإنتظام من قبل البلدیة ………………….………………45

2عدم رفع النفایات على الإطلاق …………………………………………

3لا توجد حاویات كافیة في منطقة جمع النفایات ………………………………

4إنتشار الذباب والحشرات والقوارض حول النفایات …………………………

5قرب محرقة النفایات من المساكن …………………………………………

6عدم وجود نظام صرف صحي في المنطقة ………………………………………
(أكثر من إجابة بتلقین)

7تكسر في أنابیب الصرف الصحي …………………………………………

8طفح المجاري ………………….………………………........

9إنتشار ظاھرة رعي الحیوانات قرب المناطق السكنیة …………….……………

10عدم وجود المساحات الخضراء ………………………….…………………

11 أخرى (حدد) ………………………………………………………………

12لا توجد مشكلة ………………………………………………………

13لا أعرف ……………………………………………………………………

7 : تأثیر وسائل الإعلام

1الصحف والمجلات …………………………..……………………

2المنتدیات / الاجتماعات ..........................…………….…………

3خدمات الإرشاد ( الزراعیة والتغذویة والصحیة وما إلى ذلك) …………

4دور العبادة ………………………………………………………

5التلفزیون والرادیو ……………………………………………………

6لوحات إعلانیة ………………………………………………………
(أكثر من إجابة بتلقین )

7الملصقات.... ………………………………………………..

8المسرح والدراما ودور السینما ………………………………..……………………

9الأھل والأصدقاء والأقارب ……………………………………………………………

10المؤسسات التعلیمیة والعاملین في مجال التربیة والتعلیم …………………………………………………………

11المؤسسات الصحیة والعاملین في مجال الصحة ……………………………………

12المؤسسات البیئیة والعاملین في مجال البیئة …………………………………………………………

13المنظمات الإجتماعیة (المنظمات غیر الحكومیة والحكومیة) ……………………

14السیاسیون - عضو البرلمان / مجلس المحافظة …………………………

15الرسائل النصیة ……………………………………………………

16مواقع الأنترنت والبرید الألكتروني ……………………………………………………

17أخرى (حدد) ………………………………………………………………

س 1849لا أعرف ………………………………………………………………

ماھو مصدر معلوماتك بشأن المیاه، 46
الصرف الصحي، إدارة النفایات والصحة 

؟

ما ھي المشاكل البیئیة التي تعاني منھا 
منطقتكم ؟

←  18
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(47) في الأیام الثلاثین الماضیة، أي من الجھات الآتیة كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، الصرف الصحي، إدارة النفایات والصحة ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبتلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) أو (لا توجد رسائل في تلك المجالات) فتكون الإجابة علیھا فقط 
ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.
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47
1الصحف والمجلات …………………………..……………………

2المنتدیات / الاجتماعات ..........................…………….…………

3خدمات الإرشاد ( الزراعیة والتغذویة والصحیة وما إلى ذلك) …………

4دور العبادة ………………………………………………………

5التلفزیون والرادیو ……………………………………………………

6لوحات إعلانیة ………………………………………………………

7الملصقات.... ………………………………………………..
   

8المسرح والدراما ودور السینما ………………………………..……………………

9الأھل والأصدقاء والأقارب ……………………………………………………………
(أكثر من إجابة بتلقین)

10المؤسسات التعلیمیة والعاملین في مجال التربیة والتعلیم …………………………………………………………

11المؤسسات الصحیة والعاملین في مجال الصحة ……………………………………

12المؤسسات البیئیة والعاملین في مجال البیئة …………………………………………………………

13المنظمات الإجتماعیة (المنظمات غیر الحكومیة والحكومیة) ……………………

14السیاسیون - عضو البرلمان / مجلس المحافظة …………………………

15الرسائل النصیة ……………………………………………………

16مواقع الأنترنت والبرید الألكتروني ……………………………………………………

17أخرى (حدد) ………………………………………………………………

18لا أعرف ………………………………………………………………

19لا توجد رسائل في تلك المجالات ………………………………………………………

في الأیام الثلاثین الماضیة، أي من 
الجھات الآتیة كان لدیھا رسائل في 

مجالات المیاه، الصرف الصحي، إدارة 
النفایات والصحة ؟
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(48) من خلال قنوات الإتصال التي یمكنك الوصول إلیھا ، رتب خمس خیارات حسب الأفضلیة :

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بكتابة أفضل خمس قنوات إتصال على الخطوط المنقطة وما یقابلھا رقم الخیار في المربع الخاص بھا وبتلقین،  
وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتوضع دائرة حول رقم (18) ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

8. تأثیر التغیرات المناخیة

(49) ھل سمعت بمصطلح "التغیر المناخي" من قبل ؟

التغیرات المناخیة : ھو أي تغیر مؤثر وطویل المدى في معدل حالة الطقس (معدل درجة الحرارة، معدل تساقط الأمطار وحالة الریاح) ویحدث 
لمنطقة معینة.  ھذه التغیرات یمكن أن تحدث بسبب العملیات الدینامیكیة للأرض كالبراكین أو بسبب قوى خارجیة كالتغیر في شدة الأشعة 

ً بسبب نشاطات الإنسان. الشمسیة أو سقوط النیازك الكبیرة ومؤخرا

* تكون الإجابة إما بنعم أو لا وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الإنتقال إلى سؤال (52).
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1الصحف والمجلات …………………………..……………………48

2المنتدیات / الاجتماعات ..........................…………….…………

3خدمات الإرشاد ( الزراعیة والتغذویة والصحیة وما إلى ذلك) …………

4دور العبادة ………………………………………………………

5التلفزیون والرادیو ……………………………………………………

6لوحات إعلانیة ………………………………………………………

7الملصقات.... ………………………………………………..

8المسرح والدراما ودور السینما ………………………………..……………………

9الأھل والأصدقاء والأقارب ……………………………………………………………

10المؤسسات التعلیمیة والعاملین في مجال التربیة والتعلیم …………………………………………………………(أكثر من إجابة بتلقین)

11المؤسسات الصحیة والعاملین في مجال الصحة ……………………………………

12المؤسسات البیئیة والعاملین في مجال البیئة …………………………………………………………

13المنظمات الإجتماعیة (المنظمات غیر الحكومیة والحكومیة) ……………………

14السیاسیون - عضو البرلمان / مجلس المحافظة …………………………

15الرسائل النصیة ……………………………………………………

16مواقع الأنترنت والبرید الألكتروني ……………………………………………………

17أخرى (حدد) ………………………………………………………………

18لا أعرف ………………………………………………………………

....................................................   -1

....................................................   -2

....................................................   -3

....................................................   -4

....................................................   -5

1نعم ……………….…….…….…….…….…….……….……

س 252لا ……………….…….…….…….…….…….……….……

من خلال قنوات الإتصال التي یمكنك 
الوصول إلیھا ، رتب خمس خیارات 

حسب الأفضلیة :

8 : تأثیر التغیرات المناخیة

ھل سمعت بمصطلح "التغیر المناخي" 49
من قبل ؟

←  2

30



* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

(51) ھل تتفق مع المقولات الآتیة ؟

* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أتفق، لا أتفق، لا أعرف).

الأمن الغذائي : وھو الوضع الذي یكون فیھ عرض الغذاء على المستوى الوطني كافیاً لتغطیة طلب السكان، بعد تقدیر الھدر والإستخدام الصناعي 
من المنتجات الزراعیة والمنتجات المستخدمة للإستھلاك الحیواني. ویمكن لذلك العرض أن یتحقق إما من خلال الإنتاج المحلي أو من واردات 

الأغذیة أو من خلال المزیج بینھما كما ھو في الواقع.

(52) ھل تعرف ما ھي ظاھرة الإحتباس الحراري؟

الإحتباس الحراري : ھو ظاھرة إرتفاع درجات الحرارة في بیئة ما نتیجة تغییر في سیلان الطاقة الحراریة من البیئة والیھا. وعادة ما یطلق ھذا 
الاسم على ظاھرة إرتفاع درجة حرارة الأرض عن معدلھا الطبیعي.

 ویتحقق الأمن الغذائي عندما یستطیع جمیع أفراد المجتمع في جمیع الأوقات الحصول مادیاً وإقتصادیاً على الغذاء الكافي والسلیم والمغذي لتلبیة 
إحتیاجاتھم وتفضیلاتھم الغذائیة التي تمكنھم من الحیاة النشطة والسلیمة.

(53) ما مدى خطورة الإحتباس الحراري على العراق  ؟

* تكون إجابة واحدة على ھذا السؤال وبتلقین.

وحسب اللجنة الدولیة للتغیرات المناخیة فإن أغلب الزیادة الملحوظة في معدل درجة الحرارة العالمیة منذ منتصف القرن العشرین تبدو بشكل كبیر 
نتیجة لزیادة غازات الإحتباس الحراري التي تبعثھا النشاطات التي یقوم بھا البشر.

* تكون الإجابة إما بنعم أو لا وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الإنتقال إلى سؤال (55).

(50) إذا كانت الإجابة نعم ، ما ھو التغیر المناخي برأیك ؟

31



50
1تغیر درجات الحرارة ……….…….…….…….…….…….……

2تغیر منسوب المیاه ……………….…….…….…….…….……

3تغیر مواسم ھطول الأمطار …..…..…….…….…….…….…….……
(أكثر من إجابة وبدون تلقین) 

4تغیرات الطقس الحادة كالجفاف والعواصف ..…….…….…….…….

5أخرى (حدد) ………………………………………………………………

6لا أعرف …..…..……….…….…….…….…….…….…….……

ھل تتفق مع المقولات الآتیة ؟

123العلماء یزودونك بالمعلومات الصحیحة حول تغیر المناخ ……………………………………………
الدول المتقدمة (الصناعیة) تؤثر على التغیر المناخي أكثر من الدول 

الاخرى 
................................................................................123

ً العدید من الإجراءات الوقائیة للحد من ظاھرة التغیر  أتّخذ شخصیا
المناخي 

....................................……………........................123

123التكنولوجیا تساھم سلباً في التغیر المناخي العالمي  ……………………………………

سیكون ھناك تأثیر مباشر على حیاتك الشخصیة جراء التغیر المناخي 
...........................................……………………………

....123

123التغیر المناخي كارثة على وشك الحدوث …………………………………………

123تغیر المناخ العالمي یحدث بشكل طبیعي مع مرور الزمن …………………………………………

123تغیر المناخ العالمي لھ تأثیر سلبي على طبقة الأوزون ……………………………………

123تغیر المناخ یؤثر على الأمن الغذائي ……………………………………………

52
1نعم ……………….…….…….…….…….…….……….……

س 255لا ……………….…….…….…….…….…….……….……

53
…….…….…….…….…….…….…….…….……… ً 1خطر جدا

2خطر ……………….…….…….…….…….…….…….……

…..…….…….…….…….…….…….……..…..… ً 3لیس خطرا
(إجابة واحدة بتلقین) 

ً على الإطلاق..…….…….…….…….…….…….…… 4لا یشكل تھدیدا

5لا أعرف …..…..……….…….…….…….…….…….…….……

إذا كانت الإجابة نعم ، ما ھو التغیر 
المناخي برأیك ؟

51
لا أعرفلا أتفقأتفق

 (الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)

ما مدى خطورة الإحتباس الحراري على 
العراق  ؟

ھل تعرف ما ھي ظاھرة الإحتباس 
الحراري؟

←  2
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(58) ما مدى تأثر التنوع الإحیائي بشحة المیاه ؟

* تكون إجابة واحدة على ھذا السؤال وبدون تلقین.

(56) إذا كانت الأجابة (نعم) ، ما ھو "التنوع الإحیائي"  ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین.

(54) ما ھي الآثار المترتبة على العراق نتیجة الإحتباس الحراري؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

(55) ھل تعرف "التنوع الإحیائي" ؟

التنوع الأحیائي : ھو التباین بین الكائنات الحیة من جمیع المصادر بما في ذلك الأرضیة والبحریة والنظم البیئیة المائیة الأخرى والمركبات البیئیة 
ً منھا وأن یتضمن التنوع داخل الأنواع وكذلك فیما بین الأنواع والنظم البیئیة. التي تعد جزءا

* تكون الإجابة إما بنعم أو لا وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم إنھاء الاستبیان.

(57) ما ھي أھمیة التنوع الإحیائي لحیاة الأنسان؟

* تكون إجابة واحدة على ھذا السؤال وبدون تلقین.
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1قلة الأمطار ــ الجفاف….…….…….…….…….…….…….……

2التصحر….…….…….…….…….…….…….…….…….……

3الحرائق….…….…….…….…….…….…….…….…….……

4الأضرار بالنباتات….…….…….…….…….….…….…….……

5إرتفاع درجات الحرارة في الصیف….…….……...….…….…….……

6التقلبات في درجات الحرارة….…….…….…….…….…….……

7الفیضانات….…….…….…….…….…….…….…….…….……

8التلوث البیئي….…….…….…….…….…….…….…….……

9 أخرى (حدد)….…….…….…….…….……………..…….……

10لا أعرف ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

1نعم ……………….…….…….…….…….…….……….……

إنتھى الاستبیان2لا ……………….…….…….…….…….…….……….……

1ھو التنوع في الكائنات الحیة الموجودة في الطبیعة ……….…….……

التباین بین الكائنات الحیة الأرضیة والبحریة والنظم البیئیة المائیة 
2الأخرى ………………….…….…….…….…….…….…..

3التنوع في الأنظمة البیئیة مما یؤدي الى التنوع الإحیائي ….…….……
(أكثر من إجابة وبدون تلقین) 

4أخرى (حدد) .…….…….……..……..…….…….…….…….……

1یساھم في الرفاه البشري واستدامة الموارد الطبیعیة ….…….…….……

2یضر بالرفاه البشري واستدامة الموارد الطبیعیة ….…….…….…….
(إجابة واحدة وبدون تلقین)

3لا تأثیر لھ على الرفاه البشري واستدامة الموارد الطبیعیة ….…….……

4لا أعرف ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

1تأثیره مفید ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

2تأثیره مضر ….…….…….…….…….…….…….…….…….
(إجابة واحدة وبدون تلقین)

3لا تأثیر لھ ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

4لا أعرف ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

ما ھي أھمیة التنوع الإحیائي لحیاة 57
الأنسان؟

ما مدى تأثر التنوع الإحیائي بشحة 58
المیاه ؟

ما ھي الآثار المترتبة على العراق نتیجة 54
الإحتباس الحراري؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ھل تعرف "التنوع الإحیائي" ؟55

←  2

إذا كانت الأجابة (نعم) ، ما ھو "التنوع 56
الإحیائي"  ؟
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